
  

  
  

  دوازدهمدوازدهمعمومي عمومي 
  ، تجربي، هنر، منحصراً زبان، تجربي، هنر، منحصراً زبانرياضيرياضيرشتة رشتة 

  14001400ماه ماه   فروردينفروردين  2020
  

 وقت پيشنهادي  شمارة سؤال تعداد سؤال نام درس
  15  1–20 20 3فارسي

  15  21-40 20 3عربي، زبان قرآن
  15  41-  20 60 3دين و زندگي
  15  61 -  20 80 3زبان انگليسي

  60  ــــــ 80 جمع دروس عمومي
  

  

  

  

  

 الهام محمدي گروه انمدير

  معصومه شاعري  مسئول دفترچه
 فريبا رئوفيه: ، مسئول دفترچنسبفاطمه رسوليمدير:  مستندسازي و مطابقت با مصوبات

  زهرا تاجيك  آرا نگار و صفحه  حروف
  سوران نعيمي  نظارت چاپ

  

  گروه آزمون
  (وقف عام) چي بنياد علمي آموزشي قلم

  021- 6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

زماني، الهام محمدي، مرتضـي منشـاري، نـرگس     بخش گنج ديعاحسان برزگر، داود تالشي، هامون سبطي، عرفان شفاعتي، محسن فدايي، سمحسن اصغري،  فارسي
 موسوي، حسن وسكري

  ، سيدمحمدعلي مرتضويشيروديبخش، حسين رضايي، محمدرضا سوري، مرتضي كاظمنويد امساكي، ولي برجي، عمار تاج  ، زبان قرآنعربي
  كبير، فيروز نژادنجف، سيداحسان هندي بقا، فردين سماقي، محمدعلي عبادتي، مرتضي محسني ، محمد رضايييپور، محسن بيات محمد آقاصالح، امين اسديان  دين و زندگي
  ريروش، عمران نو سرايي، ميرحسين زاهدي، نويد مبلغي، عقيل محمدي كله تيمور رحمتي  زبان انگليسي

 هاي مستندسازي مسئول درس  رتبه برتر گروه ويراستاري گزينشگر مسئول درس نام درس

  اميرحسين بوژاني،  محسن اصغري، مرتضي منشاري  الهام محمدي  الهام محمدي  فارسي
  فريبا رئوفي  محمد دهقان، پرگل رحيمي

سيدمحمدعلي  زاد مهدي نيك  ، زبان قرآنعربي
 مرتضوي

  ، حسين رضايي، درويشعلي ابراهيمي
  ليلا ايزدي  فرهاد موسوي پوراسماعيل يونس

پور،امين اسديان  احمد منصوري  دين و زندگي
 سيداحسان هندي

  محمد آقاصالح، سكينه گلشني
 محمدابراهيم مازني

نوشين، عليرضا آب
  محدثه پرهيزكار  اميرحسين حيدري

  ــــ  ــــ معصومه شاعري حاتانياندبورا دبورا حاتانيان  هاي مذهبي اقليت

  اله استيري، رحمتلو،سعيد آقچه  سپيده عرب  سپيده عرب  زبان انگليسي
  سپيده جلالي  راو مبينا آزاده يتمحدثه مرآ

به ترتيب حروف الفباان طراح  

به ترتيب حروف الفبا و يراستارانو گزينشگران 

گويي آزمون تعداد سؤالات و زمان پاسخ

 ?
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   2: ةصفح  (رياضي، تجربي، هنر، منحصراً زبان) دوازدهمعمومي          1400فروردين  20 آزمون -)6( ةپروژ

 

 ؟آمده است نادرستمعناي چند واژه  - 1

(قاش: كوهة زين)، (طفيلي: وابسته)، (نمط: بساط شطرنج)، (طيلسان: نوعي ردا)،  ،كردن) (مشايعت: بدرقه

 بو)  (سرير: اورنگ)، (مدام: مي)، (وظيفه: وجه معاش)، (اعراض: شرح دادن)، (جسيم: خوش

  چهار )4  سه  )3   دو )2  يك  )1

 ها تماماً درست است؟ معاني مقابل واژهدر كدام گزينه،  - 2

: دوستي، معشوق) )1 (يغما: غارت، تاراج)، (مباهات: افتخار، سرافرازي)، (محب  

  زده)، (تاك: رز، انگور)، (سور: جشن، شادي) (فسرده: منجمد، يخ )2

  )، (بازبسته: مرتبط، وابسته)يرناچار، ناگز(تاب: فروغ، پرتو)، (ايدونك:  )3

  )بلند، باليده: باسقمكان)، ( سو)، (مأوا: جايگاه، اسوا، آن(ماورا: م )4

 ؟نداردوجود املايي  غلطدر كدام گزينه  - 3

ريم همچو كوزه همه هر لحظه تهي  ها دان تـو سور را و ز هر شربت فكر كـوزه )1   ايم و پـ

  ريـمـع آن دگبچـيـز ديـگر بـود و مـا طـَ  نـزد يـزدان نـه صـبـاح است برادر نه مسا )2

  گرچه روزي دو سه در نقش و نگار بشريم  عبد مستسقي استبه بـاطن ما چو فلك تا  )3

  زان است محجوب كه ما غرق دهنده نظريم  محجوب استكتاب از دهنده نظر ارچه  )4

 ؟ندارداملايي  غلطكدام عبارت  - 4

  .قدر شود ها بي گردم و عهد من در دل وبصمن تناقض قول و رايه اگر آن را خلافي روا دارم ب )1

  .د و در صيانت ذات خويش اهتمام ننمايد ديگران را در وي اميدي نماندارزگو هركه خود را در مقام حاجت فرو )2

  خوذ گردد. أمرامت ه قتا در سوز ندامت افتد و ب د،ين اهمال نماآو در حفظ كسي كه بر مراد خود قادر گردد  )3 

  نگذارد. عياز در نراند و ضا يريوقت په در كار داشته باشد، او را ب يجوانه را ب يستور هفرمود كه هرك يپس مناد )4

 هستند؟ نادرستكدام عبارات، از لحاظ تاريخ ادبيات  - 5

  اند و به ترتيب از آثار نصراالله منشي و عطار هستند. شده  دو به نثر نوشته هر» الاوليا ةتذكر«و » كليله و دمنه«الف) 

  روند. همداني از نوع ادبيات غنايي به شمار مي ةاثر عين القضا» تمهيدات«الدين سهروردي و  شهاب اثر» العشق حقيقةفي «ب) 

  در مثنوي معنوي آمده است.» نامه ني«هاي مولوي هستند و  از سروده» مافيه فيه«و » نامه ني«ج) 

 هجري شمسي است. 1301وضاع سال بيانگر ا» دماونديه«به شيوة طنز سروده شده است و قصيدة » مست و هوشيار«د) قطعة 

  د، ب )4  ج، الف )3  ب، ج )2  الف، د )1

دقيقه 15  3 فارسي

  سال اول كل مباحث نيم
  9تا پايان درس  1درس 

  81تا صفحة  10صفحة 
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   3: ةصفح  دوازدهم (رياضي، تجربي، هنر، منحصراً زبان)عمومي                      1400فروردين  20 آزمون -)6( ةپروژ 
 

 . …ة در گزين مگرشده است،  مشخصها درست  هاي زير، با حفظ ترتيب، در همة گزينه هاي ادبي بيت آرايه - 6

  تـرغ بهشتي كه دهد دانه و آبـوي م  ابت ـد نقـه كشد بنـدسي كـد قـاهـ) اي شالف

  كĤغوش كه شد منزل آرامش و خوابت  ه در اين فكر جگرسوز دـشد از ديـوابم بـب) خ

 رف شد ايام شبابتـه غلط صـاري بـب  ين روي اي دل ـه آيـيري به چـره پ تا در) ج

  استعاره، مراعات نظير، تشبيه )2    تشبيه، كنايه، تشخيص )1

  استعاره، كنايه، تضاد )4    كنايه، كنايه، ايهام )3

 ؟تماماً درست استهاي مقابل كدام بيت  آرايه - 7

  استعاره) -هـر كـه انـدازد نظـر بـر قـامت دلـجوي تو (تشخيص  از سـرش افـتـد كـلاه عـقـل در اول نـگـاه   )1

  تشبيه) - اي است (استعاره گوهر از سوداي لعلت سر به دامن بسته  اي است   گير خسته غنچه در فكر دهانت گوشه )2

  مجاز) - تـلـخ دارد زنـدگـي بـر مـا دل خودكام ما (اسلوب معادله  بـرد   م مـيطـفـل بـازيـگـوش آرام از مـعـلّ )3

  ايهام) -بايد گذشت (تشبيه دامـن افـشـان زين ره پرخار مي  نـيـسـت صـحـراي عـلايق جاي آرام و قرار  )4

 . … جز بهها آمده است  رايههمة آ» نرگس مست كه چشمش همه شرم و ناز است/ تا نگاهش به تو افتاد دهانش باز است«بيت در  - 8

  تناقض، ايهام )2    حسن تعليل، جناس )1

  آرايي استعاره، واج )4    تشخيص، كنايه )3

 ؟است نادرستنمودار كدام گزينه  - 9

  حافظ غزل بيت كدام )2    همسايه دخترك نازك دل )1

  ما سرزمين شاعر شعر )4    آزادي خواهان ممرد همين )3

 ؟به كار رفته است» اليه مضاف«و » صفت« متفاوتدر دو نقش » ههم«در كدام گزينه  -10

  او بـر هـمـه فـرمـانـده او را همه فرمانبر  هست از همه شاهان مه  ،هست از همه عالم به )1

  خـوبان هـمه شاهند و تو شاه همه خوبان  اي مـاه مـن و شـاه ســپـاه هـمـه خـوبـان  )2

  ها بـعـد از تـو روا بـاشد نقض همه پيمان  ه بـشكستم  تا عـهـد تـو دربـسـتم عهد هم )3

  همه بيشي تو بكاهي همه كمي تو فزايي   همه غيبي تو بـداني همه عيبي تو بپوشي  )4
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   4: ةصفح  دوازدهم (رياضي، تجربي، هنر، منحصراً زبان)عمومي           1400فروردين  20 آزمون -)6( ةپروژ 
 

 حذف شده است.» نهاد... « جز ها به در همة گزينه -11

  چيست ياران طريقت بعد از اين تدبير ما  دوش از مسجد سوي ميخانه آمد پير ما  )1

  خدمت ما برسان سرو و گل و ريـحان را  گـر بـه جـوانان چمن بازرسي  ـاصباي  )2

  بــركــشـم ايــن دلــق ازرق فـــام را  ـفـم نــه تـا ز بـــر ك سـاغـر مــي بـر )3

  اي خـواجـه بـاز بـين به ترحم غلام را  ما را بر آستان تو بس حق خدمت است  )4

  شود؟ بيت ديده مي در كدام» گروه اسمي«وابستة پيشينِ  -12

 ـلـــاه گــا شــت بـار اسـدار خـ ـلـحـس  ـش مــُلــيـــت در عــبـلاي خـمار اس) 1

 سنگ ما در تو كه سنگ صدمني قطرة هيچ  جاي سرشك خون چكم ليك كجا اثر كند) 2

 ان نيستم هرچند حال درهمي دارمـشـريـپ  درمان از طبيبان درد بيـت دارد از نـراغـف) 3

  ـوة خـسـروانــي درخــتــيــن مــيـبـه  ـهـيـم و  تـخـتــبـال داراي ديـه اقـبـ) 4

  ؟نداردبا كدام بيت زير قرابت مفهومي » كند پست و بلند راه را عشق بر يك فرش بنشاند گدا و شاه را/ سيل يكسان مي«بيت  -13

 خ چون گدادرم چـر اكـنـون فـكـنـده دربـه  رواي شـاه و گـدا بـود درگـهـم حـاجـت) 1

 سوزد كه بيد و عود را آتش به يك دندانه مي  كند تأثير سوز عشق در شاه و گدا يكسان) 2

 خـانـة شـاه و گـدا در ره سيلاب يكي است  باكي عشق عـجـز و قـدرت نـشود مانع بي) 3

  ز آفـتـاب قـيـامـت كـسـي مـسـلمّ نيست  يكي است نسبت داغ جنون به شاه و گدا) 4

 ؟با كدام گزينه قرابت دارد» ك است كه در دام شغال افتد شير/  يا كه محتاج فرومايه شود مرد كريمدردنا«بيت  -14

  زدن شـغال دپنجه توانچه با شـيـر خود   بدخواه را چه زهره كه گردد مـعارضت؟ )1

  عـزّت مـردم پـاكـيـزه گـهر بايد داشت  كند هركه عزيزان را خوار ،شود خوار مي )2

  چـون بـاز نـوازد، شود آن داغ جفا سرد  كند مهتر، خواري نكند عـيبگـر خوار  )3

  بلبل رامشگر اندر بوستان ماندست لال  زاغ گويي محتسب شد كز نهيب زخم او )4

  تر است؟ مضمون عبارت زير، به كدام بيت نزديك -15

ه كه از اين معاملت بازآمد، يكي از ياران به طريق انبساط گفت: گ دلان سر به جيب مراقبت فروبرده بود و در بحر مكاشفت مستغرق شده، آن يكي از صاحب«

  »از اين بوستان كه بودي، ما را چه تحفه كرامت كردي؟

 اي از پي ما زلّه (هديه) چه آورده    اي از سـر خـوانـي كه رطب خورده) 1

 اي از جان بود آن نه سخن، پاره    هـر رطـبـي كـز سر اين خوان بود) 2

 ز آب دهـانـت رطب تـر خورند    ا تـا همه شكّر خورندلـب بـگـشـ) 3

 مـعرفت خويش به جانش رسان    نُزل (هديه) تحيت به زبانش رسان) 4
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   5: ةصفح  دوازدهم (رياضي، تجربي، هنر، منحصراً زبان)عمومي                      1400فروردين  20 آزمون -)6( ةپروژ 
 

 ؟داردكدام گزينه با بيت زير قرابت مفهومي دقيق  -16

 »و زر شوي يتا كيمياي عشق بياب  دست از مس وجود چو مردان ره بشوي «

  مند كن از كـيـمـيـاي نـيـستيش بهره  ي خاك است هستي تو و خواهي كه زر شو )1

  كند كـيـمـيـاي التفاتت خاك را زر مي  آفـتـاب نـور بـخشي وز طـريـق تـربـيت  )2

  تـا راه بـري بـه كـيـميـايي كه مپرس  از مـس وجـود خـود دمـي بـيـرون بـيا  )3

  كنند از نـور عـشـق، مس وجود تو زر  مسي است شهوت تو و اكسير نور عشق  )4

 ؟است متفاوتمفهوم كدام بيت  -17

  كند رو چون مي پس بدين خونخوار، اگر شد روبه  كند   نـام دژخـيم وطن، دل بـشنود خـون مي )1

  خسروان عشـق درس عـبـرت از مجنون گرفتند  خاك ليلاي وطن را جان شيرين بر سر افشان  )2

  بــــــايـــدت ـون وطـن مـــيدر مــيــان خ  بـايــدت   يـك نـفـس گـر قـرب مـــن مـي )3

  است  بـدر آن جـامـه كـه ننگ تن و كم از كفن  اي كـاو نـشود غرقه به خون بهر وطن  جامـه )4

  ؟شود نميدر كدام بيت زير ديده » عشق چون آيد برد هوش دل فرزانه را/ دزد دانا مي كشد اول چراغ خانه را«مفهوم بيت  -18

 عـشـق ديـده زان سـوي بـازار او بازارها  ي آغاز كردعـقـل بـازاري بـديد و تـاجر) 1

 عشق گويد عقل را كاندر تو است آن خارها  عقل گويد پا منه كاندر فنا جز خار نيست) 2

 عـقـل بـه يـك گـوشـه نـشستن گرفت    عـشـق تـو آورد شـراب و كـبـــاب) 3

 پـريـشـان سـماععـشـق بـه بـزم تـو     عـقــل بـه بـازار تـو كـاسـد مـتاع) 4

 ؟شود مفهوم بيت زير، از كدام گزينه دريافت مي -19

 »دـنـبـر دلـهـر چـه ابـه بـتـفـهـنـب    دت روي ـنـيـبـر نـشـم بـشـتا چ«

  ز بـاغـي كه آشيان زاغ شـد، كـنـج قـفـس بـهتر  پايي به دامن كش  ،اي حزين از مردم دنيا نه )1

  ها گزيني نـفـس گـيـرم چـو بوي غنچه از خلوت  ورنه مـرا از ضـعف پرواز است قيد آشيان  )2

  ها شوم وحـشـتـي كـو تـا جـدا از خـود بـه مـنزل  آرايي نديدم حاصلي  چـون كـمان از خـانه )3

  نـهـان كـن چون گناه از چشم مردم طاعت خود را  پرده افزون است از عصيان  فساد طاعت بي )4

طلب  ،راه عشق، فراگير شدن عشق الهي، ناتواني حواس ظاهري از درك حقيقت، بازگشت به عالم معنا دشواري«در كدام ابيات به ترتيب به  -20

 ؟اشاره شده است» يار دردآشنا

  حديث عشق بيان كن بدان زبان كه تو داني  ست تركي و تازي در اين معامله حافظ االف) يكي 

  نـوش كـام هـجـرانـرا و سوش ـذار گــبگ  اشقان ـاي عـه نـخـت سـازك اسـار نـيـسـب) ب

  رسيد كه در سوز و گداز استـپـع بـمـاز ش  ظ مسكين ـافـوز دل حـان سـيـسـلـجـج) اي م

ميد)  عرش  كنگرة  ز  ا  ر و  ند  ت اين   صفيرزن در  كه  فتادستدندانمت  ا چه    امگه 

 ردــگــق مــشــوي عـــرد كـرو گـو بـگ  ت ــســيــرادي نــي مـرگ بـه را بـر كـ) ه ه

  ج،  هـ ، ب، د، الف )4  ج، د، الف، ب،   هـ )3  الف، ب، د، ج،هـ  )2  ، ب، د الف، ج، هـ  )1
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  ۲۸ - ۲۱من أو إلی العربيّة ( أو المفهوم لتّرجمةعن الجواب ل الأنسبعيِّن(  
 ﴾: مُ يالحک مُ يما علَّمتـَنا إنّك أنتَ العل لَنا إلاّ  لا علمَ  ...﴿  -21

  !ييتو ميحك يكه دانا يدرست به ميندار يدانش چيه ،يا ) جز آنچه به ما آموخته1
  !ميحك يدانا ييتو ناًيقي ستيما ن يبرا يدانش چيه م،يا كه آموخته يزي) جز چ2
  !يصاحب حكمت يجز آنچه به ما آموخته شد همانا فقط تو دانا ميا نداشته يدانش چي) ه3
  !يميگمان تو دانا و حك يب دهي يم اديمگر آنچه به ما  ستياز ما ن كي  چيه يبرا ي) دانش4
ن بلاد مم يُترَك تَعدُّد الآلهة في عصرنا أيضاً کما نَری مَشاهِد التّماثيل المَصنوعة من الذَّهب في مَعابِد کثير لَ «  -22

  »: العالَم!
 يان گونـاگون پرستش خدا ،هاي زيادي در كشورهاي جهان هستيم شده از طلا در پرستشگاه هاي ساخته ) آنطور كه شاهد تنديس1
  ر روزگار ما همچنان ادامه دارد!د
هـاي كشـورهاي    شده از طلا را در عبادتگـاه  هاي ساخته نيز كنار گذاشته نشده آنگونه كه منظر تنديس ما ) تنوع خدايان در روزگار2

  كنيم! جهان بسيار مشاهده مي
خدايان  بينيم، تعدد هاي بسياري از كشورهاي جهان مي شده از طلا را در پرستشگاه هاي ساخته هاي تنديس طور كه صحنه ) همان3

  در روزگار ما نيز ترك نشده است!
در عصر مـا   چندخدايي ،كنيم هاي ساخته از طلا را در معابد كشورهاي جهان بسيار مشاهده مي مههاي مجس ) همچنان كه صحنه4

  هنوز رها نشده است!
 بهذا اميالق یشتاقون إلو هم مُ  ةيّ في المَجالات العلم يّ مُواطِن نَ يأن أُع عيأستط تنييل :لتُ في نفسي مَرّاتٍ قُ  « -23

 :»العمل!
 كار علاقمندند! نيا به آنان به اقدام رايكنم ز تيهموطنانم را حما يعلم يها نهيخود گفتم: كاش من بتوانم در زم بابارها ) 1

 هستند! كار نيكه آنان مشتاق به انجام ا يبرسانم در حال ياريم به هموطنان يعلم يها نهيخود گفتم: كاش من بتوانم در زم ا) بارها ب2

 مشتاقند! كار نيكه آنان به ا يبودم در حال هنانمي علم و دانش به مانند هم يها نهيتوانستم در زم يكاش م يم: اا هخود گفت با) من بارها 3

  مشتاقند! نيبرسانم حال آن كه خودشان به انجام ا ياري خود هنانيم به هم يعلم يها نهياست بتوانم در زم ديخود گفتم: ام ا) من بارها ب4
 :»!من شُرور الحادثات يّ أخوَ  يحميَ انشراحاً و  يصدر أُمّ  ملأيَ نت أسأل االله أن کُ  « -24

1ديحفظ نما شامدهايپ يها يو برادرم را از بد دينما ير از شاد) از خدا خواسته بودم كه قلب مادرم را پ! 

  دارد!بمحفوظ  ناگوارسازد و برادرم را از حوادث  يمادرم را سرشار از شاد ةنياستم كه سخو ي) از خدا م2
 كند! يحوادث نگهدار يها يسازد و برادرانم را از بد زيلبر يمادرم را از شادمان ةنيخواستم كه س ي) از خداوند م3

  !فاقات نگه دارداتّ يها يبرادرانم را در بدمادرم قرار دهد و  ةنيرا بر س يكردم كه شادمان ي) از خداوند درخواست م4
  :الخطأن عيّ  -25

 اند! مه مشتاق شدهمكرّ ةرفتن به مكّ يپدر و مادرم برا !:ةمکّة المکرّم یلإشتاقا للذّهاب اقد  يوالدا) 1

 كردم! يم قيتشو انيها را گر آموزانم آن سرود دانش دنيپس از شن !:ةينت أُشجّعهنّ باککُ  يبعد استماع أُنشودة طالبات) 2

 داشت! يزند باز م يم بيكه به او آس يقند كاش پزشك پدربزرگم او را از مواد تَضرّه!: ةيّ تَمنعه عن موادّ سُکّر  يجدّ  بةيطب تيل) 3

 ـ   يبيعج يدانستم كه آن ماه اس!:النّـ نيب ايلابيبِالتّ  یتُسمَّ  بةيسمکة غر  كعَلمتُ أنّ تل) 4  اي ـلاپيمـردم ت  نياسـت كـه در ب
  شود! يم دهينام

 3 عربي، زبان قرآن
دقيقه 15

  سال اول كل مباحث نيم
  2تا پايان درس  1درس 

  32تا صفحة  1صفحة 
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  ): الحروف المُشبّهة بالفعل یظر إل(بالنّ  حيحالصّ  نيّ ع -26
  كند! نيتو را اندوهگ ديهمه از آنِ خداست نبا يكه ارجمند آنان گفتار :﴾ عاً يقولُهم إنّ العِزّة الله جم كحزُنْ يَ  لا﴿ ) 1
  !ميبمان يزنده باق كوكارانين چون همكه  ميكن يگمان ما آرزو م يب :!ءايحأ نيکالمُحسن یأن نبقَ  یإنّا نَتمنّ ) 2
  كند! يرا تباه نم كوكارانيخداوند قطعاً پاداش ن :﴾ نيأجر المُحسن عُ يضيُ إنّ االله لا ﴿ ) 3
  آورم! يم اديشك به  يام را ب يميآموزان قد من دانش :!القُدَماء ذييإنّني أتذکّرُ تلام) 4
              »                        !نَ الحُفَـريأبدَ الدَّهر بيعِـشْ   الجبال يُحبّ صعودَ  من لا «في المفهوم:  الخطأعيّن  -27

1 (هماي هر جا روي به توسنِ گردون سواره  ندـت بلت بلنددار كه با هم  
  اي مويت اگر چو شير شود شيرخواره  مهد خاك ) تا پاي بر فلك نگذاري ز2ِ
3 (ـاز ه  ت بلند دار كه مردان روزگارهماند يدهجايي رسه ت بلند بم  
4ق پذيرد آزاد استز هر چه رنگ تعلّ  بودـت آنم كه زير چرخ ك) غلامِ هم  
  »:                   تماشاچيان فوتبال دوست دارند كه تيم محبوبشان پيروزمندانه ورزشگاه را ترك كند!« -28

   رة القدَم يُحبّون أن يترُك المَلعب فريقُهم المحبوب فائزاً!مُتفرّجو کُ ) 1
  فرّجون لکُرة القدَم يُحبّون أن يخرُج من المَلعب فريقُ محبوبُهم فائزينَ!المُت) 2
  م أن يترُك فريقُهم المحبوبين المَلعب الرّياضيّ و هو يَفوزُ!رة القدَ شاهدو کُ مُ  يُحبُّ ) 3
  فريقُ المحبوب من مَلعبهم الرّياضيّ و هو فائزٌ!الم يُحبّون أن يخرُج رة القدَ واة کُ هُ ) 4
 ) بما يُناسب النّصّ:۳۳ - ۲۹النّصّ التاّلي ثمّ أجب عن الأسئلة (اِقرأ  ■■
و ة بالقيمة الغذائيّ  رة و دائمة الخضرة، ثمارها تؤكل و يستخرج منها زيت غنيّ عمّ جرة الزيتون من الأشجار المُ ش

  !.و..تستخدم في صناعة الأثاث  ة، و أخشابهاالصحيّ 
فوق مستوى سطح البحر،  أربعمئة إلی سبعمئة متررتفاع من ات الا ماكن ذلزراعة الزيتون هي الأ ماكنالأسب أن

و يزيد عن أعن سطح البحر  تسعمئة مترلى إذي يصل رتفاع الّ زراعة الزيتون في المناطق ذات الا نصح بلا يُ 
اً همّ مُ  وء يلعب دوراً لضّ إنّ اوء، ة للضّ حبّ شجار الزيتون مُ أ .المتراکمةلوج ضة للثّ هذه المناطق معرّ  نّ اذلك، حيث 

تي مكن زراعتها في المناطق الّ صناف الزيتون حاجتها للمياه قليلة، فيُ أبعض نها. مار و تلوّ ة نضج الثّ في عمليّ 
  تحتاج إلی الماء أکثَر.فخرى صناف الاُ ا الأمّ أ تها،حاج لسدّ  مطر بشكل كافٍ تُ 

 نّ ، و ذلك لأ ات صعوبةً كثر العمليّ أ الثمار، فهي (برداشت) مزارعون هي جنيال هاواجهيُ تي المشاكل الّ  همّ أمن 
 الغصونعالية، و تزيد صعوبة الحصاد عندما تكون  بالغصونرتباطها اة حجم الثمار صغير و وزنها قليل و قوّ 

 مُتداخلة.عالية و 
 عيّن الصّحيح حسب النّصّ:   -29

  !الغصون العالية لشجرة الزيتون تحمل أثماراً أکثر) 1
  !ي منطقة لا ماء فيهاتنمو ف بعض أصناف الزيتون )2
  !لا يستطيع المزارعون أن يجنوا أثمار الزيتون إلاّ قليلاً منها )3
  !لزراعة الزيتون يجب إختيار مکان تصل أشعّة الشّمس إليه جيّداً ) 4
  عن شجرة الزيتون أو ثمرتها:  الخطأعيّن  -30

  تبقی الشّجرة طوال العام خضراء! )1
 ن بعض!لها أنواع متعدّدة يختلف بعضها ع )2

 الزّيت المستخرج منها يُستخدم في صناعة الأثاث! )3

  من الأفضل أن لا تُزرع في بعض المناطق المرتفعة! )4
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  عندما . . . -عيّن الصّحيح حسب النّصّ: متی تُصبح عمليّة الحصاد أصعَب؟  -31
  تنزل الثّلوج و تتراکم علی الشّجرة و غصونها!) 1

  ي بعض!تدخل غصون شجرة الزيتون بعضها ف) 2

  تکون شجرة الزيتون في منطقة جافّة لا تُمطر کثيراً!) 3

  م فوق سطح البحر! ٧٠٠تکون الشّجرة في منطقة بإرتفاع أکثر من ) 4

 ) ّ۳۳و  ۳۲عيِّن الصّحيح في الإعراب و التّحليل الصّرفي(  
  :»يُواجه« -32

ه«مصدره  - لغائبا للمفرد المذکّر) 1   »المُزارعون«: اعله/ فعل و ف لتَفعّ  :وزن یعل »توجُّ

  »ها«: ضمير لهفاعمعلوم /  – )له حرف زائد واحد؛ مصدره: مُواجَهةثلاثي ( ديمز  -مضارع فعل  )2

  ةيّ الجملة فعلفاعله محذوف؛ / فعل و  مجهول –له ثلاثة حروف أصليّة: و ا ج؛ و له حرفانِ زائدانِ  –مضارع ) 3

  ةيّ والجملة فعل »ها«مفعوله: ضمير / ل؛ مصدره علی وزن: مُفاعلة ماضيه علی وزن: فاعَ  – لغائبا للمفرد المذکّر )4

  :»الأماکن« -33
  مبتدأ؛ والجملة إسميّة/ (مفرده: مکان؛ و هو مذکّر)  تکسير جمع )1

  »أنسَب« :مضافه و هي/ مضاف إلمکان اسم  -مکسّر (مفرده: مکان)  جمع) 2

  »أنسَب« :مضافه؛ هيإل / مضافمعرّف بأل  – )حروفه الأصليّة: م ک ن( مکاناسم  )3

  »أنسَب«مبتدأ و موصوف و صفته: / معرفة  – )»إمکان« مأخود من مصدر(اسم مفعول  )4

  ) ۴۰ -  ۳۴عيِّن المناسب للجواب عن الأسئلة التّالية ( ■■
  :الحروففي ضبط حرکات عيّن الصّحيح  -34

 !ايقيشَمال إفر  يف شُ يتَع كٍ السَّمَکة مِن أَغرَبِ أسما كتل) 1

بر و الصَّلاة تُعالإِ ) 2  الشِّدائد! يالإنسان ف نُ يستَعانة بِالصَّ

عونَ يُ کان المُتفَرَّجونَ ) 3  !المَلعَبِ  يالمَحبوب ف قهميفَر  شجِّ

  !نَ يدّ مُجِ  ادُروسَهم لهيزم وَ  مُ يإبراه عُ طالَ يُ ) 4

   (في تعريف الکلمات) حيح:عيّن الصّ  -35
  سم! الج أعضاء في يدورُ  رحمَ أ سائل حَيويّ ع: مالدَّ  )1

          جري من العُيون بسبب الحُزن أو الفَرح!ي سائلالدَّم: ) 2

لم و الصّداقة) 3 داع: ما يُضيعُ السِّ                           !بين النّاس الصُّ

  يصلُ إلی نتيجة! ينفعُ عامِله و لا السُّدی: عملٌ لا) 4
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 :ينللفراغ  حيحالصّ  نيّ . ع»!ةيالأشهُر الماض یملاً فأولادَهم إطعاماً کا طعِموايُ  …نيمحروم نونيکم تُعـــــ …« -36

    نلَ  /لعلّ ) 2    لَم / تيل) 1

  ما /إنّ ) 4    لا / تيل) 3

  :ق الفعلُ کاملاً؟يّ الأجوبة تحقَّ أفي  -37

  ...! رسولاً  کونَ يکادَ المعلّمُ أن ) 1

  أكثر من هذا! ئةَ يالب لوّثيُ لعلّ البَشر لا ) 2

  حتفال كبير!لا ئونيّ تهيو النّاسُ  دُ ياقتَربَ الع) 3

  الکرونا! روسيمن ف ونصتخلَّ ي المُواطنين تَ يل) 4

  للنّفي المُطلق: ليس» لا«عيّن حرف  -38

  هذه الأيّام لا خطر يهدّد حدود بلادنا!) 1

  لا يشغلنا عن ذکر االله بيع و لا تجارةٌ!) 2

  لم يحاولِ الحيوان للنّجاة لأنّه ظنّ أنّه لا رجاء له!) 3

  ال لا عمل لهم اليوم لأنّ الرئيس لم يحضرْ!هؤلاء العمّ ) 4

 :عيّن الحال -39

  مُکرّماً! خُلق الإنسان أنّ  أ لا تعلمُ ) 1

                                  مَسروراً! مُواجهتي عند الزّميل يکُن لم) 2

  الدّنيا! في مُخلصين المُؤمنين االله جَعل) 3

  الّين!لِقومنا الضّ  نبيّاً مُرشداً  إنّ االله أرسَل) 4

 حالة اسم معرفةٍ: نيِّ بتُ  ةُ جمل هيما ف نيّ ع -40

 !نةً يالمؤسّسة عاملاً جائزةً ثم سيرئ یأعط) 1

 !إنّ أولئك التّلميذات يجلسن في القاعة صامتاتٍ ) 2

 !عهايو هم راجُون ببَ  ملهيزارعون مَحاصالمُ  حصدُ ي) 3

 عملهم! یللإشراف عل هميإل تونيأ نَ يالعمّالُ مُهندس شاهديُ ) 4
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 ؟هاي مربوط به خود تناسب دارد كدام مورد از عناوين زير با عبارت -41

  الهيعام سنّت امداد  ←عدم منع ربوبيت الهي در فضل مستمر بر انسان الف) 
  املاء و استدراجسنّت  ←استواري تدبير الهي   ب)
  سنّت سبقت رحمت بر غضب ←از گناه خويش  يخرسندج) 
  ابتلاء ←يرش نداي حق ورزي در برابر پذ لجاجتد) 
  د، ج )4   ) ب، ج3  ، دالف) 2  ب) الف، 1
 ؟درستي بيان شده است كدام عبارات به رابطة بين -42

  شناخت قوانين جهان خلقت ←هاي الهي آشنايي با نشانه  )الف

  »ولو ان اهل القري آمنوا و اتّقوا« ←گرديدن هويت و شخصيت انسان  شناختهشدن و  ) ساختهب

  عامل دروني كسب توفيق الهي ←پذيري  ) حقج

  »الّذين جاهدوا فينا لنهدينهم سبلنا و« ←ها و اهداف  شدن امكانات و لوازم رسيدن به خواسته ) فراهمد
  ج، د )4   الف، ج) 3  ب، ج) 2  الف، ب، ج) 1
 هاي زير درست است؟ چه تعداد از عبارت -43

  قدر و قضاي الهي با اختيار انسان ناسازگار است. -

  هاي جهان و نظم در آن است. مندي زي غير از قانونتقدير چي -

  امام علي (ع) از قدر به قضاي الهي پناه بردند. -

  امام علي (ع) با رفتار و سپس گفتار خود نگرش صحيح از قضا و قدر الهي را نشان دادند. -
  چهار )4   سه) 3  دو) 2  يك) 1
  شود؟ مي درستي تبيين هريك از موارد زير با كدام عبارت قرآني به -44

  بودن خداوند پر و كامل -

  علت خالقيت انحصاري خداوند -

  سرچشمة اعتقاد به مديريت خداوند -
   »االله خالق كل شيء« -»هو الواحد القهار« -»االله الصمد«) 2  »هو الواحد القهار « -»االله خالق كل شيء« -»االله الصمد«) 1
  »هو الواحد القهار« -»االله خالق كل شيء« -»قل هو االله احد«) 4  »الق كل شيءاالله خ« -»هو الواحد القهار« -»قل هو االله احد«) 3
 طور صحيح آمده است؟ باب اثرگذاري موجودات و رابطة آن با توحيد در ربوبيت، چند مورد از موارد زير، به در -45

  .كردگزاري  از او سپاس بايد الف) شفابخشي دارو در ربوبيت، منتج از عنايات الهي است و لذا

  كار كشاورزي و زراعت مشغول است. به طور مستقل ب) توحيد در ربوبيت بدين معناست كه زارع به

  توان با قبول اثر مخلوقات، اين اثر را از خدا بدانيم. ج) در پذيرش توحيد در ربوبيت مي

  ها را سلب كنيم. انسان ياد) براي قبول توحيد در ربوبيت ضرورتي ندارد كه هرگونه اثر اشيا 
    سه) 2    چهار) 1
  ) يك4    دو) 3

 كنيد. هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش
دقيقه 15  3دين و زندگي 

  سال اول كل مباحث نيم
  6تا پايان درس  1درس 

  77تا صفحة  2صفحة 
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  ؟قابل برداشت است» االله نور السماوات و الأرض«چه نكاتي از آية شريفة  -46

  بخش خداوند و نشانگر حكمت، قدرت، رحمت و ساير صفات الهي است. الف) هر موجودي در حد خودش تجلّي

  گذارند. ر شده و پا به عرصة هستي ميب) تمام موجودات وجود خود را از او مي گيرند و به سبب او پيدا و آشكا

  نه وجود خداوند، معرفتي والا و عميق است كه در نگاه نخست مشكل ولي هدفي قابل دسترس است.ج) شناخت كُ

 گيرند. د) خداوند نور هستي است و همة موجودات عالم تكوين تنها در مرحلة پيدايش وجود خود را از او مي

  ج، د) 4  ج ب،  )3   الف، ب )2    الف، د )1

 گردد؟ ت شريفه مفهوم مياترتيب از دقت در كدام عبار بهخويش از قدرت  ة اواعتراف به گناهكاري زليخا و سوء استفاد -47

  »و ليكوناً من الصاغرين« -»و لقد راودته عن نفسه« )1

 »و ليكوناً من الصاغرين« -»الا تصرف عنيّ كيدهنّ و« )2

  »ن من الجاهلينو اك« -»الا تصرف عنيّ كيدهنّ و« )3

  »و اكن من الجاهلين« -»و لقد راودته عن نفسه«) 4

دارد و حضرت علي (ع) در وصف خداوند اشاره به كدام ثمرة اخلاص » برو اين دام بر مرغي دگر نه/ كه عنقا را بلند است آشيانه«بيت حافظ  -48

  ؟كند چه كساني معرفي مي هاي دل او را دوست

  عارفان -دوري از گناه و تلاش براي انجام واجبات) 2     عارفان -هاي شيطان سهنفوذناپذيري در برابر وسو ) 1

  صادقان - هاي شيطان نفوذناپذيري در برابر وسوسه) 4  صادقان -دوري از گناه و تلاش براي انجام واجبات) 3

  اط مفهومي دارد؟با پيام كدام آية شريفه ارتب» هيچ عاقل مر كلوخي را زند؟/ هيچ با سنگي عتابي كس كند؟«بيت  -49

    »ا و هم لايفتنوننّان يقولوا آم ااحسب الناس ان يتركو«) 1

  »اتقوا لفتحنا عليهم و لو ان اهل القري آمنوا و«) 2

  »ذلك بما قدمت ايديكم و انّ االله ليس بظلّام للعبيد«) 3

  »فتنةالموت و نبلوكم بالشّر و الخير  ذائقةكلّ نفس «) 4

 در كدام عبارت شريفه طرح گرديده است و معناي اعتقاد به اصل توحيد چيست؟ ،مورد خداوندنفي مصداق داشتن ولادت در  -50

1 (»وخداوند تنها مبدأ جهان است و در آفرينش شريكي ندارد. -»االله لا اله الّا ه  

2 (»وخداوند يگانه است و همتايي ندارد. -»االله لا اله الّا ه  

  ها مبدأ جهان است و در آفرينش شريكي ندارد.خداوند تن - »لم يلد و لمَ يولَد«) 3

  خداوند يگانه است و همتايي ندارد. - »لم يلد و لمَ يولَد«) 4
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 ؟به ترتيب كدام است» تخذتم من دونه اولياءاقُل اف«و » تتخذوا عدوي و عدوكم اولياء لا«در هريك از فقرات قرآني » ولايت«معناي  -51

  تيدوس -سرپرستي )2    دوستي -دوستي )1

  سرپرستي -سرپرستي) 4    سرپرستي -دوستي )3

گرداني از حضرت حق تعالي، ويژگي كدام دسته از  و شكوفايي است و روي رشدمناسب براي  بسترياز ديدگاه انسان موحد، كدام مورد  -52

 ؟افراد است

  »من اتَّخذ الهه هواه« -هاي زندگي دشواري )1

  »حرفمن يعبد االله علي « -هاي زندگي دشواري )2

  »من يعبد االله علي حرف« -بي حكمت نبودن حوادث عالم  )3

  »من اتَّخذ الهه هواه« -بي حكمت نبودن حوادث عالم ) 4

 ؟»تنها خداوند است كه شايستگي مقصود بودن را دارد.«به اين موضوع اشاره دارد كه  قرآني كدام عبارت -53

1( » عينٍ ابدا طرفةلاتكلني الي نفسي اللهم«  

  ...»يسألُه من في السماوات و الأرض كل يومٍ « )2

  »االله نور السماوات و الارض« )3

  »ما رأيت شيئاً الا و رأيت االله قبله...«) 4

كه تدبير و پرورش همة مخلوقات تنها در اختيار خداست، مربوط به كدام يك از مراتب  ثمرة درك فقر و نيازمندي به خداوند چيست و اين -54

 ؟د استتوحي

  توحيد در ولايت -قوت يافتن بندگي و عبوديت در پيشگاه خدا )1

  توحيد در ربوبيت - -قوت يافتن بندگي و عبوديت در پيشگاه خدا )2

  توحيد در ربوبيت -تقويت خودشناسي و معرفت انسان به نيازمندي خود به خدا )3

  حيد در ولايتتو -تقويت خودشناسي و معرفت انسان به نيازمندي خود به خدا) 4

 ؟رفت از آن در كدام كلام نبوي مشهود است هاي الهي پيامد چيست و راه برون دل به مهر خداوند ندادن و نيافتن نشانه -55

  »في ذات االله الا تفكّرو« -هاي شيطاني و عدم كارايي اخلاص در بندگي  نفوذ وسوسه )1

  »قدرتهر في االله و في تفكّلادمان ا« -هاي شيطاني و عدم كارايي اخلاص در بندگي  نفوذ وسوسه )2

  »ذات االلهروا في لا تفكّ« -غفلت و چشم انديشه به روي جهان بستن به گرفتار شدن )3

  »قدرتهفي االله و في  التفكرادمان « -غفلت و چشم انديشه به روي جهان بستنبه گرفتار شدن ) 4
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 ؟ست و عاقبت آنان چگونه بيان شده استخدا چيو دشمني با سنتّ مستولي بر زندگي فرورفتگان در گناه  -56

  »ولكن كذّبوا فاخذناهم بما كانوا يكسبون« -استدراج )1

  »ولكن كذّبوا فاخذناهم بما كانوا يكسبون« -ءابتلا )2

  »و امُلي لهم انّ كيدي متين« -استدراج )3

  »و امُلي لهم انّ كيدي متين« -ءابتلا) 4

 آني تجليّ پيدا كرده است؟شرط قبولي اعمال انسان در كدام عبارت قر -57

  »آدم ان لا تعبدوا الشيّطان بنيالم أعهد اليكم يا « )1

  »فاعل الخير خير من عمله و فاعل الشر شر من عمله« )2

  »و نسُكي و محياي و مماتي الله رب العالمينصلاتي  قُل إنّ « )3

  »قال رب السجنُ أحب إلي مما يدعونني إليه و إلّا تصرف عنيّ«) 4

توحيدي خواهد بود و چرا يك انسان  ةگيرد چه زماني يك جامع مورد بررسي قرار مي» بعد اجتماعي توحيد عملي و ثمرات آن«جا كه  نآ -58

 ؟موحد شخصيتي ثابت و پايدار دارد و از آرامش روحي برخوردار است

  تابد. برنمي حاكميت طاغوت و دستوراتش را -حاكم آن براساس قوانين الهي به حكومت رسيده باشد )1

  گيرد. اگر خيري به او برسد، دلش به آن آرام مي -ي حاكم تعيين كرده است دارا باشد.اكه خداوند بررا شرايطي  )2

  ميان بعد فردي و اجتماعي توحيد توازن و رابطة متقابل وجود دارد. -ي حاكم تعيين كرده است دارا باشد.اكه خداوند بررا شرايطي  )3

  زندگي خويش را بر اساس رضايت الهي تنظيم كرده است. -س قوانين الهي به حكومت رسيده باشدحاكم آن براسا) 4

 و ارزشمندي و تقدس عمل وابسته به كدام عامل است؟ تعامل كاهندة غفلت چيس -59

  داشتن معرفت و آگاهي در عمل -هاي شيطان نفوذناپذيري در برابر وسوسه )1

  داشتن معرفت و آگاهي در عمل -نيايش و عرض نياز به پيشگاه خدا )2

  اهميت دادن به كيفيت در عمل -نيايش و عرض نياز به پيشگاه خدا )3

  اهميت دادن به كيفيت در عمل -هاي شيطان نفوذناپذيري در برابر وسوسه) 4

چگونه توصيف » گريزي؟ هي ميآيا از قضاي ال«جا كه اين ايراد را وارد مي كند كه  ديدگاه آن صحابي امام علي (ع) دربارة قضا و قدر آن -60

 شود؟ مي

  هر تقديري مبتني بر قضاي خاص خود است. )2  دير خاص خود است.تني بر تقهر قضايي مب )1

 گردد. از هر نوع قضايي حاصل مي يكسان تقديري) 4  آيد. از هر نوع تقديري پديد مي يكسان قضايي )3
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PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 
 

61- The driver of the car ... has now been released.  
1) who the police were questioning 2) whom the police were questioning him 

3) that the police were questioning it 4) which the police were questioning 

62- The doctor told them that there was little they could do about his lung cancer, ...?  
1) wasn’t there 2) couldn’t they 3) didn’t he  4) was it 

63- A: Oh! Dad, I found a job. I had an interview, and I’m to start it next Monday.  

B: That’s very good. Well! How much…? 

1) will you be paid 2) they will pay 3) you will be paid 4) they pay you 

64- We are most … to the patients who generously answered our questions during hospital visits.  
1) cheerful 2) peaceful 3) meaningful  4) grateful 

65- Nowadays, the young have their own special thoughts and behave in a way that is completely … 

to their parents. I think it is because of the gap between the two generations.  
1) unchangeable 2) unsystematical 3) communicative 4) incomprehensible 

66- The suggestion that you put forward at the meeting ... serious consideration. 

1) deserves 2) boosts 3) compounds  4) replaces 

67- Science and technology enable human beings to control natural forces more ... .  
1) ordinarily 2) calmly 3) effectively  4) willingly 

68- I can’t … my math teacher because he is completely unpredictable. Although he looks very 

friendly, he gets angry for no good reason. 

1) figure out 2) look up 3) wake up  4) jump into 
PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice 

on your answer sheet. 

Have you ever wondered what is the difference between first language and mother tongue? In one 

sense, we all have a mother tongue as we all have only one (biological) mother.  

Mother tongue is …(69)… the language a person learns first. Often a child learns the basics of his 

or her first language or languages from their family. One can be …(70)… and have two native 

languages. Lacking first language skills often makes learning other languages difficult. The order in 

…(71)… these languages …(72)… is not necessarily the order of proficiency. 

69- 1) fluently  2) accidentally 3) generally  4) unfortunately 

70- 1) bilingual  2) monolingual 3) compound  4) countless 

71- 1) that  2) where 3) when  4) which 

72- 1) learn  2) are learned 3) they learn  4) to learn 

 3 انگليسي  زبان
دقيقه15

خود را  هاي مربوط به دهيد، سؤال آزمون مي زبان غيرانگليسي (فرانسه يا آلماني) آموزان گرامي در صورتي كه شما دانش
 از مسئولين حوزه دريافت كنيد.

  3انگليسي
  اول كل مباحث نيمسال

  2و  1درس 
  59تا صفحة  15صفحة 
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PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct choice 
on your answer sheet. 

PASSAGE 1  
The meaning of health has changed over time. For much of recent history, health has been defined as 

being physically well. According to this view, creating health for people means providing medical 

care to prevent diseases. In 1946, the World Health Organization challenged this view of health and 

suggested that health is a complete state of physical and mental wellness. In fact, in this new 

definition, health included human mind in addition to human body. The 1970s was a time of 

emphasizing the prevention of diseases by explaining the importance of lifestyle. Creating health, 

then, meant providing not only medical health care but developing programs and policies which 

would help people have a healthy lifestyle. Poor people who did not have much control over the 

conditions of their daily lives, however, gained little from these policies. This was because they did 

not pay any attention to the social conditions influencing the health of people. Therefore, during the 

1980s and 1990s, while lifestyle factors were still important, health was being viewed also in terms of 

the social contexts in which people lived. The creation of health, in this view, was much more than 

having a healthy lifestyle and included attention to wider social factors such as receiving education 

and finding a good job. The general goal of health in the social view was giving people the ability to 

improve their own health. 

73- What is the best title for the passage? 

1) The Social View of Health 
2) Changes in the Meaning of Health  

3) World Health Organization’s Definition of Health      

4) The Physical, Mental, and Social Factors of Health 

74- The pronoun “they” in the passage refers to … . 

1) conditions  2) poor people 

3) policies  4) factors 

75- The passage discusses … different views of health. 

1) three   2) five 

3) six   4) four 

76- Which of the following is Not true, according to the passage? 

1) For a long time, the definition of health included human body only. 

2) Health improvement policies during the 1970s were useful for everyone. 

3) The importance of lifestyle in creating health has been identified since the 1970s. 

4) Recently, it is believed that a good job and education help people take care of their health.    
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PASSAGE 2  
Economic circumstances also affect life expectancy, which is, in the statistical sense, the number of 

years that a person can excpect to live. It is the most common measure to describe population health. 

Life expectancy in the wealthiest countries is longer than in the poorest areas. With a life expectancy 

of 85 years, Hong Kong leads the ranking of the 20 countries with the highest life expectancy as of 

2018. The country with the lowest life expectancy in 2018 is the Central African Republic. People 

from the Central African Republic born in 2018 can expect to live 53 years on average.  

The gender differences in life expectancy are significant. Women tend to live several years longer 

than men. The average life expectancy worldwide of those born in 2020 suggests that women had an 

average life expectancy of 75 years at birth, while men were expected to live 70 years. According to a 

statistic by the World Health Organization (WHO), in 2013, a child born in a high-income household 

had an average life expectancy of 79 years at birth, whereas a child born in a low-income household 

was expected to live 62 years at birth. Therefore, the average life expectancy worldwide also depends 

on the income of the household people live in. 

77-  What does the paragraph before this passage most probably discuss? 

1) Definition of life expectancy 

2) Social changes influencing people’s income 

3) People’s economic conditions in different countries 

4) A factor or factors influencing life expectancy 

78-  The word “significant” in paragraph 2 is closest in meaning to ….. . 

1) considerable  

2) essential 

3) unimportant  

4) countless 

79-  Why has the author referred to a statistic by WHO in paragraph 2? 

1) To provide an example for an earlier statement 

2) To define a new term associated with people’s life expectancy 

3) To introduce another factor influencing life expectancy 

4) To prove his earlier claims about factors influencing life expectancy 

80-  Which of the following has NOT been mentioned in the passage as a factor influencing life 

expectancy? 

1) Economic conditions of the country in which one lives  

2) Health condition of the country in which one lives 

3) Income of the family in which one is born and raised 

4) One’s gender 
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  »1400فروردين ماه  20« آزمون
  (نظام جديد) رياضي اختصاصي دوازدهم
  دقيقه  150گويي:  مدت پاسخ

  سؤال 110 تعداد كل سؤالات:
  گويي زمان پاسخ  شمارة سؤال تعداد سؤال نام درس
 10 آشنا-2حسابان 45'  81-110 20 2حسابان
 15'  111-120 10  3هندسه 

 15'  121-130 10  رياضيات گسسته

 45'  131-160 30  3فيزيك 

 20  3شيمي 
190- 161  '30 

 10  آشنا -3شيمي 
 150'  81-190 110  جمع كل

  پديدآورندگان

صي
صا

اخت
  

  نام طراحان  نام درس

  2حسابان 
  علـي سـلامت   - مـيلاد سـجادي لاريجـاني    - فرامـرز سـپهري   - خـان افشـين خاصـه-عادل حسـيني-شاهين پروازي-كاظم اجلالي
 پورسعيد علم-علي شهرابي

  سرژ يقيازاريان تبريزي - پور سهام مجيدي - خان افشين خاصه - علي ايماني - اميرحسين ابومحبوب  3 هندسه
 امير وفائي - نيلوفر مهدوي-جواد حاتمي-رضا توكلي-علي ايماني-اميرحسين ابومحبوب  رياضيات گسسته

   فيزيك
  سـيد ابوالفضـل خـالقي    - اميرحسـين بـرادران   - زهـره آقامحمـدي  -نسـبعبدالرضـا امينـي-بابـك اسـلامي-فـردخسرو ارغـواني

  احسـان محمـدي   - غلامرضـا محبـي   - اميرحسـين مجـوزي   - عليرضـا گونـه   - جليـل گلـي   - پيمان فرشيد رسـولي  محمدعلي راست
  سعيد نصيري-سيدعلي ميرنوري

   شيمي
فـرزاد رضـايي   - ايمـان دربابـك   - عليمحمـدي   موسـي خيـاط   - اميرحاتميان-مران جعفريكا-فرزين بوستاني-زادهحسن اسماعيل

گــر   نورالــدين قــارني - ســپهر طــالبي - الاســلامي پــول عليرضــا شــيخ - علــي ســاريجلو - مهــدي روانخــواه - زاده مرتضــي رضــائي
  محمد وزيري-سيدرحيم هاشمي دهكردي-محمدحسن محمدزاده مقدم

  ويراستاران و گزينشگران

  شيمي   فيزيك   رياضيات گسسته  3هندسه    2حسابان   نام درس
  نژاد ايمان حسين  غلامرضا محبي  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  كاظم اجلالي  گزينشگر

  گروه ويراستاري

 علي مرشد
  عادل حسيني  علي ارجمند

 فرزانه خاكپاش

  عادل حسيني
 فرزانه خاكپاش

  مداحي كريمي سيد سروش
 زهره آقامحمدي

  علي ياراحمدي
  سيد علي موسوي

 ويراستار استاد:  نيا مهلا تابش
 مهدي ملارمضاني

  ويراستار استاد:
  سيدعلي ميرنوري

  مقدم محمدحسن محمدزاده  بابك اسلامي  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  عادل حسيني  مسئول درس
 

  توليد و فني گروه
  

 محمد اكبري  گروه مدير

 زادهنرگس غني  ئول دفترچهمس
   مسئول دفترچه: آتنه اسفندياري نسبفاطمه رسوليمدير گروه:  گروه مستندسازي

 فاطمه روحي-ندا اشرفي  نگار حروف
  سوران نعيمي  ناظر چاپ

  

  زمونآگروه 
  »وقف عام«چي  بنياد علمي آموزشي قلم

 021021--64636463تلفن:   تلفن:     ––  923923پلاك پلاك   ––لسطين لسطين خيابان انقلاب بين صبا و فخيابان انقلاب بين صبا و ف :دفتر مركزي
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  13ة صفح  رياضي اختصاصي دوازدهم   1400فروردين  20آزمون  -6پروژة 

  
 نادرسـت متحرك اين هاي زير در مورد حركت  يك از گزينه راست در حال حركت است. كدام خطيمتحركي با شتاب ثابت بر روي  -131

  است؟
  اگر متحرك تغيير جهت دهد، نوع حركت آن در ابتداي حركت الزاماً كندشونده است.) 1
  ندشونده است.تصفر نشود، نوع حركت متحرك پيوسته دلخواه ماني ) اگر سرعت متوسط متحرك در هيچ بازة ز2
  پس تندشونده است.سو  هحركت آن ابتدا كندشوند ،دور شود آنپس از ساگر متحرك ابتدا به مبدأ مكان نزديك و  )3
  دا كندشونده است.يكسان، برابر باشد، الزاماً حركت آن در ابتمتوالي و بازة زماني  جايي متحرك در دو ) اگر بزرگي جابه4

xصورت  به SIكند در  حركت متحركي كه بر روي خط راست حركت مي ة مكان ـ زمان معادل -132 t t  2 4 است. تندي متوسط  3
  متحرك در چهار ثانية اول حركت چند متر بر ثانيه است؟

  5/0) 4  1 )3  ) صفر2  2) 1

mبه بزرگي  يمتحركي كه با شتاب ثابتنمودار مكان ـ زمان   - 133

s22 كند، مطابق شكل زير است. از  حركت مي بر روي مسيري مستقيم

  چند متر است؟مسافت طي شده توسط متحرك از مكان اوليه،  دوباره لحظة شروع حركت تا لحظة عبور
1 (13  

2 (9  

3( 8  

4 (7  

  

xصورت  به SIكند، در  حركت مي xه در راستاي محور مكان ـ زمان متحركي ك  ةمعادلاگر  -134 t t  24 12 بردار مكـان   باشد، 9
  دهد؟ اين متحرك چند بار تغيير جهت مي

1 (4    2 (3  
  ) صفر4    1 )3

در چهار ثانيـة سـوم   و  80mثانية اول حركت  4ين متحرك در مسيري مستقيم در حركت است. اگر ا درمتحركي با شتاب ثابت  - 135
  ثانية اول حركت چند متر است؟ 8ي آن در يجا جا شود، جابه جابه 120mحركت 

1 (150    2 (160  
3( 170    4 (180  

جـايي متحـرك    اگر جابه .است xكند و بردار سرعت اولية آن خلاف جهت محور  حركت مي xمتحركي با شتاب ثابت روي محور  -136
  ؟است كدام 4sتا  1sجايي متحرك در بازة زماني  بهجاثانية اول حركت صفر باشد، نسبت مسافت طي شده به اندازة  4در 

1 (3
5     2 (5

3   

3( 15
16     4 (16

15   

  نوسان و موج (تا سر امواج الكترومغناطيسي)/ايديناميك و حركت دايره/حركت بر خط راست:3فيزيك
قيقهد 45 :ت پيشنهاديوق  74تا  1هاي  صفحه:3فيزيك

t(s)

x(m)

5

5
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  14ة صفح  رياضي اختصاصي دوازدهم   1400فروردين  20ون آزم -6پروژة 

سـرعتش بـه    xكند و پس از طي مسـافت   در مسيري مستقيم شروع به حركت مي aمتحركي از حال سكون و با شتاب ثابت  - 137

10 m

s
10از اين لحظه به بعد با سرعت ثابت  و رسد مي  m

s
دهد. سرعت متوسط اين متحرك پس از طي مسافت  ادامة مسير مي 

3 x از شروع حركت، چند متر بر ثانيه است؟  
1 (10     2 (20   
3( 7 5/     4 (15   

0كه در لحظة  Bو  Aنمودار سرعت ـ زمان دو متحرك   - 138 0t   0از مكان 0x  گذرند، مطابق شكل زيـر   مي مييدر مسير مستق
  رسند؟ متحرك به هم مي واي برحسب ثانيه د است. در چه لحظه

1 (5    
2 (10  
3( 20  
4 (30  

108رانندة دو قطار كه با تندهاي  -139 km

h
متوجه يكديگر شده  متري، 435كنند، در فاصلة  طرف يكديگر حركت مي روي يك ريل به 

23زمان يكي از آنها با اندازة شتاب  و هم m

s
ثانيه  1كاهند. اگر زمان واكنش هر يك  از سرعت خود مي aو ديگري با شتاب ثابت  

  باشد تا دو قطار به هم برخورد نكنند؟ هحداقل چند متر بر مجذور ثاني aباشد، اندازة شتاب 
1 (2     2 (5/1  
3( 3     4 (5/2  

tلحظة  ـ زمان متحركي كه در نمودار شتاب -140 0  با سرعتm

s
گذرد، مطابق شـكل   ميمكان ها از مبدأ  xدر خلاف جهت محور  2

  ثانية اول حركت چند متر است؟ 12مسافت طي شده در  .زير است
1 (108   

2 (80   

3( 172   

4 (142   

  

mمتحركي كه از حال سكون و با شتاب ثابت  - 141

s25 م شروع به حركت كرده است، مسافتدر مسيري مستقيh را در مدت زمانs4 

   متري از انتهاي مسير چند متر بر ثانيه است؟   30كند. تندي متحرك در فاصلة  طي مي
1 (10 2     2 (20 2    
3( 10     4 (20   

v(     )
m
s

t(s)

12 A

B10

10

0
t(s)

a(     )

4

m
s

7

2

-3

12
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  15ة صفح  رياضي اختصاصي دوازدهم   1400فروردين  20ون آزم -6پروژة 

1F، سه نيروي 2kgجسمي به جرم  بر -142


، 2F


3و   3 4F i j 
 

است. با حذف نيـروي   سكونشود و جسم در حال  وارد مي SIدر  
3F


  رسد؟ ، انرژي جنبشي جسم به چند ژول مي4sپس از  ،
1 (50  2 (100  3( 150  4 (200  

2كه  كنيم. در صورتي را از بالاي برجي رها مي m2و  1m هاي ه با جرمانداز شكل و هم دو گوي هم -143 1m m    و مقاومت هـوا بـراي
باشـد، كـدام    2vو  1vها در موقع رسيدن بـه زمـين    و تندي گلوله a2و  a1ترتيب  ها به شتاب حركت گلوله و هر دو يكسان
  درست است؟ مقايسة زير

1 (a a2 1  ،v v2 1   2 (a a2 1  ،v v2 1   3( a a2 1  ،v v2 1   4 (a a2 1  ،v v2 1    
زمـان آن   –طرف بالا شروع به حركت كند، نمـودار سـرعت    درون آسانسور ساكني قرار دارد. اگر آسانسور به mجسمي به جرم  -144

 ؟باشـد  ل حركـت چنـد برابـر ثانيـة آخـر حركـت مـي       مطابق شكل زير خواهد بود. اندازة نيروي عمودي سطح در دو ثانية او
N

(g )
kg

10  

1 (11
8     2 (9

5  

3 (7
4     4 (7

16  

22روبه بالاي ثابت و ايم و در راستاي قائم با شتاب  را به طنابي بسته kg2اي به جرم  وزنه - 145 m

s
كنيم. اگر وزنه را با همان  جا مي جابه 

0افقي با ضريب اصطكاك جنبشي  ينيروي كشش روي سطح آن جـايي، تنـدي    جابـه  9mاز حال سكون بكشيم، پس از  ،/4

Nچند متر بر ثانيه خواهد شد؟ 
(g )

kg
10    

1 (6  2 (6 2   3( 12   4 (12 2   
Fكه تحت اثر نيروي  mوزنة  زيردر شكل  -146


لغزد. اگر اندازة نيرويي كـه   ارد، با سرعت ثابت بر روي سطح قائم به پايين ميقرار د 

N( بسازد، جرم اين وزنه چند گرم است؟ 060باشد و با خط قائم زاوية  10Nكند برابر با  سطح به جسم وارد مي
g

kg
10(   

1 (250  
2 (350   
3( 500  
4 (550  

سـطح افقـي بـا ضـريب اصـطكاك جنبشـي       توسط يك فنر افقـي و سـبك، در امتـداد     mمطابق شكل زير، جسمي به جرم  -147

0 75k / ،  22با شتاب ثابت 5 m
/

s
و تغييـر طـول    50Nكند،  در حركت است. اگر بزرگي نيرويي كه سطح به جسم وارد مي 

N( باشد، ثابت فنر چند نيوتون بر متر است؟ 10cmبرابر با  آنفنر نسبت به حالت عادي 
g

kg
10(    

1 (300     2 (400   
3( 500     4 (250   

F

m
F

2 
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  16ة صفح  رياضي اختصاصي دوازدهم   1400فروردين  20ون آزم -6پروژة 

گـاه سـطح افقـي     باشد. اگر نيـروي تكيـه   در آستانة حركت مي kg10سطح افقي بدون اصطكاك و نردبان به جرم ، زير شكل در -148

0( چند نيوتون است؟ Fباشد، اندازة نيروي  150Nر با اندازة آن براب و بيشينه 2s /  10 و سطح قائم N
g

kg
(  

1 (150   

2 (250   

3( 300   

4 (75   

  

vصورت  به  SIدر  ميجسـ زمان  سرعت ةمعادل - 149 t t 24   ست؟گونه ااول حركت چ ةباشد. نوع حركت متحرك در سه ثاني مي 8

   ) ابتدا تندشونده و سپس كندشونده2  ابتدا كندشونده و سپس تندشونده) 1

  تندشونده و سپسكندشونده  ،) تندشونده4  كندشونده و سپستندشونده  ،كندشونده )3

/يك ارة چوب بري با دورة  - 150 s0   بري چقدر است؟   چرخد. تعداد دور بر دقيقه اين ارة چوب طور يكنواخت مي به 1

1 (60     2 (600   

3( 30     4 (300   

كـه   براي آن صفحه گردد. اگر حداكثر اندازة شتاب مركزگراي دوران يك سكه روي صفحة گردان افقي ساكن است و همراه آن مي  -151

23سكه روي صفحه نلغزد برابر با  m

s
N ؟قدر است ستايي بين سكه و صفحه چهباشد، ضريب اصطكاك اي 

(g )
kg

10  

1 (3/0    2 (2/0    

  ها كافي نيستند. ) داده4    1/0) 3

از  Aفاصلة مـاهواره   و Bرة اماهوجرم برابر  دو Aجرم ماهوارة هستند. اگر به دور زمين در حال چرخش  Bو  Aهاي  ماهواره - 152

3از سطح زمين  Bو فاصلة ماهواره  eRسطح زمين 
2 eR  ماهوارة  تنديباشد، نسبتA  ةماهوار تنديبه B كدام است؟  

1 (5
4     2 (5

4     

3( 5
2     4 (5

2    

F
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  ر است. دورة تناوب حركت اين نوسانگر چند ثانيه است؟اي مطابق شكل زي نمودار مكان ـ زمان حركت نوسانگر هماهنگ ساده - 153
1 (9   

2 (9
2   

3( 9
4   

4 (9
5   

aصورت  به SIمكان و شتاب نوسانگر در بين  ة، رابطxدر يك حركت هماهنگ ساده در راستاي محور  - 154 x 
1 8 اسـت. اگـر    02

m اين نوسانگر برابر باشتاب  اندازةبيشترين 

s22  4/باشد، مسافت طي شده توسط اين نوسانگر در  نوسان چند بتداييا ةثاني 5

)؟ استمتر  )  3    
1 (1     2 (/1 5   
3( 3     4 (/4 5   

صورت زير اسـت. اگـر    بهبرحسب مكان براي يك نوسانگر هماهنگ ساده  هاي جنبشي و پتانسيل كشساني نمودار تغييرات انرژي - 155

3به ترتيب  2xو  1xهاي  تندي ذره در مكان m

s
1mو  

s
mباشد، تندي بيشينة آن چند  

s
 است؟ 

1 (10  

2 (2   

3 (10   
4 (4   

 ـنمودار  - 156 انـرژي  باشـد، نسـبت    Bبرابر جرم وزنة  A ،2 ةاگر جرم وزن مطابق شكل زير است.دو نوسانگر وزنه ـ فنر   زمان  مكان 
 كدام است؟ Aبه انرژي مكانيكي نوسانگر  Bمكانيكي نوسانگر 

1 (9
50   

2 (50
9   

3( 9
25   

4 (25
9   

x

A

t

s
3
2

2

A

انهرژي

x x1 2
0

x

x(cm)

B

A

10

-2

t 
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موج انهتشاريال جهت

y(cm)

A
x(cm)

A

40

50

اين دو نوسانگر را وزنة اگر جرم  دهند. يك نوسانگر وزنه ـ فنر روي سطح زمين حركت هماهنگ ساده انجام مي و يك آونگ ساده  - 157

1آن در اي ببريم كه شتاب گرانش  كرهسطح ها را به  چهار برابر كنيم و آن
تنـاوب   ةشتاب گرانش در سـطح زمـين اسـت، دور    9

  شود؟ ابر مينوسانات هر كدام چند بر
    شود. برابر مي 2دوره تناوب هر دو نوسانگر ) 1
  شود. برابر مي 3ناوب هر دو نوسانگر ت) دوره 2
  شود. برابر مي 3تناوب وزنه ـ فنر  ةبرابر و دور 2ناوب آونگ، تدوره  )3
  شود. برابر مي 2ناوب وزنه ـ فنر تبرابر و دوره  3) دوره تناوب آونگ، 4

 Bو  Aذرةرود. نوع حركـت دو   پيش مي هاxمثبت محور  هتطناب در ج يكدهد كه در  را نشان مي عرضي موجشكل زير يك  - 158
  چگونه است؟ترتيب از راست به چپ  بهاز طناب در لحظة نشان داده شده 

    تندشونده ـ كندشونده ) 1
  ندشونده ـ تندشونده) ك2
  هتندشونده ـ تندشوند )3
  ) كندشونده ـ كندشونده4

از  tبوده و در مدت زمان محيط انتشار موج اي از  ذره Aاست. اگر  يك موج سينوسي مطابق شكل زيرجايي ـ مكان   نمودار جابه - 159
اسـت؟   متر بر ثانيـه  سانتي چند طي اين مدت A ةتندي متوسط نقط ،جا شود جابه Aتا  بار اولينبراي نمايش داده شده  ةنقط

40انتشار موج در محيط  تندي( cm

s
  است.) 

1 (150   
2 (50   
3( 130   
4 (200   

است، مطابق شكل در يك نقطه به هم گـره   )2(دو برابر شعاع سطح مقطع سيم  )،1(كه شعاع سطح مقطع سيم  )2(و  )1(دو سيم  -160
 ،باشـد  )2سيم (برابر چگالي چهار  )، 1سيم (شود. اگر چگالي  مي )2(وارد سيم  )1(از سيم  45cmموج  اند. موجي با طول خورده
  متر است؟ چند سانتي )2(موج در سيم  طول

1 (45
4       

2 (160   
3( 180       
4 (120   

BA

x

موج انهتشاريال جهت

(2)
(1)
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ترتيـب   بهبا يكاي مول بر ليتر  HBو  HAيكسان در اختيار است. اگر ثابت يونش غلظت دما و با  HBو  HAسيد ادو محلول  - 161

51 برابر با  8 10/   104و 9 10/  ؟هاي زير درست است باشد، كدام موارد از عبارت 

  بيشتر است. HBسيد ااز  HAسيد اها در  يون غلظت) آ
  است. HBاسيد اين غلظت در محلول بيشتر از HA اسيد در محلول هاي يونيده نشده غلظت مولكولب) 
  تر است. كوچك pHتر و داراي  سيد قويا، HAپ) 
 باشند. HFو  HClتوانند  به ترتيب مي HBو  HAت) 

  ب، ت) 4  ، پآ )3  ب، پ )2  ، بآ )1
10 برابركن  يك نمونه از محلول شيشه پاك  pHاگر  C025در دماي  - 162 0و غلظت آن  /7 يـون   غلظـت  مولار باشد، درجة يونش آن و نسبت /02

2 ؟است كدام ترتيب از راست به چپ به يون آمونيومغلظت هيدروكسيد به  0 3(log / )   4 4NH OH(aq) NH (aq) OH (aq)    

1( 025/0 ، 1  2( 025/0 ، 72 5 10/    3( 5/2 ، 1  4 (5/2 ، 72 5 10/    
 ؟كدام دو محلول بيشتر است pHاختلاف  -163

D C B A

/

/ NH / Ba(OH) // HCl / HF3 2

450 250150 0 1 50
0 1 0 1 0 10 1 0 1

−¼±d¶
−¼±d¶ oTÃ²ïÂ±Ã¶ −¼±d¶ oTÃ²ïÂ±Ã¶−¼±d¶ oTÃ²ïÂ±Ã¶ −¼±d¶ oTÃ²ïÂ±Ã¶  

RIdÃò¼U
yº¼Ä ¾]nj IM n¯¼¶ n¯¼¶n¯¼¶ SÊ±ü IM yº¼Ä ¾]nj IM n¯¼¶

 

1( A  وC   2( A  وD   3( B  وC   4 (B  وD   
 pHكدام اسيد بـا   pH .شوند ميليتر آب حل  2جداگانه در طور  به HYاسيد قويگرم از  4و HX اسيد قويگرم از  ميلي 48 -164

(در عصـارة   ؟نياز اسـت  چند گرم سود به  HYو براي خنثي كردن كامل محلول  ه فرنگي در دماي اتاق برابر استجعصاره گو
64فرنگي غلظت يون هيدرونيوم  گوجه 10  برابر غلظت يون هيدروكسيد است و جرم موليHX  وHY    و  120بـه ترتيـب
log .پوشي شود حجم چشماز تغيير . مول استبر گرم  100 /2 0 3  140وNaOH g.mol(  

1( 3 2/ HX   2( 1 6/ HX   3( 3 2/ HY   4 (1 6/ HY   
محلول را در مـدت   pHيك از نمودارهاي زير  اضافه شود، كدام HClمولار  ليتر محلول نيم 10ليتر آب به  10اگر در هر دقيقه  - 165

log) ؟دهد دقيقه به درستي نشان مي 5 / , log / )3 0 5 2 0 3   

1( 2(   3(   4 (  
0چند ليتر محلول  -166 12ليتر محلول آمونياك با  5تواند  مولار نيتريك اسيد مي /2 3pH /  0و درجه يونش طور كامل  را به /05

025خنثي كند؟ (دما را برابر  C  .2در نظر بگيريد 0 3log /(  3 3 4 3HNO (aq) NH (aq) NH NO (aq)   

1( 5  2( 10  3( 2   4 (4  
آب  1Lطور جداگانه در  گرم بر مول را به 64با جرم مولي  HBگرم گاز  16گرم بر مول و  100با جرم مولي  HAگرم از گاز  20 -167

 HAدرصد يـونش    ،شود ديگر برابر يكدو محلول با  pH اگرها حاصل شود.  كنيم تا محلول اسيدهاي ضعيف آن خالص حل مي
 ).پوشي كنيد (از تغييرات حجم چشم ؟باشندد نتوان كدام اعداد مياز راست به چپ ترتيب  به HBو 

1( 2، 5/1  2( 2، 6/1  3( 5/2، 6/1  4 (3، 6/1  

1/1

0/3

5

pH

(دق�قه) زمان

1/1

0/3

5

pH

(دق�قه) زمان

1

0/3

5 (دق�قه) زمان

pH

1

0/3

5 (دق�قه) زمان

pH

قيقهد 20 :وقت پيشنهادي 64تا  1هاي صفحه: 2و  1: فصل 3شيمي
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log) ؟باشند هاي زير صحيح مي چه تعداد از عبارت - 168 / )2 0 3  

  .استهاي خورنده  واكنش خنثي شدن اسيدها و بازها مبنايي براي كاربرد شوينده -
  كند. فراوردة نامحلول در آب توليد مي ،در واكنش با اسيدهاي چربمحلول بازهاي قوي با غلظت بالا  -
  يابد.  واحد افزايش مي 3/0آن  pHبا دو برابر شدن حجم يك محلول اسيد قوي در دماي ثابت،  -
  شوند.   هاي آب يونيده مي در يك نمونه از آب خالص شمار بسيار ناچيزي از مولكول -
 دهند.  هاي هيدروژن و اكسيژن با هم واكنش مي در واكنش خنثي شدن اسيد و باز، يون -

1( 2  2( 3  3( 4   4 (5  
 ؟است نادرستچند مورد از مطالب زير  -169

  يابد. كاهش، افزايش مي -شعاع گونة اكسنده طي انجام واكنش اكسايشدر واكنش فلز روي و گاز اكسيژن، ) آ
  يابند. اكسيژن، اكسايش مي ب) همة فلزها در واكنش با گاز

  ها استفاده كرد. توان از انرژي ذخيره شده در آن پ) با اتصال فلزها در شرايط مناسب به يكديگر مي
 شود، اكسايش يافته و كاهنده است. اي خنثي كه در يك واكنش به كاتيون تبديل مي ت) گونه

   3 )4  2 )3  1 )2  صفر )1
 ؟است نادرستكدام گزينه  ،Ptو  Ag ،Al هايفلز در سلول گالواني تهيه شده با - 170

(E (Pt / Pt) / V, E (Al / Al) / V, E (Ag / Ag) / V)       0 2 0 3 01 20 1 66 0 8  

Alدر سلول  )1 Ag سلول  جهت جريان الكترون در مدار الكتريكي خارجي از نيمAl سلول  به نيمAg .است  
Alهرگاه در سلول  )2 Ag سلول  به جاي نيمAg سلول  از نيمPt شود. استفاده كنيم جهت جريان الكترون در مدار خارجي عوض نمي  
Ptدر سلول  )3 Ag، سلول  نيمAg سلول  قطب منفي و نيمPt .قطب مثبت سلول است  
Alاختلاف ولتاژ حاصل از باتري ) 4 Ag  با ولتاژ حاصل از باتريPt Ag  0به اندازة 4/ V .است  

1108 ؟است نادرستكدام عبارت  ،زيربا توجه به شكل  - 171 64(Ag ,Cu : g.mol )  

 
Cu(s) به صورت:واكنش كلي سلول  )1 AgNO (aq) Cu(NO ) (aq) Ag(s)  3 3 22       .است 2
5 ،گرم از تيغة آندي 2/3به ازاي كم شدن  )2     شود. گرم به جرم تيغة كاتدي افزوده مي /4
      كنند. نقره به سمت نيم سلول مس مهاجرت مي سلول نيم ديوارة متخلخل از سمت با عبور ازهاي منفي  يون )3
  .دهد تشكيل ميمثبت را  قطبمنفي و الكترود نقره  قطبالكترود مس ) 4

 ؟با توجه به اطلاعات داده شده چند مورد از موارد زير درست است -172

E (Cu / Cu) / V , E (Zn / Zn) / V , E (Ag / Ag) / V        0 2 0 2 00 34 0 76 0 8   
     نقره واكنش دهد. نمكتواند با محلول  آ) فلز روي مي

0برابر  ،مس -سلول گالواني روي emfب)  55/ V .است     
  ، فلز نقره در نقش كاتد و به قطب مثبت متصل است.SHEپ) در سلول گالواني متشكل از فلز نقره و 

 است. SHEسلول گالواني نقره با  emfتر از  نقره بزرگ -سلول گالواني روي emfت) 

1( 1  2( 2  3( 3  4 (4  

 سولفات (II)محلول مس  محلول نقره نيترات
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مول� غلظت

زمان

[X     ]

[Y ]

m+

n+

a

a

3

2

AgNO CuSO3 4

(B) (A)

M= mol.L2
-1

M=0/2mol.L
-1

E) ؟نيستصحيح  Yو  Xكدام گزينه در مورد سلول گالواني حاصل از  - 173 (Cu / Cu) / V , E (Al / Al) / V)    0 2 0 30 34 1 66   

Yواكنش انجام شده در اين سلول به صورت  )1 X X Y   3 22 3 3   تواند باشد. مي 2
2( X تواند  ميCu  وY تواند  ميAl .باشد    
      شود. به مرور زمان كم مي Xجرم تيغة  )3
  است. Yسوي الكترودبه  X الكترود ها در مدار بيروني سلول گالواني از جهت حركت الكترون) 4

 كلي انجام شده در دو سلول گالواني متفاوت به صورت زير است: هاي واكنش -174
22 2I)Mg(s) Ag (aq) Mg (aq) Ag(s)     

  II) Ag(s) Pt (aq) Ag (aq) Pt(s)   22 2  
2218 هر سلول گالوانياگر در  06 10/  از جرم آند واكنش اول چند گرم كاسته شده و به جرم تيغـة كاتـدي    ،الكترون مبادله شده باشد

124 ها را از راست به چپ بخوانيد.) (گزينه واكنش دوم چند گرم افزوده خواهد شد؟ 108 195(Mg , Ag , Pt : g.mol )    
1( 2/7  ،25/29  2( 2/7  ،5/58  3( 6/3  ،5/58  4 (6/3  ،25/29  

ماندة تيغه  باقي و سپس بعد از گذشت زماني نسبتاً طولاني Aگرم را ابتدا وارد ظرف  50اي از جنس فلز منيزيم به جرم  اگر تيغه - 175
هـاي   هاي هر ظرف را يك ليتر در نظر بگيريد و فرض كنيد رسوب (حجم محلول ؟كنيم. چه اتفاقي خواهد افتاد Bوارد ظرف  را

124 .نشينند كاهش، روي تيغه نمي -هاي اكسايش ايجاد شده طي واكنش 64 108Mg ,Cu , Ag : g.mol  (  
  شود. مصرف مي  ، همة آنAپس از وارد كردن تيغه در ظرف  )1
    رسد. درصد جرم اولية خود مي 6/1به  در انتها، جرم تيغه )2
  ماند. گرم از آن باقي مي 48، تنها Aبعد از بيرون آوردن تيغة منيزيم از ظرف  )3
2Cuغلظت  )4   در ظرفA مصرف  رسد و در نهايت همة تيغة منيزيم به صفر مي

   شود. مي
 ) است.1دهندة  . . . . . تركيب شمارة ( ) برابر . . . . . بوده و اين فرايند نشان2هاي كربن در تركيب شماره ( اكسايش همة اتم عددهايجمع  - 176

    ، كاهش - 4 )1
    ، كاهش - 5 )2
    ، اكسايش - 4 )3
  ، اكسايش - 5) 4

H) ؟ستا نادرستهاي زير  چه تعداد از عبارت - 177 , O : g.mol )  11 16  
  آندي است. اطراف تيغهكاتدي دو برابر آن در  اطراف تيغهحجم گاز توليدي در برقكافت آب در  -
  شود. ميدر برقكافت سديم كلريد مذاب، سديم جامد توليد  -
  .شود انجام ميواكنش اكسايش  آند قطب مثبت سلول را تشكيل داده و در سطح آن نيم، الكتروليتيهاي  در سلول -
0به ازاي عبور  در برقكافت آب - 3، از مدار بيروني مول الكترون /5  شود. گرم گاز در آند توليد مي /5
1( 1  2( 2  3( 3  4 (4  

 ؟كدام گزينه درست است - 178
  با لاية نازكي از فلزهاي ارزشمند و مقاوم در برابر خوردگي، آبكاري نام دارد. فلزپوشاندن سطح يك  )1
    .شوند يابند اما خورده نمي با اينكه اكسايش ميمانند مس و آلومينيم برخي از فلزها  )2
  نيكل است. و فلز اصلي سازندة وسايل آشپزخانه و شيرآلات ساختماني كروم )3
   بندي مواد غذايي استفاده كرد. توان براي ساخت ظروف بسته يمسفيد برخلاف حلبي از آهن  )4

 ؟اند چند مورد از مطالب زير درست -179
  شود. آ) آلومينيم همانند ديگر فلزهاي فعال در طبيعت به شكل تركيب يافت مي

  آيد. هاي مذاب آن به دست مي ب) فلز آلومينيم از برقكافت نمك
  بيشتر است. ،رد استفاده در فرايند هالپ) چگالي آلومينيم مذاب از الكتروليت مو

2 صورت: به واكنش كلي فرايند هالموازنه نشده ت) معادلة  3 2Al O C Al CO   است. 
1( 4  2( 3  3( 2  4 (1  

(1) (2)

O OH

C CH
H

H
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2Cuهاي  در يك كارگاه آبكاري مس از محلول حاوي يون - 180  قطعـه كـروي    1000شود. براي آبكـاري   به عنوان الكتروليت استفاده مي
شود به تقريب چند مول الكترون بايد از مدار بيرونـي عبـور    % افزوده مي3متر كه بعد از آبكاري حجم آن  سانتي 2شكل توپر با شعاع 

در % 80، چند ليتر گاز اكسيژن بـا خلـوص   عبور كند» اكسيژن - متان«تي و اگر همين تعداد الكترون از مدار بيروني سلول سوخ كند
38يابد؟ ( كاهش مي كاتد 96Cud / g.cm 164 وCu g.mol  و 3  25و حجم مولي گازها در شرايط واكنشL .است 
 )ها را از راست به چپ بخوانيد. گزينه

:(معادله موازنه شود.)  O (g) H (aq) e H O(l)   2  ينيم واكنش كاهش در كاتد سلول سوخت 2

1( 4/134 - 2100  2( 8/268  - 1680  3( 8/268 - 2100  4 (4/134 - 1680  
  

  
  عبارت كدام گزينه درست است؟ -181

  باشد. صورت جامد يا مايع مي  ها به ها و كثيفي آلودگي ةفيزيكي هم) حالت 1
  هاي ناقطبي است. هاي قطبي كمتر از حلال پذيري مواد قطبي در حلال ) ميزان انحلال2
  هاي قطبي مانند آب استفاده نمود. توان از حلال ها مي ها و كثيفي آلودگي ة) براي تميز كردن هم3
  ها مقابله كنيم. توانيم با آلودگي ها مي ها و شوينده آلودگي ةهاي سازند و رفتار ذره ) با دانستن نوع، ساختار4

 است؟ نادرستهاي زير  بارت كدام گزينه در مورد مولكولع - 182

  
  

  
                                    )I                           (                                )II(  

  اش غالب است. ، سير شده است و بخش ناقطبي آن بر بخش قطبي(II)مولكول) بخش ناقطبي 1
  است. دروالسي واناز نوع  (II)و (I)هاي ) نيروي بين مولكولي غالب در مولكول2
  هاي خود را ندارد. توانايي تشكيل پيوند هيدروژني با مولكول (II)برخلاف مولكول (I)) مولكول3
  شوند. در دماي اتاق به صورت مايع هستند و در آب حل نمي (II)و (I)هاي ) مولكول4

   هاي زير درست هستند؟ چه تعداد از عبارت - 183

  .شود ميكننده  كنندگي اين پاك هاي آب باعث افزايش قدرت پاك ) ايجاد گاز و توليد گرما هنگام افزودن مخلوط آلومينيم و سديم هيدروكسيد به لولهآ
  است.ب) گاز ايجاد شده هنگام افزودن مخلوط آلومينيم و سديم هيدروكسيد به آب، همان گاز حاصل از واكنش آهن با محلول هيدروكلريك اسيد 

6توان به صورت كنندگي بالايي دارند را مي هاي خورنده كه قدرت پاك كننده پ) فرمول كلي پاك 4 3RC H SO Na .نمايش داد  
 كنندگي بالايي دارند. هاي خورنده هستند كه قدرت پاك كننده اي از پاك نمونه مايعهاي  ت) صابون

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
به تقريب كدام است؟ (درجه  xشود،  190يون فلوئوريد در آن برابر  ppmدر يك ليتر آب، غلظت  HFگرم  xاگر در اثر حل شدن  -184

در نظر گرفته و جرم محلول را با جرم حـلال يكسـان در نظـر     11g.mL. چگالي محلولي را برابر است 024/0برابر  HFيونش 
11 ).بگيريد 19(H , F :g.mol )     

1 (2/1  2 (3/8  3 (3/5  4 (4/2  
 برقراري تعادل همواره درست هستند؟ ير، كدام عبارت(ها) در مورد لحظةپذ هاي برگشت در واكنش - 185

    آ) سرعت واكنش در جهت رفت با سرعت واكنش در جهت برگشت برابر است.
  برابر است. ها دهنده ها با مجموع سرعت متوسط مصرف واكنش وردهاب) مجموع سرعت متوسط توليد فر

  شوند. ها تبديل مي دهنده ها است كه به واكنش وردهاشوند برابر با جرمي از فر ها تبديل مي ها كه به فراورده دهنده رمي از واكنشپ) ج
 ها برابر است. وردهاهاي فر با مجموع شمار مول ها دهنده هاي واكنش مولشمار مجموع ت) 

  ت –) پ 4  پ - ) آ 3  پ - ) ب 2  ) فقط آ1

قيقهد 10 :وقت پيشنهادي آشنا-3شيمي
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    عبارت كدام گزينه از نظر درستي يا نادرستي مانند عبارت زير است؟   - 186
  »ها پي برد. توان به قدرت اسيدي آن اسيدهاي با غلظت و دماي يكسان با يك فلز مي  از شدت واكنش« 
  اسيد است. اسيد همواره بيشتر از استيك ) خاصيت اسيدي محلول هيدروكلريك1
  اسيد است. اسيد همواره بيشتر از استيك هاي گازي حاصل از واكنش كلسيم كربنات با هيدروكلريك فراورده) مقدار 2
                 قدرت اسيدي فورميك اسيد از استيك اسيد بيشتر و از هيدروفلوئوريك اسيد كمتر است.) 3
 دهد. درستي نمايش مي اسيد با غلظت و دماي يكسان را به ستيكاسيد و ا )، به ترتيب واكنش منيزيم با هيدروكلريكB) و (Aهاي ( ) شكل4

   ؟دهد نميهاي زير در فرايند زنگ زدن آهن روي  كدام يك از واكنش - 187

1(Fe(s) Fe (aq) e  2 2     
2( Fe(OH) (aq) H O(l) Fe(OH) (s) 2 2 32 2 

3( Fe(s) O (g) H O(l) Fe(OH) (s)  2 2 34 3 2 4    
4( O (g) e H O(l) OH (aq)   2 24 2 4  

   ؟درست استهاي زير  چه تعداد از عبارت - 188

 شود. جا مي در فرايند سوختن هر مول منيزيم، چهار مول الكترون بين گونة اكسنده و كاهنده جابه  
 دهند. برخي فلزها مانند طلا و پلاتين با اكسيژن هوا به كندي واكنش مي  
 الكترون دارد.  2ظرفيت خود  ةاي كه دچار كاهش شعاع شده است، در لاي  در شكل زير، گونه  
 .در شكل زير، فلز مورد نظر اكسايش و اكسيژن كاهش پيدا كرده است  

  
  
  
  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 ها درست است؟ روند، كدام ترتيب درباره قدرت اكسندگي كاتيون طور طبيعي در جهت رفت پيش مي هاي زير كه به با توجه به واكنش - 189

                                          Sn (aq) H (g) Sn (aq) H (aq)    4 2
2 2   

H (aq) Sn(s) H (g) Sn (aq)    2
22  

Fe (aq) Sn (aq) Fe (aq) Sn (aq)     3 2 2 42 2  
1 (3 2 4Fe Sn H Sn       2 (3 2 4Fe Sn H Sn       
3 (3 4 2Fe Sn H Sn       4 (3 4 2Fe Sn H Sn       

   ؟كدام مواد بايد قرار بگيرند ،به ترتيب از راست به چپ d و a ،b ، c جاي مواد -190

  
  
  
  
 
 
 
 
 

1( 2 2 2MgCl (s) MgCl (aq) Mg(OH) (s)   - 2 )2  الكتروليتي 2 2MgCl (s) MgCl (s) Mg(OH) (s)   - گالواني    
3( 2 2 2MgCl (s) MgCl (s) Mg(OH) (aq)   - 2 )4  الكتروليتي 2 2MgCl (l) MgCl (aq) Mg(OH) (s)   - الكتروليتي  

(B)             (A) 

e e e
e e

e e

e e

e

e
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 الهام محمدي گروه انمدير

  ريمعصومه شاع  مسئول دفترچه

 فريبا رئوفي، مسئول دفترچه: نسبفاطمه رسوليمدير:  مستندسازي و مطابقت با مصوبات

  زهرا تاجيك  آرا نگار و صفحه  حروف

  سوران نعيمي  نظارت چاپ
  

  گروه آزمون
  (وقف عام) چي بنياد علمي آموزشي قلم

  021- 6463ر رقمي:  تلفن چها - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

  

  فارسي
زماني، الهام محمدي، مرتضـي منشـاري، نـرگس     بخش گنج دمحسن اصغري، احسان برزگر، داود تالشي، هامون سبطي، عرفان شفاعتي، محسن فدايي، سعي

  موسوي، حسن وسكري

  شيرودي، سيدمحمدعلي مرتضوي بخش، حسين رضايي، محمدرضا سوري، مرتضي كاظم ، ولي برجي، عمار تاجنويد امساكي  ، زبان قرآنعربي

  كبير، فيروز نژادنجف، سيداحسان هندي بقا، فردين سماقي، محمدعلي عبادتي، مرتضي محسني پور، محسن بياتي، محمد رضايي محمد آقاصالح، امين اسديان  دين و زندگي

  روش، عمران نوري سرايي، ميرحسين زاهدي، نويد مبلغي، عقيل محمدي كله رحمتي تيمور  زبان انگليسي

 هاي مستندسازي مسئول درس  رتبه برتر گروه ويراستاري گزينشگر مسئول درس نام درس

  محسن اصغري، مرتضي منشاري  الهام محمدي  الهام محمدي  فارسي
  اميرحسين بوژاني،

  محمد دهقان، پرگل رحيمي
  رئوفي فريبا

  زاد مهدي نيك  ، زبان قرآنعربي
سيدمحمدعلي
  مرتضوي

  ، حسين رضايي، درويشعلي ابراهيمي
  پور اسماعيل يونس

  ليلا ايزدي  فرهاد موسوي

  احمد منصوري  دين و زندگي
پور،امين اسديان

  سيداحسان هندي
  محمد آقاصالح، سكينه گلشني

  محمدابراهيم مازني
نوشين، عليرضا آب

  اميرحسين حيدري
  محدثه پرهيزكار

  ــــ  ــــ  معصومه شاعري  دبورا حاتانيان  دبورا حاتانيان  هاي مذهبي اقليت

  سپيده عرب  سپيده عرب  زبان انگليسي
  اله استيري، رحمتلو،سعيد آقچه

  يتمحدثه مرآ
  سپيده جلالي  وار مبينا آزاده



به ترتيب حروف الفباطراحان   
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 )الهام محمدي(  »2«گزينة  - 1

 اندام گرداني/ جسيم: خوش گرداندن از كسي يا چيزي، روي اعراض: روي

  )نامه واژه، لغت، 3فارسي (  

----------------------------------------------  

 )اردبيل -مرتضي منشاري(  »4«گزينة  - 2

  هاي ديگر تشريح گزينه

  محب: يار، دوستدار، عاشق »:1«گزينة 

  تاك: درخت انگور، رز»: 2«نة گزي

 كه؛ ايدون: اين چنين ايدونك: ايدون»: 3«گزينة 

  )تركيبي، لغت، 3فارسي (  

----------------------------------------------  

 )ساري -حسن وسكري(  »4«گزينة  - 3

  هاي ديگر تشريح گزينه

  ند از:ا هاي املايي به كار رفته عبارت غلط

  صور سور »: 1«گزينة 

  عتب طبع »: 2«گزينة 

  ابد عبد »: 3«گزينة 

  )تركيبي، املا، 3فارسي (  

----------------------------------------------  

 )الهام محمدي(  »4«گزينة  - 4

  است.» منسوب، گذارد، غرامت«املاي صحيح واژگان، 

  )تركيبي، املا، 3فارسي (  

 ----------------------------------------------   

 )اردبيل -مرتضي منشاري(  »3«گزينة  - 5

  ترجمة نصراالله منشي است.» كليله و دمنه»: «الف«عبارت 

 از آثار منثور مولوي است.» فيه ما فيه»: «ج«عبارت 

  )تركيبي، تاريخ ادبيات، 3فارسي (  

----------------------------------------------  

 )هامون سبطي(  »1«گزينة  - 6

  شود. يهي ديده نميتشب» الف«در بيت 
  استعاره از دلدار زيباروي است.» مرغ بهشتي«و » شاهد قدسي«
كنايـه از  » دادن دانـه و آب «و  »ديـدار و وصـال يـار   «كنايـه از  » كشيدن بند نقاب«
  است. »مراقبت«

كنايه » رفتن خواب از ديده«است. » دردناكي بسيار«كنايه از » جگرسوز بودن«بيت ب: 
» خـانگي  همـدمي و هـم  «كنايه از » در آغوش كسي خفتن«و » شانيقراري و پري بي«از 

  و ... آشكار است.» آغوش«، »جگر«، »ديده«است. تناسب (مراعات نظير) ميان 
ايهــام دارد و در دو معنــايش » اريبــ«اســت.  اضــافة تشــبيهي» ره پيــري: «جبيــت 

 رار است.برق» شباب -پيري«به هر حال، تضاد ميان  -2بار  يك -1پذيرفتني است: 

  )تركيبي ، آرايه،3فارسي (  
----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »2«گزينة  - 7

سودا داشتن و سـر بـه   «و  »در فكر بودن غنچه»/ «دهان«استعاره از  »لعل«استعاره: 
(تشخيص و استعاره) / تشبيه: تشبيه دهـان معشـوق بـه غنچـه و      »دامن بودن گوهر

  لب معشوق (لعل) به گوهر (و برتر دانستن هر دو مشبه)تشبيه 
  هاي ديگر تشريح گزينه

  تشبيه است. تشخيص و استعاره به كار نرفته است.» كلاه عقل»: «1«گزينة 
  / مجاز ندارد. .مصراع اول مصداق و مثالي براي مفهوم مصراع دوم است»: 3«گزينة 
  دارد.تشبيه است. ايهام ن علايقصحراي »: 4«گزينة 

  )تركيبي، آرايه، 3فارسي (  
----------------------------------------------  

 )داود تالشي(  »2«گزينة  - 8
دليل غير علمي و ادبي زيبا براي گل نرگس بيان شده است: نگـاهش  «حسن تعليل: 

دهـان بـاز   «به زيبايي تو افتاد دهانش باز شده است و متعجب مانـده اسـت./ كنايـه:    
»/ بـاز و نـاز  «و » مسـت و اسـت  «جناس ناهمسان: »/ شدن متعجب«ايه از كن» ماندن

نگاهش (نرگس) به تـو  «و » چشم نرگس پر از ناز و شرم است.«تشخيص و استعاره: 
  )تركيبي، آرايه ،3فارسي (  »  ش«آرايي: تكرار صامت  واج»/ افتاد

----------------------------------------------  
 )تبريز -شفاعتيعرفان (  »2«گزينة  - 9

كدام (وابستة پيشين)، بيت (هسـته)، غـزل (وابسـتة هسـته)، حـافظ       ،»2«در گزينة 
  (وابستة وابسته)

 حافظ غزل بيت كدام

  )75و  74 هاي ، صفحهدستور، 3فارسي (  
----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »3«گزينة  -10
  صفت مبهم است.» ها همه پيمان«اليه و در  افمض» عهد همه«در تركيب » همه«

  هاي ديگر تشريح گزينه
و » مـتمم «و در مصـراع دوم بـه ترتيـب    » صفت«در مصراع اول » همه»: «1«گزينة 

  واقع شده است.» نهاد«
  است.» صفت«و » بدل«، »صفت«به ترتيب »: 2«گزينة 
 است.» صفت«در هر چهار مورد »: 4«گزينة 

  )48ة صفح ،دستور، 3فارسي (  
----------------------------------------------  

 3فارسي
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 )بخش زماني سعيد گنج(  »1«گزينة  -11
نهـاد هسـتند و   » تـدبير مـا  «و در مصراع دوم » پير ما«در مصراع اول » 1«در گزينة 

و در مصراع دوم » تو«در مصراع اول ، »2«گزينة / اما در  .حذفي صورت نگرفته است
در ، »4«گزينـة  در » / مـن «و » تـو «، »3«گزينـة  / در  .اسـت  حذف شـده » تو«هم 
 شده است.حذف » تو«ع دوم امصر

  )15ة ، صفحدستور، 3فارسي (  
----------------------------------------------  

 )هامون سبطي(  »4«گزينة  -12
بهـين ميـوة   «در گـروه اسـمي   » ميـوه «بهين (بهترين) صفت برترين (عـالي) بـراي   

  است.» خسرواني درخت
  هاي ديگر تشريح گزينه

بـه  » خـار «، اضافة تشبيهي هستند؛ يعنـي  »شاه گل«و » دارِ خار سلح»:  «1«گزينة 
مانند شده است؛ بنابراين با توجه بـه معنـا و    » پادشاه«به » گل«) و نگهباندار ( سلاح

  شاخص و وابستة پيشين در گروه اسمي نيست.» شاه«خوانش درست، 
جا يـك واژه هسـتند    در اين ،»صدمن«مقدار) و  وزن و بي (بيهيچ سنگ »: 2«گزينة 

  اند. تشكيل نشده» صفت پيشين + هسته«(صفت مركب) و از 
سـاز اسـت نـه صـفت      و پيوند وابسـته » اگرچه«جا برابر با  اين» هرچند»: «3«گزينة 

  پيشين در گروه اسمي.
  )66و  65 هاي ، دستور، صفحه3فارسي (  

 ----------------------------------------------  
 )زماني بخش سعيد گنج(  »1«گزينة  -13

، اشاره به اين دارد كه همه »1«ها و بيت صورت سؤال به جز گزينة  تمام ابيات گزينه
، »1«نيسـت امـا در گزينـة     ندربرابر عشـق يكسـان هسـتند و تمـايزي در ايـن بـي      

م ختسـا  را برطرف مـي  شده است: درگاه من براي همگان باز بود و من نياز همه گفته
  ولي اكنون خودم به گدايي افتادم و روزگار مرا به گدايي انداخته است.

  )49ة ، صفحمفهوم، 3فارسي (  
----------------------------------------------  

 )ساري -نرگس موسوي(  »4«گزينة  -14
  هاست. وارونگي ارزش»: 4«مفهوم مشترك بيت صورت سؤال و گزينة 

  هاي ديگر هتشريح گزين
  كسي قدرت مخالفت با تو را ندارد. »:1«گزينة 
  توصيه به احترام به بزرگان»: 2«گزينة 
 خواري كشيدن از بزرگان ننگ نيست.»: 3«گزينة 

  )36ة ، صفحمفهوم، 3فارسي (  
----------------------------------------------  

 )هامون سبطي(  »1«گزينة  -15
، عارفي به ميهمـاني عـالم غيـب رفتـه اسـت و پـس از       در اين بند از گلستان سعدي

اي  خواهد كه از اسرار غيبي كه بـر او آشـكار گشـته، شـمه     بازگشت، دوستي از او مي
بازگو كند. در بيت نخست نيز نظير چنين مضـموني را داريـم و گوينـده از مخاطـب     

  و آورده باشد.اي براي ا انتظار دارد كه از خوان نعمتي كه برايش گسترده بودند، هديه
  هاي ديگر تشريح گزينه

  به ارزشمندي اسرار عشق اشاره دارد.»: 2«گزينة 
  خواند. عارف را به افشاي اسرار عشق فرامي»: 3«گزينة 
  لطف خدا در راه شناخت و ستايش او اشاره دارد.   به برخورداري از»: 4«گزينة 

  )14صفحة ، مفهوم، 3فارسي (  

 )كاظم كاظمي(  »4«گزينة  -16

بخش بودن عشق بـراي انسـان    كمال»: 4«وم مشترك بيت صورت سؤال و گزينة مفه
  هاي مادي و نفساني است. با ترك تعلّقات و خواسته

  هاي ديگر تشريح گزينه
  توان به كمال و تعالي رسيد. با ناديده گرفتن وجود فاني خود، مي»: 1«گزينة 
  آفرين است. توجه و عنايت ممدوح بسيار اثربخش و كمال»: 2«گزينة 
    ترك تعلقّات و ناديده گرفتن وجود مادي خود موجب ارزش و كمال است.»: 3«گزينة 

اي با بيت صورت سؤال قرابت دقيق دارد كه هم به ترك تعلقات  دقت كنيد كه گزينه
  بخش اشاره كرده باشد. و ماديات و هم به عشق كمال

  )22ة ، مفهوم، صفح3فارسي (  
----------------------------------------------  

 )بخش زماني سعيد گنج(  »3«گزينة  -17

خواهـد،   گويد كسي كه قرب الي االله و نزديكي به خداوند را مي در اين بيت، عطار مي
كه ابيـات ديگـر همگـي بـه مفهـوم       در حالي ،شدن را داشته باشد بايد آمادگي كشته

 دارند.شدن براي سرزمين و مام ميهن اشاره  پرستي و كشته وطن

  )26، مفهوم، صفحة 3فارسي (  
----------------------------------------------  

 )هامون سبطي(  »4«گزينة  -18

ندارند. مفهـوم   ه، عقل و عشق هردو در برابر يار، چيزي براي عرض»4«دربيت گزينة 
  است. مشترك سه بيت ديگر برتري عشق بر عقل (تقابل عقل و عشق)

: وقتي عشق بساط خود را گسترد، جـان آدمـي بـا چنـان لـذتي      »3«معناي بيت گزينة 
  نشين شد. آشنا شد كه ديگر توجهي به عقل نشان نداد و عقل سرخورده و دلگير، گوشه

  )49، مفهوم، صفحة 3فارسي (  
----------------------------------------------  

 )ساري -نرگس موسوي(  »1«گزينة  -19

  بر خلوت و دوري از خلق تأكيد دارند. »1« ةبيت صورت سؤال و گزين
  هاي ديگر تشريح گزينه

  خلوت و انزواي من به خاطر ضعف پرواز است.»: 2«گزينة 
  ثمر بودن خلوت و عزلت بي»: 3«گزينة 
 نكوهش طاعت و عبادتي كه از سر رياكاري و تظاهر است.»: 4«گزينة 

  )34، مفهوم، صفحة 3فارسي (  
----------------------------------------------  

 )رامسر -احسان برزگر(  »3«گزينة  -20

  فراگير شدن عشق الهي الف) يكي است تركي و تازي 
  ناتواني حواس ظاهري از درك حقيقت ب) بگذار گوش را 

  كند. فقط عاشق، حال عاشق را درك مي ج) سوز دل را از شمع كه در سوز است بپرس 
  باز خواهي گشت كه اين دنيا، جايگاه تو نيست. تو به درگاه الهي د) مصرع دوم 

 بيانگر دشواري راه عشق ) مصرع اول  ه

  )تركيبي، ، مفهوم3فارسي (  
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 حسين رضايي)(  »1«گزينة  -21
إلـّا مـا   «هـا) /   نفي جنس) هيچ دانشـي نـداريم (رد سـاير گزينـه    » لا(« »:لا علم لنا«

بـه درسـتي كـه     »:إنكّ أنت«ها) /  ر گزينهاي (رد ساي جز آنچه به ما آموخته »:علمّتنَا
  داناي حكيم»: العليم الحكيم«تويي / 

  )ترجمه(  
----------------------------------------------  

 )حسين رضايي(  »3«گزينة  -22
تعدد خـدايان  »: في عصرنا الآلهةتعدد ) / «1ترك نشده است (رد گزينة »: لم يترك«

مشـاهد  «بينـيم /   همانطور كـه مـي  »: كما نري/ « )4و  1 هاي هني(رد گزدر روزگار ما 
(رد شـده از طـلا    هـاي سـاخته   هـاي تنـديس   صـحنه »: من الذهّب المصنوعةالتمّاثيل 

هـاي بسـياري از    در پرستشـگاه »: في معابد كثير من بلاد العالم/ « )2و  1هاي  هنيگز
  ها) كشورهاي جهان (رد ساير گزينه

  )ترجمه(  
----------------------------------------------  

 مرتضي كاظم شيرودي)(  »2«گزينة  -23
: »عيأسـتط «/ ) 4ن (رد گزينـة  : كاش م ـ»تنييل«خودم گفتم /  اب»: قُلت في نفسي«

)/ 3ة ني(رد گزشود)  فارسي ترجمه مي يمضارع التزام صورتبه  ،مضارع + تي(ل بتوانم
ي علم يها نهي: در زم»ةيالعلممجالات في ال«/  )3ة ني(رد گز برسانم ياري: »نَيأن أُع«

 كـه آنـان مشـتاقند بـه     يدر حال (جملة حاليه) :»يو هم مشتاقون إل«/  )3ة ني(رد گز
  )4و  3هاي  هني(رد گز كار ني: انجام ا»العمل بهذا اميالق«)/ 4و  1هاي  هني(رد گز

  )ترجمه(  
---------------------------------------------- 

 )ابهر -ولي برجي(  »3«گزينة  -24
كـه  »: أن يمـلأ ) / «1خواستم (رد گزينة  ماضي استمراري) ميمعادل »: (كنُت أسَألُ«

» : أخـوي ) / «1سـينه (رد گزينـة   »: صـدر ) / «4پر كند، كه لبريـز كنـد (رد گزينـة    
 »:شـُرور الحادثـات  )/ «2و  1هاي  (أخَوَينِ + ي = أخَوَي) دو برادرم، برادرانم (رد گزينه

 )2(رد گزينة  حوادث يها يبد

  )ترجمه(  
---------------------------------------------- 

  )ابهر -ولي برجي(  »3«گزينة  -25
به صورت  ديبه كار رفته است و با» تمَنع«فعل مضارع  ،»تيل«پس از  ،»3«ة نيدر گز

 ياسـتمرار  يبـه صـورت ماض ـ   نـه يگز ني ـاما در ا ،ترجمه شود ي فارسيمضارع التزام
كاش پزشك پدربزرگم او را از «درست عبارت:  ة. ترجميستن حيترجمه شده كه صح

باز دارد ،زند يم بيكه به او آس يقند مواد«!  
  (ترجمه)  

---------------------------------------------- 
  )مرتضي كاظم شيرودي(  »2«گزينة  -26

  هاي ديگر تشريح گزينه
  مه شده و نادرست است.ترج» كه«به صورت » إنّ»: «1«گزينة 
بايد در ابتداي جمله بيايد، زيـرا بـراي تأكيـد بـر روي كـلّ      » قطعاً«لفظ »: 3«گزينة 

  جمله است.
بايد ابتداي جمله بيايد و كلّ جملة بعد از خـود را تأكيـد   » شك بي«لفظ »: 4«گزينة 

  كند.
  )ترجمه(   

----------------------------------------------  
 حسين رضايي)(  »4«گزينة  -27
 شـه يهم يبرا ،ها را دوست ندارد هركس بالارفتن از كوه«: گويد ميصورت سؤال  تيب

كـه   »4« ةن ـيبا گز ؛ اين بيت بر بلندهمتي تأكيد دارد و!»ستيها خواهد ز درون چاله
  ندارد. ياست، تناسب يمفهوم عدمِ تعلّق و وابستگ يدارا

  )مفهوم(  

 )حسين رضايي(  »1«گزينة  -28

ون /  »: دوسـت دارنـد  «/  )4 ة(رد گزين ـ القدمِةِ كر تفرجّو: م»يان فوتبالتماشاچ« يحبـ
(حال) فائزاً / »: پيروزمندانه«ها) /  (رد ساير گزينه : فريقهم المحبوب»تيم محبوبشان«
 )4و  2هاي  هني(رد گزأن يترك »: ترك كند«

 )ترجمه(  

  :درك مطلبمتنةترجم
شود و از آن  هايش خورده مي هميشه سبز است، ميوهدرخت زيتون از درختان كهنسال و 

هايش در ساخت وسايل و  شود و چوب روغني سرشار از ارزش غذايي و سلامتي گرفته مي
  .شود ... به كار گرفته مي

متـر    700تـا   400هـايي داراي ارتفـاع از    ها براي كاشت زيتون، مكان ترين مكان مناسب
متـر از سـطح    900ر مناطق داراي ارتفاعي كه به بالاي سطح دريا است، كاشت زيتون د

هـاي   شود، از آنجا كه اين مناطق در معرض بـرف  رسد، توصيه نمي دريا يا بيش از آن مي
متراكم هستند. درختان زيتون علاقمند به نورند، نور نقشـي مهـم را در فراينـد رسـيدن     

ازشان به آب كـم اسـت،   هاي زيتون ني كند. برخي گونه بازي ميگرفتنشان  ها و رنگ ميوه
بـارد، ممكـن    ها در مناطقي كه باران به شكلي كافي براي رفع نيازشان مي پس كاشت آن
  هاي ديگر بيشتر به آب احتياج دارند.  است، اما گونه

هاست، پـس آن   شوند، برداشت ميوه رو مي ترين مشكلاتي كه كشاورزان با آن روبه از مهم
ها كوچـك و وزنشـان كـم و     اطر است كه اندازة ميوهدشوارترين كارهاست، و آن بدين خ

شـود كـه    ها زياد است، و دشواري برداشـت هنگـامي زيـاد مـي     قدرت اتصّالشان به شاخه
  ها بلند و درهم تنيده باشند. شاخه

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »4«گزينة   -29

بايد براي كاشت زيتـون مكـاني انتخـاب كـرد كـه نـور خورشـيد بـه خـوبي بـه آن           «
  طبق متن درست است.» سد!ر مي

  هاي ديگر تشريح گزينه
طبق  »كند! هاي بيشتري را حمل مي هاي بلند درخت زيتون ميوه شاخه«»: 1« نةيگز

  متن نادرست است.
كننـد كـه هـيچ آبـي در آن      ي رشد ميا بعضي از انواع زيتون در منطقه«»: 2« نةيگز

  طبق متن نادرست است.» وجود ندارد!
جز مقدار كمي  هاي زيتون را برداشت كنند به توانند ميوه زان نميكشاور«»: 3« نةيگز

  طبق متن نادرست است.!» را از آن
  )درك مطلب(  

----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »3«گزينة  -30

ده از آن در ساخت وسـايل اسـتفاده   ش روغن استخراج«آمده است كه: » 3«در گزينة 
  كه طبق متن نادرست است.» شود! مي

  هاي ديگر تشريح گزينه
  طبق متن صحيح است. »ماند! درخت در طول سال سبز باقي مي«»: 1« نةيگز
  طبق متن صحيح است.» تفاوت دارند!ديگر  يكانواع مختلفي دارد كه با «»: 2« نةيگز
حيح طبق مـتن ص ـ » بهتر است كه در برخي مناطق مرتفع كشت نشود!«»: 4« نةيگز

  است.
  )درك مطلب(  

 3 عربي، زبان قرآن

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

  5: ةصفح                          دوازدهم (رياضي، تجربي، هنر، منحصراً زبان)عمومي            1400فروردين  20 آزمون - )6( ةپروژ           
    

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »2«گزينة  -31
  ...»شود؟ زماني كه  چه زماني فرايند برداشت دشوارتر مي«

  صحيح است.» تنند)! روند (مي هاي درخت زيتون در يكديگر مي شاخه«طبق متن: 
  هاي ديگر تشريح گزينه

طبـق   »شـوند!  مـي اي آن متـراكم  ه بارند و بر درخت و شاخه ها مي برف«»: 1« نةيگز
  متن نادرست است.

طبـق  » بـارد!  درخت زيتون در منطقة خشكي است كه زياد (باران) نمي«»: 3« نةيگز
  متن نادرست است.

» متر بالاي سطح دريا اسـت!  700اي با ارتفاع بيش از  درخت در منطقه«»: 4« نةيگز
 طبق متن نادرست است.

  )درك مطلب(  
----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »4«گزينة  -32
  هاي ديگر تشريح گزينه

            است.» مواجهة«نادرست است. مصدر آن ...»  »توجه«مصدره «»: 1«گزينة 
» هـا «نيست و » ها«نادرست است. فاعل آن ضمير » »ها« ريفاعله: ضم«»: 2«گزينة 

  مفعول آن است.
نادرسـت اسـت. سـه    » : و ا ج؛ و له حرفانِ زائـدانِ ةيأصلف حروثلاثة له «»: 3«گزينة 

است، تنها يك حـرف زائـد دارد.   مفاعلة است و چون از باب » و ج ه«حرف اصلي آن 
 ، پس فاعلش محذوف نيست.چنين فعل معلوم است، نه مجهول هم

  )تحليل صرفي و محل اعرابي(  
----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »2«نة گزي -33
  هاي ديگر تشريح گزينه

  است.)» أنسب«اليه است، نه مبتدا. (مبتداي جمله  مضاف» الأماكن«»: 1«گزينة 
» ك ا ن«نادرست است. سه حـرف اصـلي آن   » : م ك نةيالأصلحروفه «»: 3«گزينة 

  (يا: ك و ن) است.
چنـين   هـم  اسـم مكـان اسـت.   » مكـان «نادرست است. ...» اسم مفعول «»: 4« گزينة

 نادرست است. »...مبتدا و «

  )تحليل صرفي و محل اعرابي(  
----------------------------------------------  

 )ابهر -ولي برجي(  »1«گزينة  -34
  هاي ديگر تشريح گزينه

  باشند.  »الشَّدائد«و  »الإستعانة«به صورت  ديبا »الشِّدائد« و» الإستَعانة« »:2« ةنيگز
  به كار رود.  )ونَالمتفرِّج(به صورت اسم فاعل  ديبا »المتفرَّجونَ« »:3« ةنيگز
و بـدين شـكل صـحيح اسـت.     مفاعلة فعل مضارع معلوم از باب » يطالع« »:4« ةنيزگ

چون حال و مرجع آن  ،به كار رود )نِيمجد( يبه صورت مثنّ ديبا »نَيمجد«چنين  هم
  ند.هستر مذكّ يمثنّاست كه  »زميله و ميابراه«

  )ضبط حركات(  
----------------------------------------------  

 )حسين رضايي(  »4«گزينة  -35
رسـاند و بـه    يش سود نم ـا هندهد انجامكه به  ي: كارهودهيب« آمده است:» 4«درگزينة 

  كه صحيح است.» رسد! ينم يا جهينت
  هاي ديگر تشريح گزينه

ــة  ــا »: 1«گزين ــك: م ــح عياش ــز ياتي ــا  يقرم ــه در اعض ــدن مـ ـ يك ــد!                                                                 يب چرخ
 شود! يم يجار ها از چشم يشاد ايخاطر غم  هكه ب يعيخون: ما»: 2«گزينة 

  !كند يتباه مدر ميان مردم را  يسردرد: آنچه صلح و دوست»: 3«گزينة 

  )مفهوم(  

 )ابهر - ولي برجي(  »1«گزينة  -36

هاي گذشـته   شما ياري كنيد محروماني را كه در ماه كاش«با توجه به معناي عبارت: 
  صحيح است. » 1«، گزينة !»نخوراندندطور كامل غذا  به فرزندان خود به

ه بـه       » لَم + فعل مضارع«دقّت كنيد كه  بر گذشتة منفـي دلالـت دارد، پـس بـا توجـ
 انتخاب شود. » لَم«يد با» هاي گذشته : ماهالماضيةالأشهر «

  انواع جملات)(  
----------------------------------------------  

 )بخش عمار تاج(  »3«گزينة  -37

»يل«و » شايد« يبه معن »لعلَّ« ،»بود كينزد« يبه معن »كادكـاش « يبـه معن ـ  »ت «
 ،تاس ـ وستهيبه وقوع نپ طور قطعي به جمله فعل دلالت بر آن دارند كهسه  نيا ؛است

بـه معنـي   » يتهيئـونَ «و » شـد  كي ـنزد« يمعن ـ به »برَاقتَ«فعل  ،»3«ينة اما در گز
  .اند وستهيبه وقوع پكاملاً  »شوند آماده مي«

  )انواع جملات(  
----------------------------------------------  

 )نويد امساكي(  »2«گزينة  -38

  .نيامده باشد(نفي جنس) خواهد كه براي نفي مطلق  را مي» لا«صورت سؤال، حرف 
بر سر فعل مضارع آمده، پس از نـوع نفـي جـنس نيسـت.     » لا«، حرف »لا يشغل«در 
بر روي يك اسم داراي علامت ضمه آمـده، پـس   » لا«، حرف »ةٌلا تجار«چنين در  هم

نفي جنس همواره بر سر » لا«تواند از نوع نفي جنس باشد؛ دقّت كنيد كه  باز هم نمي
  شود. راي فتحه ظاهر مييك اسم نكرة دا
  از نوع نفي جنس است.» لا«ها،  در ساير گزينه

  )انواع جملات(  
----------------------------------------------  

 )محمدرضا سوري(  »1«گزينة  -39

» مكرَّمـاً: گرامـي  «؛ در اين عبـارت  »داني كه انسان گرامي آفريده شده است! آيا نمي«
  حال (قيد حالت) است.

  هاي ديگر گزينه تشريح
است و حـال نيسـت. (دقـّت كنيـد جملـه بـدون       » كان«خبر » مسروراً»: «2«گزينة 
  تواند حال باشد.) شود، پس نمي ناقص مي» مسروراً«حضور 
  است و حال نيست. (دوم) مفعول» مخلصين»: «3«گزينة 
  است و حال نيست.» نبَياً«صفت براي » مرشداً»: «4«گزينة 

  )حال(    
 ----------------------------------------------  

 )مرتضي كاظم شيرودي(  »3«گزينة  -40

اي را خواسته كه براي بيان حالت يك اسم معرفه آمده باشـد؛ بـه    صورت سؤال، جمله
  .  عبارت ديگر، بايد جملة حاليه را بيابيم

اسـت كـه حالـت     هيحال جمله اسم »دوارنديام آنان كه يدر حال و هم راجون:«ة جمل
  دهد. يم حيرا توض» كشاورزان زارعون:الم«اسم معرفة 

  حال)(      
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 )محسن بياتي(  »1«گزينة  -41
  درستي تناسب دارند. به» الف و ب«موارد 

  بررسي نادرستي ساير موارد:
  سنّت املاء و استدراج ←خويش  گناه از يج) خرسند
 دراج لاء و استماسنّت  ←ورزي در برابر پذيرش نداي حق  د) لجاجت

  )72، 70، 65، 66هاي  صفحه، 6درس ، 3دين و زندگي(
----------------------------------------------  

 )لرستان -فردين سماقي(  »3«گزينة  -42
  .پيامد شناخت قوانين جهان خلقت استالهي هاي  آشنايي با نشانه

ي، نقــش پــذير در كســب توفيــق الهــي، عوامــل درونــي ماننــد داشــتن روحيــة حــق
  اي دارند. كننده تعيين

هـا   گرديـدن هويـت و شخصـيت انسـان     و شناختهساخته شدن  :»ب«دليل نادرستي 
  ست.سنت ابتلاء ا پيامد

 بـراي  ها و اهداف  فراهم شدن امكانات و لوازم رسيدن به خواسته»: د«دليل نادرستي 
 باشد. يم »كلاً نمُد هؤلاء و هؤلاء من عطا ربك ...« الهيعام  سنّت امداد

  )71و  70، 68، 67هاي  صفحه، 6درس ، 3دين و زندگي(
----------------------------------------------  

 )محمد آقاصالح(  »1«گزينة  -43
  باشند. ها نادرست مي ، صحيح است و ساير عبارت»4«فقط عبارت 

  )58و  57هاي  صفحه، 5درس ، 3دين و زندگي(
----------------------------------------------  

 )محسن بياتي(  »2«گزينة  -44
پر است و  تو«كند  خداوند بزرگي است كه نيازهاي ديگران را رفع مي» صمد«معاني 

توخالي نيست (برگرفته از كتاب راهنماي معلم) از هر جهت پر است و به تعبير بهتـر  
  نياز است. كامل و بي

 است كه شامل همة مراتـب  »الواحد القهار هو« ←علت خالقيت انحصاري خداوند  -
  است.  توحيد

سرچشمة اعتقاد به مديريت خداوند (توحيد ربوبيـت) توحيـد خالقيـت اسـت (االله      -
تواند آن را تدبير  هركس خالق و مالك و ولي چيزي باشد ميچرا كه خالق كل شيء) 

  )23و  20،22، 19هاي  صفحه، 2درس ، 3دين و زندگي(  كرده و اداره نمايد.
----------------------------------------------  

 )مرتضي محسني كبير(  »2«گزينة  -45
طـور مسـتقل بلكـه خـودش و نيـرو و       توحيد در ربوبيت بدين معناست كه زارع نه به

توانش از آنِ خداست و كشت او براساس استعدادي كه خداوند در آن قـرارداده رشـد   
دهندة اصلي زراعت او خداسـت   شكرده و محصول داده است. لذا زارع حقيقي و پرور

  باشد.او و بايد شكرگزار 
  مؤيد شرك در ربوبيت است. ،نادرست است چون لفظ مستقل» ب«فقط مورد 

  )23و  22، 20هاي  صفحه، 2درس ، 3دين و زندگي(
----------------------------------------------  

 )مرتضي محسني كبير(  »2«گزينة  -46
هـا و   االله نور السماوات و الأرض: خداوند نور آسـمان «خوانيم:  سورة نور مي 35در آية 

  »زمين است.
گيرند، به سـبب   خداوند نور هستي است، يعني تمام موجودات وجود خود را از او مي

گذارند و وجودشان به وجـود او وابسـته    او پيدا و آشكار شده و پا به عرصة هستي مي
اي از آيـات   ن، بيانگر وجود خـالق و آيـه  چيزي در اين جها است. به همين جهت، هر

بخـش خداونـد و    موجودي در حد خـودش تجلـّي   شود، درواقع، هر الهي محسوب مي
دقـت و   انشانگر حكمت، قدرت، رحمت و ساير صفات الهي است، از اين رو آنان كه ب

كننـد و علـم و    چيزي خدا را مشـاهده مـي   نگرند، در هر انديشه در جهان هستي مي
  )12و 11، 9هاي  صفحه، 1درس ، 3دين و زندگي(  بينند. را ميقدرت او 

----------------------------------------------  
 (سيداحسان هندي)  »1«گزينة  -47

  »لقد راودته عن نفسه و« ← به گناهكاري خود اعتراف زليخا
سوء استفاده از قدرت توسـط زليخـا و تهديـد حضـرت       ←»و ليكوناً من الصاغرين«

  )48صفحة ، 4درس ، 3دين و زندگي(  (ع) يوسف

 )پور امين اسديان(  »4«گزينة  -48
هاي شـيطان اشـاره دارد و    در برابر وسوسه ان مخلصسان ناپذيري بيت حافظ به نفوذ

هاي صـادقان، ولـي    بنا به تعبير امير مؤمنان خداوند نهايت آرزوي عارفان، دوست دل
  )48و  47هاي صفحه، 4درس  ،3دين و زندگي(  مؤمنان و معبود عالميان است.

----------------------------------------------  
 )پور امين اسديان(  »3«گزينة  -49

ــريفة    ــة ش ــؤال و آي ــت صــورت س ــديكم ...  «بي ــدمت اي ــا ق ــك بم ــر دو» ذل ــه  ه ب
  د.ناز شواهد وجود اختيار اشاره دار پذيري مسئوليت

  )55و  54هاي صفحه، 5درس ، 3دين و زندگي(
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »4«گزينة  -50
شـدن در مـورد خداونـد اشـاره      دهي ـبه نفي زايش و زاي» لم يلد و لَم يولد«در عبارت 

گرديده است. اعتقاد به اصل و حقيقت توحيد، اعتقاد به اين است كه خداونـد يگانـه   
  است و هيچ شريك و همتايي ندارد.

  )22و  19 هاي صفحه، 2درس ، 3زندگيدين و (
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »3«گزينة  -51
، از دوستي با دشمنان خدا و »لاتتخذوا عدوي و عدوكم اولياء«در عبارت قرآني 

سرپرست قرار » تخذتم من دونه اولياءأقل اف«مسلمانان نهي شده است اما در آية 
  دادن غير خدا زير سؤال برده شده است.

  )35و  22هاي  صفحه، 3و  2درس ، 3دين و زندگي(
----------------------------------------------  

 )محمدعلي عبادتي(    »2«گزينة   -52
مهري خداوند نيست، بلكه  هاي زندگي نشانة بي انسان موحد باور دارد كه دشواري

  ست.بستري براي رشد و شكوفايي ا
انقلب علي  فتنةو ان اصابته «خوانيم كه  ، مي...»من الناس من يعبد «در ادامة آية 

   »شود. و اگر بلايي به او رسد، از خدا رويگردان مي :وجهه
  )34تا 32هاي  صفحه، 3درس ، 3دين و زندگي(

----------------------------------------------  
 )محمدعلي عبادتي(  »2«گزينة  -53

به ايـن مطلـب اشـاره شـده كـه تنهـا       » يسأله من في السماوات و الأرض ... «ة در آي
وجودي كه توجه همة مخلوقات به سوي اوست، خداوند است و تنها وجـود شايسـتة   

  )10صفحة ، 1درس ، 3دين و زندگي(  عرض نياز و قصدكردن، اوست.
----------------------------------------------  

 )بقا رضايي محمد(  »2«گزينة  -54
كنند، بندگي و  ها فقر و نيازمندي خود به خداوند را بهتر درك مي هرچه انسان

  شود. تر و بيشتر مي عبوديتشان در پيشگاه خداوند قوي
توحيد در ربوبيت به اين معناست كه تدبير و پرورش همة مخلوقات تنها در اختيار 

  )20و  10هاي  صفحه ،2و  1هاي  درس، 3دين و زندگي(   خداست.
---------------------------------------------- 

 )مرتضي محسني كبير(  »4«گزينة  -55
هاي تقويت اخلاص و افزايش معرفت و شناخت نسبت به خداوند  در موضوع راه

گرفتار غفلت شد و چشم انديشه را به روي جهان بست،  كه خوانيم كه كسي مي
او نخواهد داد و هرقدر كه معرفت ما به آيات الهي را نخواهد يافت و دل به مهر 

خداوند بيشتر شود، به افزايش درجة اخلاص كمك خواهد كرد. پس خوب است 
آفرينش : «هاي الهي كنيم تا بيشتر دريابيم ساعاتي را صرف تفكرّ در آيات و نشانه

  توان از حديث شريف نبوي: و اين موضوع را مي ...»همه تنبيه خداوند دل است 
ادمان التفكرّ في االله و في قدرته: برترين عبادت، انديشيدن مداوم  العبادة افضل«

 مشاهده نمود.» دربارة خدا و قدرت اوست.
  )46و  2هاي  صفحه، 4و  1هاي  درس، 3دين و زندگي(

 3دين و زندگي 
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 )مرتضي محسني كبير(  »3«گزينة  -56
 حق باكساني كه چنان در گناه و باطل پيش روند كه از كار خود خرسند باشند و 

دهد و بر امكانات و  ها فرصتي مي و لجاجت ورزند، خداوند به آن يدشمن
ور شدن  غوطه را وسيلة ها ها و نعمت ها اين فرصت افزايد و آن هاي آنان مي نعمت

اختيار و ارادة خودشان  با ها نعمتو  ها در حقيقت مهلت دهند در گناهان قرار مي
شود كه بار گناهان آنان هرروز  گر شده و باعث مي صورت بلاي الهي جلوه به

تر شوند، اين  تدريج به سوي هلاكت ابدي نزديك تر شود و به سنگين و سنگين
زندگي معاندان (دشمنان) و بر هاي حاكم (مستولي شده)  سنّت كه از جمله سنت

قرآن كريم دربارة اين سنت استدراج است.  و ءدر گناه است. سنت املا گانشد غرق
تدريج گرفتار عذابشان خواهيم  اني كه آيات ما را تكذيب كردند بهوكس: «فرمايد مي

  »دهم همانا تدبير من استوار است. ها مهلت مي دانند و به آن كرد. از آن راه كه نمي
  )44و  42هاي  صفحه، 6درس ، 3دين و زندگي(  

----------------------------------------------  
 مشهد) –(حامد مقدس زاده    ريز)تب - فيروز نژادنجف(  »3«گزينة  -57

و  قُل إنّ صلاتي و نسكي و محياي«شرط قبولي اعمال انسان اخلاص است كه آية 
  )42صفحة ، 4درس ، 3دين و زندگي(  باشد. بيانگر اخلاص مي» الله رب العالمين مماتي

----------------------------------------------  
 )كبير مرتضي محسني(  »4«گزينة  -58
ي يك جامعه توحيدي است كه حاكم آن بر اساس قوانين الهي به حكومت رسيده وقت

باشد و همان شرايطي را كه خداوند براي حاكم تعيين كرده است دارا باشد و بكوشد 
ها) انسان  قوانين الهي را در جامعه به اجرا درآورد (درست بودن بخش اول همة گزينه

هاي  خداوند تنظيم كرده و پيرو فرمان موحد چون زندگي خود را بر اساس رضايت
 اوست، شخصيتي ثابت و پايدار دارد و برخوردار از آرامش روحي است.

  )34و  33هاي  صفحه، 3درس ، 3دين و زندگي(    
----------------------------------------------  

 بقا) (محمد رضايي  »2«گزينة  -59
 اخلاص،خواستن از او براي تقويت  نيايش با خدا و عرض نياز به پيشگاه او و كمك

دهد و انسان را از  كند و محبت به خدا را در قلب افزايش مي غفلت انسان را كم مي
  نمايد. مند مي هاي الهي بهره كمك

تر از  عملي كه با معرفت و آگاهي بيشتر انجام شود، بسيار ارزشمندتر و مقدس
  دهد. ن را انجام ميداند براي چه آ دهندة آن نمي عملي است كه انجام

  )47و  46هاي  صفحه، 4درس ، 3دين و زندگي(  
----------------------------------------------  

 (فرشته كياني)  )تبريز -فيروز نژادنجف(   »3«گزينة  -60
اگر باشد، محكم و چه در ساية ديوار امام چه در ساية ديوار كج  ،صحابيدر ديدگاه 

از هرنوع قضاي يكسان . يعني (قضاي يكسان) ردقرار بر مردن باشد خواهد م
  )57صفحة ،5درس ، 3دين و زندگي(  آيد. پديد مي يتقدير

----------------------------------------------  
  

  
 )روش عقيل محمدي( »1«گزينة  -61

   »رانندة ماشين كه مورد بازجويي پليس بود، اكنون آزاد شده است.«ترجمة جمله: 
   مهم درسي ةنكت

بنابراين بايـد از ضـمير موصـولي انسـان اسـتفاده       ،است ”the driver“فاعل جمله 
آيد، ضـمير ديگـر    چنين وقتي ضمير موصولي در جمله مي ). هم»4«ة كنيم (رد گزين

  ). »3«و » 2«هاي  كار رود (رد گزينه هنبايد ب
  )گرامر(
----------------------------------------------  

 )روش قيل محمديع( »3«گزينة  -62
ها گفت كه در مورد سرطان رية او كار زيادي از دستشـان   دكتر به آن«ترجمة جمله: 

  »طور نيست؟ اين ،آيد بر نمي
  مهم درسي  ةنكت

 ”The doctor told them“پايه ساخته شود كه در ايـن جملـه    ةسؤال كوتاه بايد براي جمل
  )گرامر(      .است

 )ميرحسين زاهدي( »1«گزينة  -63
آن مصـاحبه هـم داشـتم و     يالف) اوه! پدر، من شغلي پيدا كردم. برا« جمله: ةترجم
  »كار كنم. هآينده شروع ب ةدوشنب است قرار

  »كرد؟د نپرداخت خواه به تو. خب! چقدر است ب) خيلي خوب«     
  مهم درسي ةنكت

دو مفعولي است و نبود يكي از در اين جمله » پرداخت كردن«به معني  ”pay“فعل 
پرسشي در اول  ة. كلماستغلط » 2«ة پس گزين ،سازد ها جمله را مجهول مي لمفعو

نيـز غلـط محسـوب     »3«ة الي باشد كـه گزين ـ ؤشود ترتيب كلمات س جمله باعث مي
  )گرامر(  نياز به فعل كمكي داريم. » 4«در گزينة  شود. مي

----------------------------------------------  
 )روش يعقيل محمد( »4«گزينة  -64

ما از بيماراني كه در هنگام مراجعه بـه بيمارسـتان سـخاوتمندانه بـه     «ترجمة جمله: 
  « سپاسگزاريم.بسيار الات ما پاسخ دادند، ؤس
  آميز ) مسالمت2  ) شاد1
  )واژگان(  ) سپاسگزار4  ) معنادار3

----------------------------------------------  
 )ميرحسين زاهدي( »4«گزينة  -65

رفتـار   اي گونـه امروزه، جوانان افكـار خـاص خودشـان را دارنـد و بـه      « جمله: ةترجم
بـه خـاطر   ايـن  كـنم   درك هستند. من فكر مـي  قابل كنند كه براي والدينشان غير مي

  »شكاف بين اين دو نسل است.
  سيستماتيك غير )2  تغيير قابل غير )1
  )واژگان(  درك قابل ) غير4  مشرب خوش )3

----------------------------------------------  
 )روش عقيل محمدي( »1«گزينة  -66

  » جدي دارد. بررسيپيشنهادي كه در جلسه مطرح كرديد جاي «ترجمة جمله: 
  كردن) تقويت 2  بودن سزاوار) 1
  )واژگان(  كردن ) جايگزين4  تركيب كردن) 3

----------------------------------------------  
 )روش ديعقيل محم( »3«گزينة  -67

طـور   د تا نيروهاي طبيعي را بهنساز را قادر مي ها آوري انسان علم و فن«ترجمة جمله: 
  »د.ننثرتري كنترل كؤم
  ) با آرامش2  طور معمول ) به1
  )واژگان(  با ميل و رضايت) 4  ثرؤطور م ) به3

----------------------------------------------  
 )ميرحسين زاهدي( »1«گزينة  -68

قابـل   غيـر  كه او كـاملاً  توانم درك كنم براي اين ام را نمي معلم رياضي« جمله: ةترجم
 ـ صـميمي چه او خيلي  بيني است. اگر پيش  ـ  نظـر مـي   هب ن دليـل عصـباني   ودرسـد، ب
  »شود. مي
  ، دنبال چيزي گشتنپيدا كردن مطلب )2  درك كردن )1
  )واژگان(  پريدن وسط كاري )4  بيدار كردن )3

  :كلوزتستمتنةترجم
ايد كه تفاوت ميان زبان اول و زبان مادري چيست؟ بـه يـك معنـا،     آيا تا كنون فكر كرده

  همة ما يك زبان مادري داريم زيرا همة ما تنها يك مادر زيستي داريم. 
غالباً كودك اصول زبـان   .آموزد كلي آن زباني است كه شخص اول مي طور زبان مادري به

تواند دو زبانه باشد و دو زبان  مي يك فرد .آموزد مية خود داول خود را از خانوا هاي يا زبان
هـاي ديگـر را دشـوار     زبان اول اغلب يـادگيري زبـان   هاي فقدان مهارت. باشد بومي داشته

   .ها يكي نيست ها لزوماً با ترتيب ميزان تبحر در آن ترتيب يادگيري اين زبان .كند مي

 3زبان انگليسي 
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 )نويد مبلغي( »3«گزينة  -69
  صادفاً) ت2  رواني ) به1
  )كلوزتست(  سفانهأ) مت4  ) عموما3ً

----------------------------------------------  
 )نويد مبلغي( »1«گزينة  -70

  ) تك زبانه2  ) دو زبانه1
  )كلوزتست(  شمار بي) 4  مركب )3

----------------------------------------------  
 )نويد مبلغي( »4«گزينة  -71

  مهم درسي ةنكت
  توان استفاده كرد. مي ”which“و  ”whom“وف اضافه فقط از ضماير بعد از حر 

  )كلوزتست(
----------------------------------------------  

  
 )نويد مبلغي( »2«گزينة  -72

  مهم درسي ةنكت
 »يـاد گـرفتن  «فعل  ةدهند تواند انجام نمي ”these languages“كه  با توجه به اين

  .شود، جمله داراي ساختار مجهول است مي باشد، بلكه فعل روي آن انجام
  )كلوزتست(

  :1درك مطلب متنةترجم
معناي سلامتي در گذر زمان تغيير كرده است. در بخش اعظمي از تاريخ معاصر، سلامتي 

مين سـلامتي مـردم   أبه عنوان سلامت جسمي تعريف شده است. بر اساس اين ديدگاه، ت
 ،1946هـا اسـت. در سـال     جلوگيري از بيمـاري  هاي پزشكي براي مراقبت ةبه معناي ارائ

سازمان بهداشت جهاني اين تعريف از سلامتي را به چـالش كشـيد و اظهـار داشـت كـه      
سلامتي عبارت است از سلامت كامل جسمي و رواني. در حقيقت، در اين تعريف جديد، 

يـد بـر   زمـان تأك  1970 ةشد. ده سلامتي علاوه بر بدن انسان، شامل ذهن انسان نيز مي
مين سلامتي أها از طريق تشريح اهميت سبك زندگي بود. بنابراين، ت پيشگيري از بيماري

هايي بود  ها و سياست هاي بهداشتيِ پزشكي بلكه تهيه برنامه نه تنها مراقبت ةبه معناي ارائ
كرد سبك زندگي سالم داشته باشند. امـا، افـراد فقيـر كـه كنتـرل       كه به افراد كمك مي

بردنـد.   ها بهره انـدكي مـي   شرايط زندگي روزمره خود نداشتند، از اين سياست چنداني بر
ها هيچ توجهي به شرايط اجتماعي تأثيرگذار بـر سـلامتي    اين امر به اين دليل بود كه آن

كـه عوامـل سـبك     ، در حـالي 1990و  1980هـاي   مردم نداشتند. بنابراين، در طي دهـه 
هاي اجتماعي كه مردم در آن زنـدگي   تي زمينهزندگي همچنان مهم بودند، تعريف سلام

شد. در اين ديدگاه، تامين سلامت چيزي فراتر از داشـتن يـك    كردند را نيز شامل مي مي
تري ماننـد تحصـيل و يـافتن     سبك زندگي سالم بود و توجه به عوامل اجتماعي گسترده

قادر سـاختن   گرفت. هدف كلي سلامت از ديدگاه اجتماعي، مي شغل مناسب را نيز دربر
  افراد به بهبود سلامتي خودشان بود.

 
 )سرايي كله تيمور رحمتي( »2«گزينة  -73

  »كدام گزينه بهترين عنوان براي متن است؟«ترجمة جمله: 
  )درك مطلب(    »تغييرات در معناي سلامتي«

----------------------------------------------  
 )سرايي كله تيمور رحمتي( »3«گزينة  -74

 »است.) policies( »ها سياست« در متن ”they“مرجع ضمير «مة جمله: ترج

  )درك مطلب(        

 )سرايي كله تيمور رحمتي( »4«گزينة  -75
متي را مـورد بحـث و   سـلا  ةديـدگاه مختلـف دربـار    متن حاضر چهار«ترجمة جمله: 
  )درك مطلب(    »دهد. بررسي قرار مي

----------------------------------------------  
 )سرايي كله تيمور رحمتي( »2«گزينة  -76

 »هاي زير بر طبق متن نادرست است؟ يك از گزينه كدام«ترجمة جمله: 

 »براي همه مفيد بودند. 1970هاي ارتقاي سلامتي در طول دهه  سياست«

  )درك مطلب(
  :2درك مطلب متنةترجم
به  ديام[ يهوم آمارگذار است كه در مف ريتأث يبه زندگ ديبر ام نيهمچن ياقتصاد طيشرا
به  ديعمر كند. آن (امانتظار دارد كه فرد  كيكه  ييها عبارت است از تعداد سال ]يزندگ
در  يبه زندگ دياست. ام تيسلامت جمع فيتوص يبرا اسيمق نيتر جي) رايزندگ

 نيبالاتر يكشور دارا 20 يبند است. در رتبه اطقمن نيرترياز فق شتريكشورها ب نيثروتمندتر
رتبه اول را به  ،يبه زندگ ديسال ام 85كنگ با  ، هنگ2018در سال  يبه زندگ ديام نزايم

است،  2018در سال  يبه زندگ ديام نيكمتر يكه دارا يخود اختصاص داده است. كشور
 يمركز يقايآفر يدر جمهور 2018كه در سال  ياست. افراد يمركز يقايآفر يجمهور

  سال عمر را داشته باشند. 53انتظار  نيانگيتوانند به طور م ياند، م متولد شده
توجه هستند. زنان احتمالاً چند سال  قابل ،يبه زندگ ديام ]بحث[در  يتيجنس يها تفاوت

 انگريب 2020سال  نيمتولد يبه زندگ ديام يجهان نيانگيكنند. م ياز مردان عمر م شتريب
داشتند، در  يبه زندگ ديسال ام 75 نيانگياست كه زنان در هنگام تولد، به طور م نيا

 ياز سازمان بهداشت جهان يسال بود. بر اساس آمار 70 يبه زندگ ديدر مردان ام كه يحال
)WHO پردرآمد، در هنگام  ةخانواد كيكودك متولد شده در  كي، 2013)، در سال

 ةخانواد كيكودك متولد شده در  كي كه يداشت، در حال يبه زندگ ديسال ام 79تولد 
 يبه زندگ ديام نيانگيم ن،يبنابراداشت.  يبه زندگ ديسال ام 62، در هنگام تولد درآمد كم

  دارد. يبستگ زيكنند ن يم يكه افراد در آن زندگ يا درآمد خانواده زانيبه م ايدر سراسر دن
 )عمران نوري( »4«گزينة  -77

 يچه موضوع ةدربار اديز اريمتن به احتمال بس نيپارگراف قبل از ا«: ترجمة جمله
  »كند؟ يبحث م

  )درك مطلب(  »يبه زندگ ديعوامل مؤثر بر ام ايعامل  كي«
----------------------------------------------  

 )عمران نوري( »1«گزينة  -78
ــه  ــة جمل ــ« :ترجم ــه   ”significant“ ةكلم ــايي ب ــر معن ــاراگراف دوم از نظ  در پ

“considerable” بدرك مطل(  »است. ينتر نزديك )ملاحظه (قابل(  
----------------------------------------------  

 )عمران نوري( »3«گزينة  -79
 ياز سازمان بهداشت جهان يدر پاراگراف دوم به آمار سندهيچرا نو« :ترجمة جمله

)WHOاشاره كرده است؟ («  
  .»كند يمؤثر است را معرف يبه زندگ ديكه بر ام يگريعامل د نكهيا يبرا«

  )درك مطلب( 
----------------------------------------------  

 )عمران نوري( »2«گزينة  -80
بـه   دي ـعامـل مـؤثر بـر ام    كيدر متن به عنوان  رياز موارد ز كي كدام« :ترجمة جمله

  »ذكر نشده است؟ يزندگ
  )درك مطلب(  »كند. شرايط سلامتي كشوري كه يك شخص در آن زندگي مي«
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صي
صا

اخت
  

  نام طراحان  نام درس

   2حسابان 
علي شهرابي  - علي سلامت - ميلاد سجادي لاريجاني - فرامرز سپهري - خان افشين خاصه - عادل حسيني - شاهين پروازي - كاظم اجلالي
  پور سعيد علم

  سرژ يقيازاريان تبريزي - پور سهام مجيدي - خان افشين خاصه - علي ايماني - حبوباميرحسين ابوم  3 هندسه

  امير وفائي - نيلوفر مهدوي - جواد حاتمي - رضا توكلي - علي ايماني - اميرحسين ابومحبوب  رياضيات گسسته

   فيزيك
سـيد ابوالفضـل خـالقي   - ناميرحسـين بـرادرا   - زهـره آقامحمـدي  -نسـبعبدالرضـا امينـي-بابـك اسـلامي-فـردخسرو ارغـواني

احسـان محمـدي   - غلامرضـا محبـي   - اميرحسـين مجـوزي   - عليرضـا گونـه   - جليـل گلـي   - پيمان فرشيد رسـولي  محمدعلي راست
  سعيد نصيري - سيدعلي ميرنوري

   شيمي
فـرزاد رضـايي   - دربابـك ايمـان   - عليمحمـدي   موسـي خيـاط   - اميرحاتميان - كامران جعفري - فرزين بوستاني - زاده حسن اسماعيل

گــر   نورالــدين قــارني - ســپهر طــالبي - الاســلامي پــول عليرضــا شــيخ - علــي ســاريجلو - مهــدي روانخــواه - زاده مرتضــي رضــائي
  محمد وزيري - سيدرحيم هاشمي دهكردي - محمدحسن محمدزاده مقدم

 

  ويراستاران و گزينشگران

  شيمي   فيزيك   رياضيات گسسته  3هندسه   2حسابان   نام درس

  نژاد ايمان حسين  سيد علي ميرنوري  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  كاظم اجلالي  گزينشگر

  گروه ويراستاري
  علي مرشد
  عادل حسيني  علي ارجمند

 فرزانه خاكپاش

  عادل حسيني
 فرزانه خاكپاش

  مداحي سيد سروش كريمي
 زهره آقامحمدي

  علي ياراحمدي
  ي موسويسيد عل

  يرنوريم يدعليسويراستار استاد:   ويراستار استاد: مهدي ملارمضاني  نيا مهلا تابش

  محمدحسن محمدزاده مقدم  بابك اسلامي  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  عادل حسيني  مسئول درس
  

  توليد و فني گروه 

 محمد اكبري   گروه مدير
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  فاطمه روحي  نگار حروف

    سوران نعيمي  ناظر چاپ
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 021021--64636463تلفن:   تلفن:     ––كانون فرهنگي آموزش كانون فرهنگي آموزش   ––  923923پلاك پلاك   ––خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين  :دفتر مركزي

 

www.konkur.in

forum.konkur.in



xf (x) f (x ) f ( )ÏI£TºH keH» ¦Ä óI£º Ï¼ö Joò

SwHn ¾M 2nj

xg(x) f ( )

x

xx

f

; x
xf (x)

;x
x

x

x x

x x

lim f (x) lim
x

lim f (x) lim
x

AA (x ,y )

x x
y f ( )

A ( , )A( , )A ( , )

AA ( ) ( )

x x

xy

x x x x (x )(x )

x [ , ]

| a || a | | a |

| a | | a | | a | (| a | )(| a | )
| a |

|a| | a |

miny | a |

cosx sinx

cosx sinx

sin( x) sin

x k x k
;k

x k x k

( , )

xf

x x t
lim lim f (g(x)) lim f (t)

f (x)

xf

tx x
lim lim f (g(x)) lim f (t)

f (x)

x x
lim f (g(x)) lim f (g(x)) ( )

www.konkur.in

forum.konkur.in



x b

a a aZoh¶ IÄ

ax x (x )

b

x
lim

(x )

a

x x (x )

b

x
lim

(x )

a b ( )

cos ( x) ( sin x) sin x
sin x sin x sin x

sin x sin x ( sin x )( sin x )

sin x

sin x sin( )

¡¡ù

x k x k

x k x k

[ , ], , ,

x x x

x ax a ( a)x alim f (x) lim lim
ax x (a )x a

a a a

x x x

x ax a (a )x alim f (x) lim lim
ax x (a )x a

a

x x

xlim f (x) lim
aax

y
a

a a

x
a

y
a

( , )

f

x ;x
f (x) ; x

x ;x

f( , ]

b

ay xfy x

a a a [a,b] [ , ]

b a

www.konkur.in

forum.konkur.in



sinxf (x)
cosx x

f

x x
D ( , ) { }

cosx x k ,k Z

xx

f

xx

xxxx

f

r(x) ax b

p(x) ( x x )q(x) r(x)

p(x) ( x )(x )q(x) ax b

xx

ap( ) b
a ,b

p( ) a b

r(x) x

p(x) ( x )(x )q(x) x

x

p( ) q( ) q( )

x ( k ) x k x k ,k Z

kk Z

( , )

k : k

k : k

BCEBCBE

CE BE BC

ADEADtan
DE

BCE

BCtan( )
CE

tan

tan( ) tantan tan(( ) )
tan( )tan

( )( )

T T T

f(x) tan(ax b)
| a |

a

a
a

f (x) tan( x b)

x

f
f ( ) tan( b) b b

¾zÄn¸Ã²»H

SwH SLX¶

bk

f (x) tan( x ) f ( ) tan( )

www.konkur.in

forum.konkur.in



 6 ۀصفح ریاضی همداختصاصی دواز »»14001400فروردین فروردین   2020  آزمونآزمون«« پاسخ تشریحی
 

 )کاظم اجلالی( »2«گزینۀ   -98

y f (x) y f ( x) y f ( x)= → = − → = − −¾M SLvº ¾¹Äo¤ ¾M SLvº ¾¹Äo¤

IÀ Æoø n¼d¶ IÀïÏ¼ö n¼d¶

  

y f ( (x ))→ = − − + 2Oa ¾M keH» »j  

yبنابراین نمودار نهایی مربوط به تابع  f ( x )= − − − است که بر نمودار  2

 است. پس داریم:منطبق  fتابع 

a( x ) a a(x )
y f ( x )

( x ) b x b

− − + + − + +
= − − − = − =

− − + + −
2 1 1 12 2 2 2 4

   

f ( x ) f (x) a a aa(x ) a(x )

x b x b b b b
− − − = − = = − + + + +

→⇒ = ⇒ ⇒ + − + − = = 
2 01 1 1 1

2 4 2 4 2
  

 )12تا  1هاي  صفحه: تابع -2حسابان ( 
---------------------------------------------- 

 )کاظم اجلالی( »1«گزینۀ   -99

xابتدا توجه کنید که اگر  ( , ] [ , ]∈ −∞ −1 0 1  ،باشدx x≥ و اگر  33

x [ , ] [ , )∈ − +∞1 0 1  ،باشدx x≤  است. 33

 بنابراین داریم: 

x ( , ] [ , ] g(x) ( x x)∈ −∞ − ⇒ = − +3 311 0 1 2  

(f g)(x) (x x x x) x⇒ + = + − + =3 33 3 31
2  

x [ , ] [ , ) g(x) (x x)∈ − ∞ ⇒ = −3 311 0 1 2  

(f g)(x) (x x x x) x⇒ + = + + − =3 3 33 31
2  

fبنابراین نمودار تابع  g+ :را به صورت زیر است  

 
 )14و  13هاي  صفحه: تابع -2حسابان ( 

---------------------------------------------- 

 )فرامرز سپهري( »3«گزینۀ   -100

1بیشترین مقدار تابع برابر 
|است، بنابراین  2 a |=

1
aاست، یعنی  2 = ±

1
2 .

xچنین فاصلۀ طولی  هم =
3
xتا  4 =

9
3برابر  4

 دورة تناوب است: 4

T
T= − = ⇒ =

3 9 3 6 24 4 4 4  

fT | b | b
| b | | b |

π
= = = ⇒ = ⇒ = ±

π
2 2 2 1 1  

a)حالات توان  می ,b )= =
1 a)یا  12 ,b )= − = −

1 . را در نظر گرفت 12

 داریم: bو  aحال با فرض مثبت بودن 

f (x) sin (x c)= π −
1
2  

f ( ) sin ( c) sin ( c) sin ( c)⇒ = π − = π + − = π − =
9 1 9 1 1 1 12 04 2 4 2 4 2 4  

( c) k ; k c k′ ′ ′⇒ π − = π ∈ ⇒ = +
1 1
4 4  

k′ یرا اگر فرد باشد نمودار نسبت به محور باید زوج باشد؛ زx ها قرینه

 شود که نادرست است: می

c k⇒ = +
12 4  

aدر نتیجه حاصل  b c+ به دو صورت زیر  bو  aبا توجه به علامت  +

 خواهد بود:

a,b : a b c k

a,b : a b c k

 < + + = −

 > + + = +


50 2 4
70 2 4

  

aترین مقدار مثبت  کم b c+ kبه ازاي  + kدر رابطۀ  1= −
52 به  4

3آید که برابر  دست می
    خواهد شد. 4

a)همچنین در حالات  , b )= = −
1 a)و  12 , b )= − =

1 ضابطۀ تابع به  12

fصورت  (x) sin (x c)= − π −
1
چنان  خواهد بود. در این حالات نیز هم 2

c k′= +
1
 باید فرد باشد: ′kاست، اما  4

c k k⇒ = + + = +
1 52 1 24 4  

 حال داریم:

a , b :a b c k

a , b :a b c k

 > < + + = +

 < > + + = +


30 0 2 4
70 0 2 4

  

aترین مقدار مثبت  کم b c+ kبه ازاي  + kدر رابطۀ  0= +
32 به  4

3آید که برابر  دست می
 است. 4

 

 )29تا  24هاي  صفحه: مثلثات -2حسابان ( 
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0

t(s)

v(     )

2

4

-4

4
�x

m
s

1

�x2

  
  )اميرحسين برداران(  »3«گزينة   -131

تواند نوع  پس از آن دور شود، ميساگر متحرك ابتدا به مبدأ مكان نزديك و 

 ،مانند شكل زير .باشدو يا پيوسته تندشونده حركت آن پيوسته كندشونده 

xمتحرك در ابتدا در مكان   vه دارد ك قرار 0 0 aو  0  است. در  0

 و حركت شود پس از آن دور ميساين حالت متحرك ابتدا به مبدأ نزديك و 

   .پيوسته تندشونده است آن

xo

v<0
a<0

  
 )21تا  2هاي  صفحه: حركت بر خط راست - 3فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )عليرضا گونه(  »1«نة  گزي -132

است، بنابراين شتاب حركت  درجة دومصورت  معادلة حركت متحرك به

ة معادلة داده شده با معادلة حركت با شتاب سايمقمتحرك ثابت است و با 

  يابيم: مي راري مستقيم، معادلة سرعت ـ زمان متحرك يسمثابت در 

2
2

02
0 0

0

2
4 3

41
2

3

m
a

s
x t t

m
v

sx at v t x

x m

 
   

  
   






   

vv at v v t t t s         0
0 2 4 2 4 0 2   

جايي  دانيم مساحت بين نمودار سرعت ـ زمان و محور زمان بيانگر جابه مي

  متحرك است. چون تندي متوسط مورد سؤال است، داريم:

| x | m


  1
2 4 42   

x m


  2
2 4 42   

    :بنابراين  

1 2
av

| x | x
s

t t

 
 
   

m

s


 

4 4 24  

 )21تا  2هاي  صفحه :حركت بر خط راست - 3يك فيز(

  )غلامرضا محبي(  »3«گزينة   -133

ثانية اول حركت  5در لحظة توقف بيابيم. در  را ابتدا بايد مكان متحرك

  داريم:

52
0 0

5 2 2

1 15 2 25 52 2
x m

m
t s , a

s

x at v t ( ) v 

 
            

m
v

s
 0 4   

  داريم: ،از لحظة شروع تا لحظة توقف

v v
x x x m

a

 
      



2 2
0 0 165 92 4   

از مبدأ دوباره بنابراين مسافت طي شده از لحظة شروع حركت تا لحظة عبور 

9  حركت، برابر است با: 5 5 9 8| | | | m       

t(s)

x(m)

5

5

9

  
 )21تا  15هاي  صفحه :حركت بر خط راست - 3فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )احسان محمدي(  »4«گزينة   -134

تغيير علامت  xكند،  متحرك از روي مبدأ مكان عبور مي در لحظاتي كه

x  دهد. پس داريم: مي t t ( t )      2 24 12 9 0 2 3 0   

گاه از روي مبدأ مكان عبور  دهد. پس، هيچ چون اين معادله تغيير علامت نمي

  دهد. بردار مكان آن تغيير جهت نميدر نتيجه كند و  نمي

 )21تا  2هاي  صفحه :حركت بر خط راست - 3فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )فرد خسرو ارغواني(  »4«گزينة   -135

كند، در  حركت ميدر مسيري مستقيم روش اول: متحركي كه با شتاب ثابت 

شكيل يك دنباله كند كه ت طي ميرا هايي  ، مسافتtي متوالي زمان يها هزبا

  دهد. مي at2با قدرنسبت حسابي 

x m , x m 1 380 120  

x x
x m

 
  1 3

2
80 120 1002 2   

xثانيه اول به اندازة  8پس در  x m   1 2 100 80 جا  جابه 180

  شود. مي

 3فيزيك
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2  روش دوم:
0

1
2x at v t     

2
4 0 0 0

180 4 4 2 202x x x a v a v (*)             

x x x  12 8   

( a v ) ( a v )        2 2
0 0

1 1120 12 12 8 82 2   

a v (**)  010 30   
  در يك دستگاه، داريم: (**)و  (*) ةاز حل دو معادل

0
020

2 20 58 10 17 510 30 4
a v m m

a a , v /
a v ss

        
   

  ابر است با:جايي بر اول، جابه ةثاني 8بنابراين در 

x x ( / ) m      2
8 0

1 5 8 17 5 8 1802 4   

 )21تا  15هاي  صفحه :حركت بر خط راست - 3فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )زهره آقامحمدي(  »2«گزينة   -136

كنيم. چون شتاب حركت  زمان متحرك را رسم ميـ ابتدا نمودار سرعت 
 ةثاني 4جايي در  از طرفي چون جابهثابت است پس شيب نمودار ثابت است. 

با هم برابرند. پس اندازة  2Sو  S1هاي  ، پس مساحتاول حركت صفر است
است. از طرفي با توجه به ثابت بودن  v0ثانيه برابر با  4سرعت در لحظة 

vثانيه برابر با 1 شيب، سرعت در لحظه
 0

  است. 2

0
t(s)

v(     )

2

4

m
s

2S

1S

v0

-v0  
  

v
v

S  
0

0
3

2
2 4   

v
S v


 0

2 0
2

2   

  

  دست آوريم. جايي و مسافت را به توانيم جابه با داشتن مساحت زير نمودار مي

2 3 0

2 3 0

5
54

3 3
4

S S v

x
x S S v

  
 


   

    

 )21تا  2هاي  صفحه :حركت بر خط راست - 3فيزيك (

  )سيدابوالفضل خالقي(  »3«گزينة   -137

در قسمت دوم با سرعت  در قسمت اول حركت متحرك با شتاب ثابت و

v  كند. داريم: ثابت حركت مي v x
x t t

 
     0

1 1
2

2 10  

x
x v t t


     2 2 2

2
10   

  داريم: ،حال با استفاده از رابطة سرعت متوسط

av
x x x x x m

v /
x x xt t s

      
   

     

1 2
1 2

2 3 7 52 2 4
10 10 10

   

 )21تا  2هاي  صفحه :حركت بر خط راست - 3فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )زهره آقامحمدي(  »4«گزينة   -138

رسند  كنند، وقتي به هم مي چون دو متحرك از يك نقطه شروع به حركت مي
مساحت زير نمودار  ،جايي يكسان دارند. در نمودار سرعت ـ زمان كه جابه

  ايي است. پس داريم:ج برابر با جابه
v(     )

m
s

t(s)

12 A

B10

10 t

S

S

A

B

  

A B
[(t ) t]

S S t t t
  

     
10 12 10 12 60 102  

t t s   2 60 30   
 )21 تا 10هاي  صفحه :حركت بر خط راست - 3فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )پيمان محمدعلي راست(  »1«گزينة   -139

310108 108 303600
km m m

h s s
     

ها برابر  هاي آن ها طي مدت زمان واكنش رانندهجايي هر يك از قطار جابه
x  است با: vt x m      30 1 30   

  كند، برابر است با: مسافتي كه قطار اول تا قبل از توقف طي مي
2 2 2

0 1 1 1 12 0 30 2 3 150v v a x ( ) x x m              
ــي     ــداكثر م ــردن ح ــز ك ــد از ترم ــار دوم بع ــابراين قط ــافت   بن ــد مس توان

   435 150 2 30   ر را طي كند تا به قطار اول برخورد نكند. مت 225
  :بنابراين

    2 2 2
0 2 2 2 2 22 0 30 2 225 2 m

v v a x a a
s

            

  
 )21تا  15هاي  صفحه: حركت بر خط راست - 3فيزيك (

0
t(s)

v(     )

2

4

m
s

2S

S

v0

-v0

3

-v0
2

1
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  )فرد خسرو ارغواني(  »3«گزينة   -140

vابتدا نمودار  t ت طـي  فمساحت زير نمودار، مسا ةكنيم. انداز را رسم مي

aدانيم كه مساحت زير نمودار  شود. مي يشده م t  تغييـر سـرعت   بـا  برابر

ــ 4در  اســت. mاول ســرعت  ةثاني

s
12 ــي ــر م ــد و از  تغيي mكن

s
2  ــه ب

m

s
14 رســد. ســپس از  مــيt s t تــا 4 s ، مســاحت زيــر نمــودار 12

m
( )

s
mشود و سرعت از  مي 56

s
14 ـ  m هب

s
رسـد. از تشـابه دو    مـي  42

  آوريم: دست مي را به (t)زمان توقف  ،مثلث هاشورخورده

t s
t t

  
 
14 42 64 12   

  كنيم. مساحت زير نمودار را محاسبه مي ةحال انداز

m
 

     
2 14 2 14 424 6 1722 2 2   

0
t(s)

v(     )

4

m
s

42

-14

12-2 t

  
 )21تا  2هاي  صفحه :حركت بر خط راست - 3فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )سيدعلي ميرنوري(  »3«گزينة   -141

  يابيم. داريم: را مي hدر ابتدا 

h at ( ) m    2 21 1 5 4 402 2   

با استفاده از  متري از انتهاي مسير 30متحرك در فاصلة براي محاسبة تندي 

  داريم: ،جايي معادلة سرعت ـ جابه

m
v v a(x x ) v v

s
         2 2 2

0 02 0 2 5 10 10   

  )21تا  15هاي  صفحه :حركت بر خط راست - 3فيزيك (
 ---------------------------- ------------------  

  )احسان محمدي(  »2«گزينة   -142

3Fبا حذف نيروي 


3F با برآيند دو نيروي ديگر برابر ،


 ةخواهد شد و انداز 

|3 با نيروي خالص برابر F |


  شود. داريم: مي 

m
| F | ma a a /

s
     2 2

3 23 4 2 2 5


   

  آوريم:  دست مي به 4sجايي جسم را پس از  ل جابهحا

d at d ( / ) m    2 21 1 2 5 4 202 2   

  طبق قضيه كار ـ انرژي جنبشي داريم:

2 1 22 2 5 20 0t TW K F d K K / K            

2 100K J   

 )34تا  30هاي  صفحه: اي ديناميك و حركت دايره - 3فيزيك (

 ---------- ------------------------------------  

  )فرد خسرو ارغواني(  »4«گزينة   -143

  اگر قانون دوم نيوتون را براي گلوله بنويسيم، داريم:

    net DF ma mg f ma      

    Df
a g

m
     

Dfفوق هر چه جرم گوي بيشتر باشد،  ةطبق رابط

m
شود.  بيشتر مي aكمتر و  

a پس a2   جايي داريم:   جابه - خواهد بود. از طرف ديگر طبق رابطة سرعت 1

v v a y v ah v ah v v         2 2 2
0 2 12 0 2 2    

 )37تا  30هاي  صفحه: اي ديناميك و حركت دايره - 3فيزيك ( 

 --------------------------------------- -------  

  )فرد خسرو ارغواني(  »1«گزينة   -144

زمان، شتاب حركت را در دو ثانية اول و ثانية  –ابتدا به كمك نمودار سرعت 

  كنيم: آخر محاسبه مي

v v m
a a

s

 
   


2 01 1 2

2 0 12 0 2  

v v m
a a

s

 
    


11 102 2 2

0 2 211 10 1  

  نويسيم: حال قانون دوم نيوتون را براي جسم داخل آسانسور در هر قسمت مي

  
 net N NF ma F mg ma F m g a        

     N: F m m N  1 10 1   در دو ثانية اول حركت 11

     N: F m m N  2 10 2   در ثانية آخر حركت 8

 
 

N

N

F m

F m
  1

2

11 11
8 8  

 )39تا  35هاي  صفحه: اي ديناميك و حركت دايره - 3فيزيك ( 

f

mg

D
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  )امحمديزهره آق(  »3«گزينة   -145

كنيم.  جا مي ابتدا وزنه را در راستاي قائم جابه

  با توجه به قانون دوم نيوتون داريم:

    2 10 2 24T m(g a) ( ) N       
  در راستاي افقي داريم:

224 0 4 20 2 8f FN k k N

k

F mg m
/ a a

T f ma s


     

 
   

  جايي، داريم: با استفاده از معادلة سرعت ـ جابه

2 2 2
0 2 0 2 8 9 12 m

v v a x v ( ) v
s

           

mg

FN

T= N24f k

  
 )43تا  30هاي  صفحه: اي ديناميك و حركت دايره - 3فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )غلامرضا محبي(  »3«گزينة   -146

  لغزد، داريم: با توجه به اينكه جسم با سرعت ثابت مي

  

    
0
0

x N

y k

a F F

a f W

  
   

   

  

  براي نيروي سطح داريم:

f mgk k
R N

f m
cos m / kg g

R



     0
10

1 1060 0 5 5002 10   

fk

F
N

R

0
60

  
 )46تا  30هاي  صفحه: اي ديناميك و حركت دايره - 3فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )سيدعلي ميرنوري(  »2«گزينة   -147

  :يابيم در ابتدا جرم جسم را مي

fk

R F
N

W=mg

F =kxe

  
2 2 2 2 2f Fk k N
N k N k NR F f R F F

        

3
2 4

50
91 50 1 16

k
N k NR N

R F F
 


         

F mgN
NF m m kg

      40 10 40 4   

  ر راستاي افقي داريم:حال د

net kF ma kx f ma k ( / ) /        0 1 30 4 2 5   

N
k

m
  400   

 )44تا  30هاي  صفحه: اي ديناميك و حركت دايره - 3فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )جليل گلي(  »2«گزينة   -148

دارد كه نردبان  افقي بيشترين مقدار خود راسطح  گاه تكيهدر صورتي نيروي 

  بالا باشد. بنابراين داريم:  به در آستانة حركت رو

2NF F   

N s,max N s N N sF mg f F mg F F mg F         1 1 2 1   

sF F N      150 10 10 250   

F

FN2

fs,max

mg
FN1

  
 )46تا  30هاي  صفحه: اي ديناميك و حركت دايره - 3فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )فرد خسرو ارغواني(  »4«گزينة   -149

vدر نمودارهرگاه  t نمودار از محور زمان دور شود، نوع حركت تندشونده

  داريم:   .و هرگاه نزديك شود، نوع حركت كندشونده است

v(    )

t(s)

1 2

3

-4

m
s

0

  
tپس از س ،ابتدا حركت تندشونده بنابراين s tتا  1 s حركت  2

   شود. بعد از آن تندشونده ميدر نهايت كندشونده و 

 )21تا  15هاي  صفحه: حركت بر خط راست – 3فيزيك (

mg

Ta=2
m
s2

F
N

x

W

F

fk

y
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  )بابك اسلامي(  »2«گزينة   -150

sدقيقه / دور  s
rpm ( )( ) ( )( )

T(s) min / s min
  

1 160 60 6001 0 1 1
n»j n»j   

 )51تا  48هاي  صفحه: اي ديناميك و حركت دايره - 3فيزيك (

 ----------------------- -----------------------  

  )فرشيد رسولي(  »1«گزينة   -151

كه سكه روي صفحة گردان ساكن بماند و با  نيروي مركزگراي لازم براي آن

آن دوران كند، نيروي اصطكاك ايستايي بين سكه و صفحه است. چون شتاب 

مركزگراي دوران بيشينه است، بنابراين سكه در آستانة لغزش روي صفحة 

   رد.گردان قرار دا

net s,max s sF f ma mg a g        

3 10 0 3s s /        

 )53تا  39هاي  صفحه: اي ديناميك و حركت دايره - 3فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )زهره آقامحمدي(  »4«گزينة   -152

 ره دوماهواره باي  دايرهبا توجه به اينكه نيروي مركزگراي لازم براي حركت 

  شود، داريم: تأمين مي گرانشيزمين توسط نيروي 

A A B

B B A

g v rv v
mg m g ( ) ( ) ( )

r r g v r
    

2 2
2 1   

GMاز طرفي با توجه به رابطة 
g

r
    داريم: 2

A  بنابراين: B

B A

g rGM
g ( ) ( )

g rr
   2

2 2   

( ),( ) B eA B A B

B A B A A e

h Rv r v r
( )

v r v r h R


    


2 1 2   

A

B

v /

v
  

2 5 5
2 2   

 )56تا  48هاي  صفحه: اي و حركت دايره ديناميك - 3فيزيك ( 

  )اميرحسين مجوزي(  »3«گزينة   -153

  با استفاده از معادلة نوسان حركت هماهنگ ساده، داريم:

A
x Acos( t) Acos( t) cos( t)       

1
2 2   

T
t t t

T
T

t t t
T

                

1 1 1

2 2 2

2
3 3 6
5 2 5 5
3 3 6

   

T T
t t T s      2 1

3 5 3 9
2 6 6 2 4   

 )65تا  62هاي  صفحه: نوسان و موج - 3فيزيك ( 

 -------- --------------------------------------  

  )سعيد نصيري(  »2«گزينة   -154

a)2كنيم تا معادله داده شده را شبيه معادله  ابتدا سعي مي x)  :كنيم  

rad
a x a x

s
          21 8 0 16 16 42   

)توان با توجه به رابطة  حال مي )
T


 

  كرد:حركت را محاسبه  ة، دور2

T T / s
T

 
     32 2 64 1 54 4  

xدر  از طرفي چون A  ، شتاب بيشينه است، با جاگذاري اندازةmaxa 

  دامنه را محاسبه كرد: ةتوان انداز در رابطه داده شده مي

m
amax

s
x A

a x | a | | x | A a m



       

2 21 18 0 16 2 162 8   

شود كه مدت زمان داده شده  براي محاسبه مسافت طي شده بايد دقت

4/(يعني  tبرابر دوره حركت است ( 3اول)،  ةثاني 5

T
 دوره،  هر) و در 3

   بنابراين:خواهد شد،  A4برابر با مسافت طي شده 

A A / m     
13 4 12 12 1   مسافت طي شده 58

 )65تا  62هاي  صفحه :نوسان و موج - 3 فيزيك(
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  )سيدعلي ميرنوري(  »2«گزينة   -155

برابر با انرژي جنبشي  x1انرژي پتانسيل نوسانگر در مكان  ،با توجه به نمودار

  بنابراين: است. x2آن در مكان 
U E K

U K E K K
    1 1

1 2 1 2   

maxE K K mv m(v v )     2 2 2
1 2 1 2

1 1
2 2   

max max
m

v ( ) ( ) v
s

    2 23 1 2   

 )67و  66هاي  صفحه :نوسان و موج - 3فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )نسب عبدالرضا اميني(  »1«گزينة   -156

نمودار، نسبت دوره تناوب دو نوسانگر را محاسبه محور افقي ابتدا به كمك 

  كنيم، داريم: مي

A B A A B

B B A

T T T T

T T


      


3 3 3 34 4   

كنيم.  نسبت دامنة دو نوسانگر را محاسبه مينمودار، به كمك محور عمودي 

  داريم:

A

B

A

A
 

10 52   

Eدانيم انرژي مكانيكي هر نوسانگر از رابطة  در گام آخر، مي mA 2 21
2 

  آيد. داريم: دست مي به

B B B B

A A A A

E m A
( ) ( ) ( ) ( )

E m A


      


2 2 2 21 1 932 5 50   

 )67تا  62هاي  صفحه :نوسان و موج - 3فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )نسب عبدالرضا اميني(  »4«گزينة   -157

و فقط به طول  ندارددانيم دورة تناوب آونگ به جرم گلولة آونگ بستگي  مي

  نخ و شتاب گرانش وابسته است.

2 L
T

g
    

وزنه ـ فنر به جرم متصل به فنر و سختي فنر وابسته نوسانگر ره تناوب دو

  است.

m
T

k
 2   

L  براي آونگ داريم: L

g g

T L g T

T L g T



     2 2 1 22 1

1
1 1 2 12 19

1 9 3   

T T 2 13   

    وزنه ـ فنر داريم:نوسانگر براي 

    m mT m T
T T

T m T
     42 2 22 1

2 1
1 1 1

4 2 2   

 )68تا  62هاي  صفحه :موجنوسان و  - 3فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )پيمان محمدعلي راست(  »2«گزينة   -158

در پيش روي موج، هر جزء از محيط همواره حركت ذرة قبل از خود را تكرار 
ه در حال حركت به سمت بالا و نزديك شدن ب Aكند. بنابراين ذرة  مي

در حال حركت به سمت پايين و نزديك شدن  Bانتهاي مسير نوسان و ذرة 
كندشونده و نوع حركت  Aبه مركز نوسان است. در نتيجه نوع حركت ذرة 

  تندشونده خواهد بود. Bذرة 
 )74تا  70هاي  صفحه :نوسان و موج - 3فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )غلامرضا محبي(  »4«گزينة   -159

گردد و در  ابتدا بالا رفته سپس بر مي Aپس از لحظه نشان داده شده نقطه 
  خواهد بود. Aيك لحظه در نقطه 

A cm 3   مسافت 150

v T s
T T


    

4040 1   

T
t  

3 3
4 4   

avg avg
cm

s s
t s

   


150 2003
4

SÎIv¶  

 )74تا  70هاي  صفحه :نوسان و موج - 3فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )نسب عبدالرضا اميني(  »3«گزينة   -160

ست، بنابراين هنگام ورود به محيط ديگر هاي چشمه موج ا بسامد از ويژگي
كند. براي مقايسة تندي موج از رابطة  نازك) تغيير نمي سيمضخيم به  سيم(از 

2 F
v

D



اند  ها به دنبال هم بسته شده كنيم. چون طناب استفاده مي 

  آوريم، نيروي كشش يكسان است.  و آنها را به نوسان در مي

D D

v D v

v D v
  



     


42 1 1 21 2
21 21 2 2 1

2 4 4   

vموج از رابطة  طول
vT

f
   شود كه  محاسبه ميf  بسامد موج

  باشد. بنابراين داريم: است و ثابت مي

cmv
cm

v
 

       


1 452 2
2 1 2

1 1
4 4 180   

 )74تا  70هاي  صفحه :نوسان و موج - 3فيزيك (

www.konkur.in

forum.konkur.in



  19 ةصفح  رياضي همداختصاصي دواز  »1400فروردين  20 آزمون« پاسخ تشريحي
 

  
  

  )سيد رحيم هاشمي دهكردي(  »3«گزينة   -161

   ) و (پ) درست هستند.آموارد (
دهد  نشان مي HAتر بودن ثابت يونش اسيد  بزرگ »:پ«و » آ«هاي  عبارت

 برابر با كه( HAتعادل يونش اسيد  ثابت كه صورت كسر رابطة

تر بوده و به معناي  بزرگ .)است Aو  Hهاي  ضرب غلظت يون حاصل

بنابراين اسيد  اسيد است. در اين Aو  H هاي بيشتر بودن غلظت يون
HA  نسبت بهHB تر بوده و  قويpH تر است. محلول آن كوچك  

 HBكمتر از اسيد HAاسيد يونيده نشده هاي مولكول: غلظت »ب«عبارت 
  است.

: ثابت يونش هر دو اسيد، اعداد كوچك و از دسته اسيدهاي »ت«عبارت 
   اسيدي قوي است. HClدر حالي كه ضعيف هستند. 
 )25تا  19هاي  هصفح :ها در خدمت تندرستي مولكول -3(شيمي  

 ----------------------------------------------  

  )دربابك ايمان(  »1«گزينة   -162

  به صورت زير است: pHدانيم رابطة  مي
pHpH log[H ] [H ]      10   

H]توانيم غلظت  بنابراين مي ] :را از رابطة بالا بيابيم  
/

/ /[H ] [H ] mol.L          
0 310 210 7 11 0 3 11 110 10 10 2 10   

H]توانيم با توجه به رابطة  مي ][OH ]   را  OH يون غلظت 1410
  بيابيم:

[OH ] [OH ] mol.L          11 14 3 112 10 10 102   

درجة  ،يك باز ضعيف است حاوي كن پاك  شيشه محلول با توجه به اينكه
  آيد: از رابطة زير به دست مي باز ضعيفيونش 

[OH ]
/








     



3
1

2

1 10 12 10 0 02542 10pIM SÊ±ü
   

آمونيوم توليد  مقدار برابري از يون هيدروكسيد و كاتيون با توجه به آنكه

OH]نسبت در نتيجه  ،خواهد شد ]

[NH ]




4

  برابر با يك خواهد بود. 

 )30تا  24 ،19 هاي صفحه :ها در خدمت تندرستي مولكول -3(شيمي 
 ----------------------------------------------  

  )سپهر طالبي(  »3«گزينة   -163

دو محلول حداكثر باشد، بايد يكي به شدت بازي  pHبراي اينكه اختلاف 

) را Hو ديگري به شدت اسيدي (بيشترين غلظت  )OH(بيشترين غلظت 
  داشته باشد. داريم:

A [H ] M / / / mol.L       10 1 0 1 0 01   

B [OH ] M n / / mol.L       10 1 2 0 2   

C [H ] M n / / mol.L       10 1 1 0 1   

D [OH ] M / / / mol.L       10 1 0 1 0 01    
 )30تا  24، 19هاي  صفحه :ها در خدمت تندرستي مولكول -3(شيمي 

 ----------------------------------------------  

  )فرزاد رضايي(  »2«گزينة   -164

  آوريم: فرنگي را بدست مي عصارة گوجهاسيد  pHابتدا 

[H ][OH ][H ] [OH ]
     

141064 10   

[H ] mol.L pH log[H ]       4 12 10  

pH log( ) log log / /          4 42 10 2 10 4 0 3 3 7   

pH  محلول اسيدHX  3/نيز برابر با  Hدانيم غلظت  است. مي 7

  برابر است. HXغلظت 

molHX
?molHX gHX molHX

g HX
     3 4148 10 4 10120   

n
[H ] mol.L pH log[H ]

V


   

       
4

4 14 10 2 102  

pH log( ) /    42 10 3 7   
و سود را نوشته و طبق محاسبات  HYسازي  اكنون واكنش خنثي

گرم اسيد چند گرم باز نياز  4كنيم براي خنثي كردن  مياستوكيومتري تعيين 

  است:

NaOH HY NaY H O   2   
molHY molNaOH gNaOH

?gNaOH gHY / gNaOH
gHY molHY molNaOH

    
1 1 404 1 6100 1 1

   

 )31و  30، 27تا  24هاي  صفحه :ها در خدمت تندرستي مولكول -3(شيمي 

 ----------------------------------------------  

  )مهدي روانخواه(  »2«گزينة   -165

HCl:يك اسيد قوي است بنابراين  

pH log[H ] log / /    0 5 0   اولية محلول 3

1 اسيد شود و غلظت اضافه مي به محلول ليتر آب 50 ،دقيقه 5پس از 
برابر  6

  شود. مي

pH log[H ] log ( / ) log log log /        
1 10 5 2 2 3 1 16 12

   

سريع است و پس از مدتي با رقيق شدن  pHدر ابتداي فرايند تغييرات 

pH باشد. درست مي» 2«دهد. بنابراين نمودار گزينة  تغيير كمي نشان مي  

 )28تا  24هاي  صفحه :ها در خدمت تندرستي مولكول -3(شيمي 

 3شيمي
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  )مقدم  محمدزادهمحمدحسن (  »2«گزينة   -166

  آوريم: دست مي ابتدا غلظت آمونياك را به
/ /pH / [H ]      12 3 13 0 712 3 10 10   

/ mol.L     13 0 7 13 110 10 5 10   

[H ][OH ] [OH ] / mol.L


    
   



14
14 1

13
1010 0 02

5 10
   

[OH ] /
/

[NH ] [NH ]


   

3 3

0 020 05
¾Ã²»H ¾Ã²»H

   

[NH ] / mol.L  1
3 0 4¾Ã²»H   

  كنيم: حال حجم محلول اسيد مورد نياز را تعيين مي
/ mol NH molHNO

?L L
L mol NH

  3 3
3

0 4 15 1 1−¼ ±d¶ −¼ ±d¶ −¼ ±d¶
   

L
L

/ mol HNO
 

3

1 100 2
−¼ ±d¶ −¼ ±d¶   

 )32تا  24هاي  هصفح :ها در خدمت تندرستي مولكول -3(شيمي 
 ----------------------------------------------  

  )فرزين بوستاني(  »2«گزينة   -167

  برابر است با: HAغلظت 
molHA

?mol HA gHA molHA
gHA

  
1 120 100 5   

n /
[HA] / mol.L

V
   10 2 0 21   

HA HA[H ] .[HA] /    0 2   

molHB  برابر است با: HB غلظت
?molHB gHB molHB

gHB
  

1 116 64 4
   

n /
[HB] / mol.L

V
   10 25 0 251   

HB HB[H ] [HB] /    0 25   
  در نهايت:

HA
HA HB HA HB

HB
[H ] [H ] / / /  

      


0 2 0 25 1 25   

  وجود دارد.» 2«كه اين نسبت فقط در گزينة 
 )26تا  24، 19، 18هاي  هصفح: ها در خدمت تندرستي مولكول -3(شيمي 

 ----------------------------------------------  

  )فرزين بوستاني(  »2«گزينة   -168

  :ها بررسي عبارت
  مطابق متن كتاب درسي درست است. :عبارت اول
در واكنش با اسيدهاي  NaOH مانندمحلول غليظ بازهاي قوي  :عبارت دوم

كننده است و در آب حل  دهد كه خودش نوعي پاك اي مي فراورده چرب
  شود. مي

با دو برابر شدن حجم محلول اسيد قوي، غلظت آن نصف  :عبارت سوم

  توان نوشت:  شود. بنابراين مي مي

[H ]
pH log log[H ] log pH /


      2 12 0 32   

  مطابق متن كتاب درسي درست است.  :عبارت چهارم

سازي اسيد و باز، يون هيدرونيوم و يون  در واكنش خنثي :عبارت پنجم

  كنند.  دهند و آب توليد مي هيدروكسيد با هم واكنش مي

 )31و  30، 26تا  24هاي  صفحه: ها در خدمت تندرستي مولكول -3(شيمي  

 ----------------------------------------------  

  )محمد وزيري(  »2«گزينة   -169

  بررسي عبارت نادرست: نادرست است.» ب«تنها عبارت 

ها را به  دهد و آن اكسيژن نافلزي فعال است كه با اغلب فلزها واكنش مي

كند، در حالي كه با برخي فلزها مانند طلا و پلاتين  اكسيد فلز تبديل مي

  دهد. واكنش نمي

 )40و  39هاي  صفحه: شيميآسايش و رفاه در ساية  -3(شيمي  

 ----------------------------------------------  

  )گر نورالدين قارني(  »4«گزينة   -170

emf  باتريAl Ag  برابر/ V2 Ptباتري  emfو  46 Ag  برابر

/ V0 /است و اختلاف اين دو  4 V2   باشد. مي 06

 )49تا  44هاي  صفحه: آسايش و رفاه در سايه شيمي -3(شيمي  

 ----------------------------------------------  

  )كامران جعفري(  »2«گزينة   -171

  ها: بررسي همة گزينه

  :صورت زير است واكنش انجام شده به موازنه شده  كلي معادلة»: 1«گزينة 

Cu(s) AgNO (aq) Cu(NO ) (aq) Ag(s)  3 3 22 2  

  كنيم: مقدار افزايش جرم الكترود نقره را محاسبه مي»: 2«گزينة 

molCu molAg gAg
?gAg / gCu / gAg

gCu molCu molAg
    

1 2 1083 2 10 864 1 1   

ها از سمت كاتد يعني نقره به سمت مس  جهت حركت آنيون»: 3«گزينة 

   باشد. مي

ها در مدار بيروني از مس به سمت نقره است.  الكترونجهت حركت »: 4«گزينة 

شود  دهد و از جرم آن كاسته مي منفي را تشكيل مي قطب بنابراين مس آند بوده و

  يابد. و نقره نيز قطب مثبت بوده و كاتد سلول است و جرم آن افزايش مي

 )46 تا 44هاي  هصفح :آسايش و رفاه در سايه شيمي -3(شيمي 
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  )علي ساريجلو(  »3«گزينة   -172

  صحيح است. )ت(و  )پ(و  )آ(موارد 
  :ها عبارتبررسي 

تر  فلز نقره است پس فلز روي كاهنده E0فلز روي كمتر از  E0 :آ)عبارت (
  تواند با محلول نمك نقره واكنش دهد. است و مي

Eهر سلول برابر  emf :ب)عبارت ( E0 0
kUI¨ kºA است و در سلول روي - 

  : شود محاسبه مي زيرمس به صورت 

emf / ( / ) / V   0 34 0 76 1 1   
فلز نقره بيشتر است پس در قطب مثبت و در نقش  E0چون  :پ)عبارت (

  گيرد. كاتد قرار مي
emf(Zn  :ت)عبارت ( Ag) / ( / ) / V    0 8 0 76 1 56   

emf (H Ag) / / V   2 0 8 0 0 8   
 )50تا  44هاي  صفحه :آسايش و رفاه در سايه شيمي -3(شيمي  

 ----------------------------------------------  

  )الاسلامي پول عليرضا شيخ(  »2«گزينة   -173

شود  به مرور زمان زياد مي كاتيون در آنددانيم غلظت  تفسير نمودار سؤال: مي
توان گفت  مي a3و  a2يابد و با توجه به تغييرات  اكسايش مي Xپس 

n  mو  3    .است2

Yبا توجه به نسبت داده شده در مورد تغييرات  :»1«گزينة  ,X 3 2 

Y  توان نوشت: مي X X Y   3 22 3 3 2   
 Xطبق نمودار، آند است و  Al با توجه به سري الكتروشيميايي :»2«گزينة 

  آند است.

X واكنش در سطح آن نيمو  بودهآند  X :»3«گزينة  X e  2 در  2
  شود. كم مي Xجرم  . بنابراينحال انجام است

به  (X)از آند  در مدار بيروني آند است و الكترون X : الكترود»4«گزينة 
  كند. حركت مي (Y)كاتد 

 )49تا  44هاي  صفحه :آسايش و رفاه در سايه شيمي -3(شيمي 
 ----------------------------------------------  

  )كامران جعفري(  »4«گزينة   -174

  كنيم: را حساب مي Mgيعني  (I)ابتدا جرم آند مصرف شده در واكنش 
mole molMg gMg

?gMg / e / gMg
molMg/ e mole




      


22
23

1 1 2418 06 10 3 616 02 10 2
   

 Ptكنيم كه  را محاسبه مي (II)پس جرم كاتد رسوب كرده در واكنش س
  باشد: مي

mole
?gPt / e

/ e




  


22
23

118 06 10
6 02 10

   

molPt gPt
/ gPt

molPtmole
  

1 195 29 2512
   

  )49تا  44هاي  هصفح :آسايش و رفاه در سايه شيمي -3(شيمي 

  )محمد وزيري(  »4«گزينة   -175

چند گرم از  Aابتدا بايد ببينيم با وارد كردن تيغة منيزيم به محلول ظرف 

  به صورت زير است. A. واكنش انجام شده در ظرف شود ميآن مصرف 

Mg(s) Cu (aq) Mg (aq) Cu(s)   2 2   
  بنابراين داريم:

molCuSO molMg
?gMg L

L molCuSO
  4

4

2 11 1 1½k{ýo~¶ −¼±d¶ −¼±d¶
   

gMgمصرف شده 
gMg

molMg
 

24 481   

واكنش) از  شدنپس وقتي تيغه را پس از زماني تقريباً طولاني (براي كامل 

تمامي  گرم از آن باقي مانده است و 2آوريم تنها  بيرون مي Aظرف 

  رسد. شوند و غلظت آن به صفر مي هاي مس مصرف مي كاتيون

طبق واكنش  Bماندة تيغه به ظرف  با وارد كردن باقي

Mg(s) Ag (aq) Mg (aq) Ag(s)   22 مقدار منيزيم مصرف شده  2

  كنيم: را محاسبه مي

/ molAg molMg
?gMg L

L molAg



  
0 2 11 1 2

½k{ ýo~¶ −¼±d¶ −¼±d¶
   

gMgمصرف شده 
/ gMg

molMg


24 2 41   

شود و  . پس كل تيغه مصرف ميتتيغه اسماندة  باقياين مقدار بيشتر از جرم 

  باقي خواهد ماند.  Bمقداري كاتيون نقره در محلول ظرف 

 )49تا  44هاي  هصفح :يآسايش و رفاه در ساية شيم -3(شيمي 

 ----------------------------------------------  

  )زاده حسن اسماعيل(  »3«گزينة   -176

و عدد اكسايش كربن شماره  -1برابر  5تا  1هاي شماره  عدد اكسايش كربن

  ها: باشد بنابراين جمع جبري آن + مي1و  0به ترتيب  7و  6

( )     5 1 0 1   عددهاي اكسايشمجموع  4

  
بنابراين  .است -1برابر  1در تركيب شمارة  7عدد اكسايش كربن شمارة 

بيشتر شده و اين  7طي فرايند نشان داده شده عدد اكسايش كربن شمارة 

  تركيب اكسايش يافته است.

 )53و  52 ،42تا  39 هاي صفحه: آسايش و رفاه در سايه شيمي -3(شيمي 

OH

H

H H

H
H

|

|

7
6

4

3

2

5

1
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  22 ةصفح  رياضي همداختصاصي دواز  »1400فروردين  20 آزمون« پاسخ تشريحي
 

  )عليمحمديموسي خياط (  »2«گزينة   -177

  اند. بررسي موارد نادرست: موارد دوم و چهارم نادرست
  سديم توليدي به شكل مذاب است.دوم:  مورد

 O2گاز توليد شده در آند سلول الكتروليتي برقكافت آب، مورد چهارم: 

H  است: O(l) O (g) H (aq) e   2 22 4 4   

  molO gO
?gO / mole gO

molOmole


   2 2
2 2

2

1 320 5 414
   

 )55و  54 هاي صفحه :آسايش و رفاه در سايه شيمي -3(شيمي 
 ----------------------------------------------  

  )زاده مرتضي رضائي(  »1«گزينة   -178

  ها: گزينهبررسي 
پوشاندن سطح يك فلز با لاية نازكي از فلزهاي ارزشمند و مقاوم  »:1«گزينة 

  در برابر خوردگي، آبكاري نام دارد.
شوند  يابند اما خورده نمي برخي از فلزها با اينكه اكسايش مي »:2« گزينة

شود و با  )، فلزي فعال كه به سرعت در هوا اكسيد ميمسمانند آلومينيم (نه 
Alتشكيل لاية چسبنده و متراكم  O2 ادامة اكسايش جلوگيري  از ست كها 3

هاي زيرين براي مدت طولاني دست نخورده باقي  كند به طوري كه لايه مي
  كند. ماند و استحكام خود را حفظ مي مي

فلز اصلي سازندة وسايل آشپزخانه و شيرآلات ساختمان آهن و  »:3«گزينة 
  .مس است (نه نيكل و كروم)

بندي  ظروف بسته ساختان براي تو از آهن سفيد (گالوانيزه) نمي»: 4«گزينة 
با اسيد حاصل از مواد غذايي واكنش  Znزيرا  .مواد غذايي استفاده كرد

  كند. داده و مواد سمي و خطرناك توليد مي
 )61تا  59هاي  صفحه :آسايش و رفاه در سايه شيمي -3(شيمي 

 ----------------------------------------------  

  )زاده مرتضي رضائي(  »1«گزينة   -179

  اند. هر چهار مورد درست

Eآلومينيم فلزي فعال است ( (Al / Al) / V  0 3 1 ) به همين دليل به 66
شود و همانند ديگر فلزهاي فعال، در طبيعت به  سرعت در هوا اكسيد مي

هاي مذاب  از اين رو اين فلز از برقكافت نمكشود.  شكل تركيب يافت مي
  آيد. آن به دست مي

  با توجه به شكل زير:

  
، به دليل بيشتر بودن چگالي فلز آلومينيم نسبت به الكتروليت به كار رفته

 محيطسلول الكتروليتي قرار گرفته و از  قسمت زيرينآلومينيم مذاب در 
  شود. واكنش خارج مي

  موازنه شده فرايند هال به صورت زير است:معادلة واكنش كلي 

Al O (s) C(s) Al(l) CO (g)  2 3 22 3 4 3     

 )61صفحة : آسايش و رفاه در ساية شيمي -3(شيمي  

 ----------------------------------------------  

  )اميد حاتميان(  »3«گزينة   -180

V r ( ) cm     3 3 34 4 3 2 323   حجم كره 3

V V / cm     33 3 32 0 96100 100¾Ã²»H  اضافه شدهحجم  

Cu (aq) e Cu(s)  2 2   

/ cm Cu / gCu
?mole

cm Cu
   

3

3
0 96 8 961000 1 1

¾÷õ¤
¾÷õ¤

   

molCu mole
/ mole

gCu molCu


  

1 2 268 864 1   

 - (متان ييم واكنش كاهش در كاتد سلول سوختمعادلة موازنه شده ن

  اكسيژن):

O (g) H (aq) e H O(g)   2 24 4 2   
molO

?LO (g) / mole
mole


  2

2
1268 8
4

   

LO
LO

molO
  2

2
2

25 100 21001 80
   

 )63و  60، 53هاي  صفحه :آسايش و رفاه در سايه شيمي -3(شيمي 

 ----------------------------------------------  

  

  
  )كتاب آبي(  »4«گزينة   -181

  هاي نادرست:   بررسي گزينه

تواند به صـورت گـازي نيـز باشـد.      ها مي حالت فيزيكي آلودگي»: 1« ةگزين

اكسيد در هوا بيش از حد اسـتاندارد باشـد،    براي نمونه اگر ميزان كربن دي

  آيد. اكسيد براي هوا يك نوع آلودگي به شمار مي كربن دي

هـاي قطبـي و    از سال دهم به ياد داريد كه مواد قطبي در حـلال »: 2« ةگزين

ــاق ــواد ن ــاقطبي حــل مــي  طبي در حــلالم ــزان  هــاي ن ــن رو مي شــوند. از اي

  هاي ناقطبي است.   هاي قطبي بيشتر از حلال پذيري مواد قطبي در حلال انحلال

هـاي   هاي گوناگون از حلال ها و كثيفي براي تميز كردن آلودگي»: 3« ةگزين

از تـوان   ها مـي  شود. براي نمونه براي تميز كردن چربي گوناگون استفاده مي

  هاي ناقطبي مانند هگزان استفاده نمود.  حلال

 )6تا  4هاي  صفحه: ها در خدمت تندرستي مولكول -3(شيمي  

 آشنا - 3شيمي
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  23 ةصفح  رياضي همداختصاصي دواز  »1400فروردين  20 آزمون« پاسخ تشريحي
 

  )كتاب آبي(  »4«گزينة   -182
ها هستند. همانطور كه از سال گذشـته بـه    ) جزء چربيII) و (Iهاي ( مولكول

  ها در دماي اتاق به صورت جامد هستند.   ياد داريد چربي
  ها:   بررسي ساير گزينه

هـاي كـربن در    هاي هيدروژن متصل به اتـم  با توجه به شمار اتم»: 1« ةگزين
  باشد.    ) سير شده ميRتوان دريافت كه بخش ناقطبي آن ( ) ميIIمولكول (

يك اسـيد   ةدهند ) نشانIIيك استر و مولكول ( ةدهند ) نشانIمولكول (»: 2« ةگزين
هاي ناقطبي بسيار بزرگ هسـتند. از ايـن رو    ها داراي بخش چرب است. اين مولكول

  دروالسي است.  ) از نوع وانII) و (Iهاي ( نيروي بين مولكولي غالب در مولكول
) به دليل نداشتن اتم هيدروژن متصل II) برخلاف مولكول (Iمولكول (»: 3« ةگزين

  هاي خود ندارد.  پيوند هيدروژني را با مولكولبه اتم اكسيژن، توانايي تشكيل 
 )6و  5 هاي صفحه: ها در خدمت تندرستي مولكول -3(شيمي 

 ----------------------------------------------  
  )كتاب آبي(  »2«گزينة   -183

درست هستند. هنگام افزودن آب به مخلوط آلومينيم و سديم » ب«و » آ«موارد 
كنندگي  شود كه سبب افزايش قدرت پاك هيدروكسيد، گاز هيدروژن و گرما توليد مي

  شود.  شوند. از واكنش آهن با محلول هيدروكلريك اسيد نيز گاز هيدروژن توليد مي مي
  بررسي موارد نادرست: 

RCپ) فرمول H SO Na6 4 كننده غيرصابوني است و جزء  مربوط به پاك 3
  ها نيست.  خورنده

 هاي خورنده نيستند.  كننده ها جزء پاك ت) صابون

 )13 و 11، 10هاي  هصفح: ها در خدمت تندرستي مولكول -3(شيمي  
 ----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »2«گزينة   -184

ymgF

L


  190    ppm غلظت1

y mgF 190  
molF

?molF gF / molF
gF


   

   3 1190 10 0 01
19

   

    
/ mol

/ z mol HF
zmol

   
0 01 50 024 12   

  g HF
?g HF mol HF / g HF

molHF
 

5 20 8 312 1   
 )19 و 18هاي  هصفح: ها در خدمت تندرستي مولكول -3(شيمي 

 ----------------------------------------------  
  )كتاب آبي(  »3«گزينة   -185

  اند. هاي (آ) و (پ) درست عبارت
  :  ها عبارتبررسي 

  هاي رفت و برگشت برابرند.  در هنگام برقراري تعادل، سرعت واكنش عبارت (آ):
ــارت ( ــرعت  :ب)عب ــوع س ــاي مجم ــد  ه ــط تولي ــراورده و  متوس ــرف ف مص
تواند برابر نباشد؛ آنچه در تعادل برابر است سرعت توليـد   دهنده مي واكنش
  . است كننده با مصرف آن و سرعت واكنش رفت و برگشت شركت

مطــابق قــانون بقــاي جــرم، در لحظــة تعــادل هــر مقــدار از   :پ)عبــارت (
شوند به همان ميزان نيز توليـد خواهنـد شـد.     ها كه مصرف مي دهنده واكنش

ر غير اين صورت واكنش پيشرفت خواهد داشت كـه بـا فـرض در تعـادل     د
  كند. بودن سامانه تناقض ايجاد مي

كننده در ابتداي  واكنش و مقدار مول هر شركت ةبسته به معادل :ت)عبارت (
  دست آورد كه الزاماً برابر نيستند.  هاي تعادلي را به توان مول واكنش، مي

 )22تا  20هاي  صفحه: ها در خدمت تندرستي مولكول -3(شيمي 

  )كتاب آبي(  »3«گزينة   -186
تـوان بـه    يكسان با يك فلز مـي  و دماي واكنش اسيدهاي با غلظتشدت از 

ها پي برد؛ به اين صورت كـه هرچـه سـرعت انجـام ايـن       قدرت اسيدي آن
تر و مقدار يـون هيـدرونيوم آزاد شـده بيشـتر      واكنش بالاتر باشد، اسيد قوي

  است. 
  ها:   بررسي ساير گزينه

اگــر غلظــت اســتيك اســيد از هيــدروكلريك اســيد در »: 2و  1«هــاي  گزينــه
ذكور، خيلي بيشتر باشـد، خاصـيت اسـيدي آن محلـول از محلـول      هاي م محلول

  كند.  بيشتري توليد مي ةهيدروكلريك اسيد بيشتر است و فراورد
بيشـتر   Aاز  Bچون مقدار گاز هيدروژن توليد شده در محلـول  »: 4« ةگزين

از اسـيد موجـود در    Bگيريم كه اسـيد موجـود در محلـول     است، نتيجه مي
  تر است. قوي Aمحلول 

 )24تا  20هاي  صفحه : ها در خدمت تندرستي مولكول -3(شيمي 
 ----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »2«گزينة   -187
   دهد.   اين واكنش در زنگ زدن آهن روي نمي

 )57و  56هاي  صفحه: شيمي آسايش و رفاه در سايه -3(شيمي  
 ----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »1«گزينة   -188
  بررسي موارد نادرست: فقط عبارت چهارم صحيح است.

در فرايند سوختن هر مول منيـزيم، دو مـول الكتـرون بـين گونـة       مورد اول:
  شود. جا مي اكسنده و كاهنده جابه

  دهند.  اكسيژن هوا واكنش نميمورد دوم: برخي فلزها مانند طلا و پلاتين با 
اي كه شعاع آن كاهش پيدا كرده است در شكل داده شده، گونه م:مورد سو

Zn30     است كه با توجه بـه آرايـش الكترونـي آن[ Ar] d s10 2
18 3 4 ،12 

  الكترون ظرفيتي دارد.
 )42 و 40هاي  صفحه: آسايش و رفاه در سايه شيمي -3(شيمي 

 ----------------------------------------------  
  )كتاب آبي(  »4«گزينة   -189

Snدهد كه قدرت اكسندگي يون واكنش اول نشان مي 4 تـر از يـون   بيش
H   .است (Sn H ) 4 

تـر از يـون   بـيش  Hدهد كه قدرت اكسندگي يـون  واكنش دوم نشان مي
Sn 2   .است  (H Sn )  2  

Feدهد كه قدرت اكسـندگي  و واكنش سوم نشان مي 3  تـر از يـون   بـيش
Sn 4   .است  (Fe Sn ) 3 4  

Fe Sn H Sn     3 4    : مقايسه قدرت اكسندگي 2
 )48تا  44هاي  صفحه: آسايش و رفاه در سايه شيمي -3(شيمي 

 ----------------------------------------------  
  )كتاب آبي(  »4«گزينة   -190

a Mg(OH) (s) , b MgCl (aq) 2 2  
cالكتروليتي MgCl (l) , d 2 

 )56صفحة : رفاه در سايه شيميآسايش و  -3(شيمي 

  شونده گرم حل ميلي
 ليتر محلول

  هاي يونيده شده شمار مولكول
 هاي حل شده شمار كل مولكول
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